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Mpd&é&n pe titho:

I K.N.Z. / ENEAEK Il / Evépyela 2.2.1. / Katnyopia Mpd&ewv 2.2.1.a:
«AvauoOpPWoN TWV TPOYPAUMATWY OTIOUSWY KAl CUYYPAPY] VEWV EKTIAUDEUTIKWY TIAKETWV>»

MAIAAMQIIKO INZTITOYTO

Anuntpiog . BAaxog

Oudtiuog Kabnyntrig tou A.M.0.,
IMpdedpoc¢ Tou Maidaywyikou Ivotitoutou

«Zuyypaen véwv BIBNwV Kat Tlapaywyn
UTTIOOTNPIKTIKOU EKTIAUSEUTIKOU UAIKOU HE BAom
To AEMMNZ kat Ta AMZ yiua 1o MNupvdoio»

Eruotnuovikdg Yreubuvog ‘Epyou
Avtwviog . Mmoumérong
ZUuBourog Tou Matdaywyikou Ivotitoutou

AvarnAnpwtéq Ermotnuovikol YrieuBuvol ‘Epyou
Fewpyiog K. MaAndg

ZUuBourog Tou Matdaywyikou Ivotitoutou
lyvamog E. XargneuoTtpariou

Moviuog lMNdpedpog Tou Maidaywyikou Ivotitoutou

‘Epyo ouyxpnuatodoTtoupevo 75% and to Eupwrnaikd Kovwviké Tapeio kal 25% and e6vikoug Opoug.
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210 BiBAi0 eknmadeutikou Twv Mabnuatt-
Kwv Tng B’ MNupvaoiou, mpoomnabrjoaue va
€TUTUXOUE TOUG €ENG OTOXOUG:
® va d0Bel €vag evOEIKTIKOG TIPOYPAUMATL
OuoGg avd kepdhawo kat avd mapdypa-
@0, wG Bdon ywa mn ddackaAia Tou
BBAlou. Eival otnv gux€pela Tou kabn-
ynt n mpooappoyr autol Tou TPo-
YPOUUATIOMOU OTIG aVAYKEG TwV Hadn-
TWV TOU.
® va evioxuBel n eknadeuTikn dladikaoia
pEoa amd oxOAa Kal JIOAKTIKEG TIPO-
oeyyioelg rou divovtal avd napdypapo.
® va urtdpxel eTNMAEOV eKMAOEUTIKO UNIKO
otn dudbeon TOUu KABNYNT, ywa va
OUUMANPwoel Onwg ermbupel To pdoNn-
pa. To UAIKG autd anoteAeital and ena-
VAANMTIKEG QOKNAOELG avd KePAAAlo,
€VOEIKTIKA KpLtr)pla agloAdynong, napa-
delypata ddaokahiag pe UANa gpya-
oiag kat 3paoTnPLOTNTEG.
Mpénel, BERawa, va Tovicoupe 6Tl OAa Ta
napandvw anoteAouv HOVO EVOELKTIKEG
npotdoelg. Oewpouue autovonto OTL N
ONMLIOUPYIKATNTA, N PavVTaoia Kal 1 eUrmeL-
pla kd&Be ekmadeutikoU, amoteAolv TOV
KAAUTEPO 03NYO yla SNULOUPYIKY] Kal aro-
TeEAEOUATIKY) didaoKaAia.

Ot ouyypapeig

o



01-8)-A3SmV/ 15-11-06 20:13 ™A %6 $



01-8)-A3Sn/ 15-11-06 20:13 ™AI)%-7 $

[lepiexopeva
| MEPOX A’

KE®AAAIO 10 — EZIZQZEI> - ANIZQZEI>

1.1 — H évvola Tng PeTaBANTNG - AAYERPIKEG TIAPACTACELG ..o oo e e ee et 10
1.2 - EEOWOEIG @ BABUOU . ... 12
1.3 —EMAUON TUTIWV ..o 13
1.4 — Eni\uon npoBANudTwy Ye TN XENON EEI0WOEWY ..ot 14
1.5 — AVIOWOELG @ BABUOU . ... 16

KE®AAAIO 20 - TTPATMATIKOI APIOMOI

2.1 — TetpaywViKr| pifa BTIKOU APIOHOU . .. ...\ 22
2.2 — Appntot apBuol - Mpaypatikol appol . ... 22
2.3 = TIPOBANUATA ..ot e e 24
KE®ANAIO 30 - ZYNAPTHZEIZ

3.1 —H &wola TNG OUVAPTNONG .ottt e e 31
3.2 — Kapteolaveég ouvtetaypeveg - Mpagikn napdotaon cuvdptnong ........... 31
B.B3—HOUVAPTNON Y = QX .ottt 32
B4 -Houvdpmony = OX + B .o 34
35-Houvdpmony =a/x-HUMEPPROAA .......... ... i, 35

KE®ANAIO 4o - MNMEPIFPA®IKH ZTATIZTIKH

4.1 — Baokég évvoleg TNG ZTATIOTIKNAG: MANBuoudg - Aslypa ... 46
4.2 —TPAPIKEG MAPATTACELG . .. oot 46
4.3 — Katavour] cuxVOTHTWV KAl OXETIKWY GUXVOTATWV .. ..., 47
4.4 — Ouadomoinon TAPATNEATEWY . . ..o\ttt et 48
4.5 — MEON TINA - ALAHETOG . . ..ot 48



01-8)-A3SmfY 15-11-06 20:13 ™AI>%-8 $

[lepieyoueva

KE®ANAIO 10 - EMBAAA ENIMEAQN 2XHMATQN - [TYOAIOPEIO OEQPHMA

1.1 — EYBAdSV ETUMEDING ETUPAVEIAG ... .o ettt et et 59
1.2 — MOVAJdEQ HETPNONG ETUPAVELDV . . .. oot et et e et 60
1.3 — EpBadA emiMeEdWY OXNHATWV . ..ottt et et 60
1.4 — TIUBAYOPELO BEWPIMIA . ..ottt ettt 61

KE®AAAIO 20 - TPIFQNOMETPIA - AIANYZMATA

2.1 — EQarmopévn OEElaQ YWOVIAG . ... ..o 71
2.2 — Huitovo kat guvnuitovo oEelag yoviag ... 71
2.3 — MeTtaBoA€g NUITOVOU, CUVNUITOVOU KAl EPATTTOMEVNG ... ve et eeee e 72
2.4 — OL TptywVouEeTPIKO{ aptBpol Twv Yovidv 30°, 45° kat 60° .................. 73
2.5 — H €vvola TOU DLAVUOUATOS - .o ottt e ettt et e 73
2.6 — ABpolopa Kal JAPOPA SIAVUCUATWV . ...ttt 74
2.7 — AvdAuon dlaviopatoq og SU0 KABETEG CUVIOTWOES ... oo vvveeeeae s 75

KE®AAAIO 30 - METPHZH KYKAOY

3.1 — EYYEYPAUUEVEG YWVIEG . ..o 83
3.2 = KAVOVIKA TIOAUY WV ...ttt e e e 84
3.3 = MNAKOG KUKAOU . ..ottt e 84
3.4 —MNKOG TOTOU ... 85
3.5 — EPBABOV KUKAIKOU DIOKOU . ...\t 85
3.6 — EPBAOAV KUKAKOU TOHEQ ...ttt e 86

KE®AAAIO 40 - TEQMETPIKA XTEPEA - METPHZH XTEPEQN

4.1 — EuBeleg KAl ETHMEDA OTO XWPO - - oottt ettt 95
4.2 — Z1olxela kat euBaddv mMplopatog KAt KUMVOPOU . ... 96
4.3 — 'OyKOG TPIOHATOG KAL KUMVOPOU . ..ottt 96
4.4 — H mupapida KAL TA OTOXEI TNG - o oot et 97
4.5 - O KWOVOGQ KALTA OTOIXEIQI TOU ... oottt e e 97
4.6 — H o@ailpa KAl TA OTOLXEIQ TNG -t oottt e 98
4.7 — TEWYPAPIKEG OUVTETAYHEVES ..o ottt et 99



09 - 30 15-11-06 20:22 ™AI>%9 $

[ M mepo: T |

KE®AAAIO 1o - EElowoeig - AvIOWOEIQ
Ev3eIkTIKOG mpoypapuaTiopog 1ou Kepalaiou

EnavdAnyn twv npd&ewv amnd v A’ MNuuvaciou 2 WPEQ
1.1 H gvvola g petaBAntig — AAyeBpIkég apaoTdoelq 1 wpa
1.2 EEflowoelg a’ Baduou 3 wpeqg
1.3 Eni\uon tinwv 1 wpa
1.4 Eni\uon npoBAnudTwv pe Tn xeron e&lonoewv 4 wpeq
1.5 Aviocwoelg a’ Baduou 4 WPeQ

ZYNOAO
EmavaAnyn Twv nmpd&ewv amd A’ MNupvaciou

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EvdeIKTIKdS @QoyQaumuaTtionds
e [lpoteivovtal dU0 Wpeg yla v enavdinyn Bacikwyv yvwoewy and tnv A’ Muuvaciou.

2. AidaxTikol ZToXol

e QL podnTég emdWKeTAL va BuunBolv TIG BACIKEG YVWOELG TOU AOYLOMoU pNnTwv
apBpwv ol omoieg elval amapaitnteg ywa Tnv Katavonon g UAng tng B’
Mupvaoiou.

3. ZxdAla - QAidaxTikés @oogyyiogls

O1 Baowkég emavalquelg apopouv:

¢ Ta Baokd ouvola apBuwv (duotkoi, AkEpatol, Pntoi).

e Tn petatpornry KAAopatog oe dekadikr HopPn kal avtiotpoga.

® Tnv mapdoTaon Twv pnTwV (BETIKWV KAl ApvNnTIKOV akepainv, dEKAdIKWV Kal KANaoua-
TIKWV) 0TV eubeia TV MPAYUATIKOV ApLOwWY.

Tn dwadikaoia YeTaTpornmq o€ OJWVUNA KAAOUATA KAl TN XPNoWoTnTd TNG ot oUYKPLoN
KAQOUATWYV, OTnV NMPocheon Kat Tnv agaipeon.

Tov kavéva Twv MPOCT WY yia Tn dlaipeon kal Tov MOANANAACIaoUO.

Tnv empeploTikg 1O6TNTA.

Tnv 1B18TNTA «X1a0T> («arAr] HEB0B0G TWV TPLWV»).

Tn petatponr| oUvOeToU KAAOHATOG O€ amAd.

Tn oelpd ekTEAEONQ TWV TIPAEEWV.

Tig duvdpelq pe ekBETN aképalo (BeTikS Kal apvnTikd) Kal TIq IBOTNTEG TOUG.

o
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1.1. H évvoia Tng petaBAnTrig - AAyeBpIKEG MAPAOTACEIG

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 1 wpa

1. EVJeIKTIKOS QoYQaUUATIOUTS

e Mia wpa yla va kKaravorjoouv ol Padntég tnv évvola NG METABANTAG Kal va
eEolkelwBoUV e TIG MPAEELG Ue aAYERBPIKES TAPACTACELG.

2. AidaxTikol ZTdxo!

Ol pabntég erdlwKeTal:

® va ekPPAlouv pe UETARBANTEG JLAPOPES KATAOTACELS TNG Kabnuepvig Lwng,

e va arnaleipouv mapevOEoelg Kal va KAVOUV avaywyEg opolwy dpwv pe Tn BoriBela g
ETUEPLOTIKNAG 1BIOTNTAG.

3. ZxdAla - QldaxTikés Wgoosyyiogls

® Ta Mabnuartikd rou diddokovTal orfjpepa ota oxoAeia eivatl ouvénela g Kivnong Twv
HOVTEPVWY HaBnuatikwv g dekaetiag Tou 1960. EvBappuvouv tn didackaiia Tng
€wvolag NG METABANTAG OTNV TO YEVIKY TNG HoP®N| Kat pdAota amnd v apxr. Ot
HeTaBANTEG BewpolvTal WG Hia amnod TIG EVOTIOMNTIKEG LOEEG TWV OXOANKWY Mabnuatikwy
kat Blaitepa g AlyeBpag (dnwg eEANOU Kal n €vvola Tou ouvolou) Kal
Xpnoluorolouvtal yia To oUUBOAIOMS Toug OAa TA YPAUUATA TOU aAABTOU Kal Oxt
pévo To X 1) TO Y, OTwg ywdTav ota napadootakd oxohikd Mabnuatikd. ‘Etot, éva anid
ypdupa Tng aApapritou propel va xpnotporotnBel yia va dnAwoel TIG dLaPOPETIKEG
€VVoleg TNG METABANTNG.

e O pabntég yvwpiCouv amd tnv A’ Tupvaoiou Tnv emipeptoTikn WWOTNTA. 210 ONnelo
autd mpénel va avadelytel n onuacia g oty amloroinon napactdoewv Kat ot
HabnTég va mpogToluaotoly yia v eniluon eElowoewv ou akoAouBouv otnv end-
pevn Bepatikr| evotnTa.

e Na Toviotel &1L mpokelévou va umoAoylotel 1 aplOuNTIK TR ag alyeBplkig
mapdotaong yla SedoUEVES TIMEG TWV ETABANTWY Tou TtepLEXeL, elval poTiudTEPO Va
arhoronBel mpwTta n mapdoTaon kat OTn CUVEXELD va YiveL N avTIKAaTAoTaom TwV TIHWOV
TWV METABANTWV.

e O kabnynmig uropel va efnyroel pe dikd Tou mapadelypara molol 6pol evédg
abpolopatog Aéyovratl Opolol Kal va JLEUKPIVAOEL TNV €vvold TOU OUVTEAEDTH| TWV
Spwv, yiati elval anapaim yia 1o tTeAikdé Briua g emniluong pag e&lowong, étav
dlalpoUpe e TOV OUVTEAEDTY] TOU AYVWOTOU.

e ‘Eva evdlapépov mapddetypa mapakivnong katr mapdtpuvong Twv padnTtwv yla va
aoxoAnBouv pe T aAyeBpIkéG TIPAEeLG elval TO TMAPAKATW.

H MAPAAEITMA:

- Zk€You €vav oTolovONMoTe ovoyrplo aptdud.
- MoManhaoiacé Tov emi 3.

- Mpdobeoe 5 oto anotéAeopa.

- MoManhaoiaoe 1o anotéAeopla el 6.

- Npdobeoe oto anotéheoua 12.

- MoManhaoiaoe To anotéAeopa eni 10.

- Agaipeoe 420 amnd To ywouevo.

- Awipeoe ™ dlapopd dia 180.

o
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I>Xxmo

To anoté\egua sivat o apxikdg aptBudg, ylati, av ovoudooupe X Tov aplbud autd, Tote:

[Bx +5) - 6 + 12] .10-420  180x + 300+ 120 -420 _ 180x

180 180 ~ 180

To mapddelypa autd avikel OToug AeYOUEVOUG «paylkoUg» alydplBpoug kat €xel wg
otoX0:

Na puroeL To aBnT OTo va PETAPPACEL EKPEACELG amd TN PUOIKY) YAWOoa 0TV OAYERPIKY.
Na evioxUoel TIq alyeBPIKEQ TOU JEELOTNTEG.

Na eBioel To padntr oTo XelPLoPS KAMOoLWY AAYERPIKWY EKPPATEWV.

Na Bon®rjoel To pabnt va katavoroel ) onuacia kat v a&la piag akyeBpLkng
€Kppaong.

Xproleg dleubuvaoelg oto dlad(KTuo OXETIKA e TNV evéTnTa autr elval ol TapakdTw:
la To Aiépavro:
http://www-history.mcs.st-andrews.ac.uk/history/Biographies/Diophantus.html
http://www-groups.dcs.st-and.ac.uk/ ™ history/Mathematicians/Diophantus.html
http://mathworld.wolfram.com/DiophantussRiddle.html
http://mathworld.wolfram.com/DiophantussRiddle.html
http://www.andrews.edu/ ~ calkins/math/biograph/199899/biodioph.htm
http://mtcs.truman.edu/ ~ thammond/history/Diophantus.html

Ta ™ BiBAio6rikn Twv AAe&dvdpeiag:
http://el.wikipedia.org/wiki/BiBAo6rikn_tng_AAeEavdpelagq
http://www.perseus.tufts.edu/GreekScience/Students/Ellen/Museum.html
http://www.bibalex.org/English/index.aspx

la Toug aAe&avdpivoug pabnuartikoug:
http://www-history.mcs.st-and.ac.uk/history/Indexes/HistoryTopics.html
http://www.pi-schools.gr/hdtc/programs/trends/ergasies/collabor4.htm
http://aleph0.clarku.edu/~ djoyce/mathhist/alexandria.html
http://math.about.com/od/mathematicians/
http://www.math93.com/alexandrie.htm

Ma diaokédaon
Bpeite TIq kKpuppéveg A€Eeig!
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1.2. EEicowoeig a’ Babpou

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 3 wpeg

1. EVJeIKTIKOS @QoyQaumaTIonds

e M wpa ya ™ dadikaoia: analolpr] MaPOVOUATTWY — EMIHMEPLOTIKA 1O1OTNTA — aAva-
YWYT opolwv 6pwv — XWwPLOUOG YVWOTWV Kal ayvOoTwy — dla{peon e TO CUVTEAEDTT)
TOU ayvwaoTou.

e Mia wpa yla aduvareg eELOWOELG KAl TAUTOTNTEG.

e M wpa yla eniluon dlapdpwv HOPPWY ACKACEWY.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég emdlwKeTal:

® va KATavorjoouv Tnv €vvola Tng eE(CwaoNG Kat T OXETIKA 0poAoyia,
® va emAlouv eElOWOELG TPWTOU Babuou e évav AyvwaTo,

e va dlakpivouv moéTe pia eElowon eivat aduvarn f TautdTNTA.

3. ZxdAla - QidaxTikés Wgooeyylogls

e OL pabntéqg €xouv pdbel aniéq eElowaoelg otnv A’ MNuuvaociou xwpig duwg mpdEelg kat
avaywyeég opoiwv opwv. Emouévwg, xpeldletal va eloaxbouv otn diadikaocia:
AraAoLpY| TIAPOVOUACTWY — ETIUEPLOTIKY 1OIOTNTA — avaywyr] opolwv dpwv — XWPLOWOG
YVWOTWV KAl ayvwoTwy — dlaipeon e TO OUVTENEOTH] TOU AyVWOTOU.

e [lpénel va dleukplviotel n opoAoyia mou xpnodomololpe: eElowon — TPWTO HEANOG
eElowong — deutepo peENOG eEiowang — YvwoTtdg 6pog — dyvwotog 0pog — Auon 1) pica
eElowong - eniAuon eElowong — AUvoupe Tnv eElowon — emaiBeuon K.T.A.

e [la va arm\oroinBei To TeEXVIKO PEPOQ TNG eniluong e&lowong, étav KAvoule aralolpn
TapovopaoTwy, oAkanAacildloupe kdbe dpo tng e&lowong e To eAdXIOTO Koo
TIOANQMAQOLO TWV TIAPOVOUACTWY.

® v nepintwon mou 1 e&lowon €xel TN HopPn LodTNTAG dUO KAAOUATWY, N ArtaAoLpr
TIAPOVOUAOoTWY YiveTal anAouaTepn e TO OLKE(D OTOUG HABNTEG OXAUA «XLAOTI>.

® [dlaitepn mpoooxn mpénel va dobel otnv évvola TG aduvarng e&lowong, omou pe
KatdAAnAa mapadelypara mpénel ol padntég va odnynbolv oto cupmépacua oOtl
kavévag aplbudg dev eival Auon iag tétolag eElowong.

e Emiong, npénel pe katdAnha napadelypara va ewoaxdel n évvola g eElowong ue
ameipeg Auoeig (TautdTnTa) anoPeUyovtag Tov 0po «adpLoTn», €T0L WOTE Ol LabnTEG
va 0dnynBouv ato oupmnépacpa ot dAot ot apibpuol eivat AUoelg piag térolag e&owang.

e [lpoteivetal oTo didAcKovTa va Pppovtioel, wote N puebodoloyia emniluong eElowoewy
va unv anofaivel e BApog NG AVAMTUENG Twv dlAOONTIKWY KAVOTHTWY TWV
HabnTwv ToUu.

O Xpnolueg dleubuvoelg oto dladikTuo OXETIKA [e TNV evdtnTa auth eival ol mapakdTw:

® [a Tov TpOmMO mou ypdpovrav ol e§IoWoEIg:
http://www.math93.com/notation.htm

o
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® [a Tov mdmupo Tou Privr kai dAAoug aryunTiakoug mamupoug:
http://www-groups.dcs.st-and.ac.uk/ "~ history/HistTopics/Egyptian_papyri.html
http://math.truman.edu/ ~ thammond/history/AncientEgypt.html

0 Ta diaokédaon

Andvtnon:

- -
31 -15+]7] ]
o + [ ]

1.3. EmiAuon TUunmwyv
NMPOTEINOMENOZ XPONOZ: 1 wpa

1. EVJgIKTIKOS 3Q0oYQaUUATIOUTS
e Mia wpa yla eniduon TUNWV.

2. AidaxTikol ZTdXol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® va emAUouv évav TUTO WG MPOG Mia LeTABANTH, Bewpwvtag Tov wg eElowon e AyvwaoTto
™ MeTaBANnTY autr,

e va avayvwpifouv aToug TUTIOUG Ttola KeYEDN eival doouéva kat ola dyvwata.

3. ZxdAla - QAidaxTikss wgoogyylosis

e Ol pabntéq npémnel va katavoroouv pe katdAAnAa napadelypata kat dpactnelotnTteg
and ta Mabnuatikd kat AAa yvwoTikd avtikelpeva, tn Xpnowdtnta tng emiluong

TUTMWV WQ TIPOoGg évav AyvwaoTo.

H eniAuon TUnwv eivat d3UokoAo kat gUveeTo TPORANUA yia Ta awdid g B’ MNuuvaoiou.

Enopévwg, xpeldletal mpoooxr] Ooeg Kal Toleg aokroelg 6a ereyouv yia va didaybouv.

ANa napadeiypata Tunwy mou propouv va xpnaotdonondouy eivat: F=m-a,V=1-R

R=Ry 4Ry &= 0 4o, 2t Pt 01+ a8), PV = nRT, V = g
| 2y R_R1 Rz’ V2_P2=p_p0( 0)7 =n ’ _np .

0 Xprioweg dleubuvaelg oto dladiKTuo yia dpacTtnpLldTnTES MOU €X0UV OXEON HE TIG
KAipakeg pétpnong Bepuokpaociag Kehalou - dapevdirt:
http://www.wbuf.noaa.gov/tempfc.htm
http://vathena.arc.nasa.gov/curric/weather/fahrcels.html
http://www.astro.uu.se/history/Celsius_eng.html
http://www.encyclopedia4u.com/a/anders-celsius.html

o
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0 Tta diaokédaon

Andvrnon:

‘Exoupe Ot (-5+x)+(x+7) = 1811 “Exoupe o1t (x+7)+(2x+9) = 11
2x+2=18 N1 x=38 3+16=11 x=-5

1.4. EnmiAuon mpoBAnpaTwv pe Tn Xprion €§10woewv
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 4 wpeg

1. EVJEIKTIKDS @Q0yQaMUUATIOUTS

® Mia wpa yia Tnv eloaywyr) g pebddou emiduong.
® Tpelg wpeq yla Tnv enihuon mMPoBANUATwWY.

2. AidaxTikol ZToxol

Ot padbntég erudlkeTat:

® va dlakpivouv ta dedopéva and ta {nToupeva Tou TIPORAAATOG,

® va KAVOUV €l0aywyr] TOU ayvwaoTou,

® va Karaotpwvouv Tnv e&iowon, dnAadrn va «uetappdlouv» TO TPORANUA o
MaBnuaTiky YAWooa,

® va emmAUouv TNV eElowon Kal va eAéyXouv av TO anoTéAeoua eival «oupBaTod» e
TO MPORANUQ,

® va KATaypdgpouv TNV andvrnon.

3. ZxoAla - QldaxTikés Wgoosyylosis

e H AUon npoBAnudtwy pe e€lowoelg elval and ta mo Bacikd B€uata Tou Kepahaiou
aM\d kat oAékAnpou tou BIBAlou. Oewpeital pia and Tiq mo onoudaieq MAEUPES TwV
MaBnuatikwv Kat yU' autd o diddokwy Ba Tpénel va g dwoel Wlaitepn onuaocia.
MoAU Afyol eviAikeg Ba xpelaotolv KAmoleg PopESG Tov TUTO Twv PL{WV TNG deUTEPO-
Bdbuiag eElowong 1 TIg WWOTNTEG TWV AoyapiBuwv. Ekelvo Tou Ba xpelaotolv Ouwg
Kal To ornoio Ba €nperme va To €XOUV AMOKTNOEL WG CUVETELA TNG eKMaideuong Toug,
elval n 1kavéTa va OKEMTOVTAL TIPOOEKTIKA KAl va XEnouuorololy pe €Eurvo Kal
AMOTEAEOUATIKO TPOTO TIG TIPOYEVEDTEPES YVWOELG TOUG, OTAV €PXOVTAL AVTIHETWITOL
Je mpoBAfjuata NG kabnuepwng {wng. Me tn Borbela Twv e€lowoewv oL HabnTéq
uloBetolv pla péBodo emiluong MPOoRANUATWY TILO OUCLACTIKA and TI§ HeBdGdoUS TNG
TIPAKTIKNG APOUNTIKNAG.

e H Bepartohoyia Twv mpoRANuUdTwy TIEEMEL va POKUTTTEL amd TIG AUETES eUMELP(eq TWV

MabnTWV, wote va dleyelpeTal To evdlapépov Toug, TPAYUA Tou arotelel Loxupd
KivnTpo yia tnv evaoxdoAnon e ta Mabnuatikd.

o
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e H diadikaoia eniAuong MpoBANUATWY MPOTPEPETAL WG TO TO KATANANAO Tedio yia Tnv
KaAEpyela TV IKAVOTATWY yla eEepelvnaon, TEPAUATIONS, Gavtacia Kal KPLTIKY
okéyn. Eniong, Bewpeitatl katdAAnAo medio yla va cuoxeticouv oL HabnTég Tiq apnen-
MEVEQ LABNUATIKEG EVVOLEQ HE TIPAYMATIKEG kaTaoTdoelg kal mpoBAnuata. ‘Evag and
Toug o onoudaioug poloug Tou dackdhou eival va KaBodnyroel Toug HabnTég Tou
€101, WoTe va avaAlouv Kataotdoelg e padnuatikéd Tpdrmno.

e ‘Eva peydho mooootd pabntwv pag otn B/Buia Exknaideuon €xel duokohieg pe Ta
«QAPNYNUATIKA» TIPORAMATA, OTA OTola Ol HaBNTEG TIPETEL VA KATAOTPWOOUV aAyeRPL-
KEQ eEloWOELg e ToV AyVWwOoTo 1] TOUG ayvwoTouq Tou PoBAuaTog. H duokoAia aut)
mubavov va opeiletal o dlAPopoug MAPAYOVTEG, TI.X. OpoAoYia, IkavodTnTa HETAPPA-
ong, padnuatiké unopabpo. Eival mbavov duwg To peyaiitepo npdpAnua va Bpioke-
Tal ot dladikaoia g HeTAPpaong and T PUOLKA YAWooa oTnv alyeRPLK YAWooa.
Me dA\a Adyla, ol pabntég éxouv avdykn va ponbnbouv amnd to dAokaAo: a) yia va
avarrt&ouv éva mAoUaolo patnuatikd AeENdylo kat B) yia va hetappdlouv Tn QUOLKN
TOUG YAWOOQ 0g HabnuaTikr) YAWooa Kat To aviioTpodo.

= TNMAPAAEITMA 1o:

pave)‘r‘})p: J;Kn PuoIK YAwooa

X+ 13 =24 ‘Evag apBudg auénuévog katd 13 .ooutal e 24.

ﬁ y _ ﬁy To éva €Bdouo Tou abpoiopatog dUo aplBuwy tooutal
He To éva TETaPTo TNG dlapopdg Toug.

P = 1[’610 Q To Peivaitax % tou Q.

e O 3WBAokwv katd TV Kpion Tou prnopel va evBappuvel oTnv KATAOTPWON KATAANANG
avanapdoTaong Tou TPOoRAUATOG.

m MAPAAEITMA 2o0:

Tpelg ¢pikeg €xouv ouvolikd 200 €. H Taoia éxel dimAdola xprjuata and tnv EAévn kai n
EAévn €xel TpmAdota xpripata and tnv BoUAa. Mdoa xpripata éxel n kadeud;

Adon: Naplotdvoupe pe dtavdopata (1 he eublypappa TUAUATA) Ta XPHATA TWwV
KOPLTOLWV:

Taola:
EAEvn:
Booha: ——

Eivat pavepd 611 odnyolpaote otnyv e&iowon 6x + 3x + x = 200, omndte x = 20.
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1.5. Aviowoeig a’ Badbuou

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 4 wpeg

1. EvdeIKTIKdS @QoyQaumationds

e Mia wpa ywa v évvola Qg aviowong kat Tig OTeg Qg MPdobeong Kat Tou
moAanAaotaopou Je évav aploud kal Twv dUo PeAwv TG aviowong.

* M wpa yia Tnv eniluon aviocwoewy Kal TV mapdotaon Twv AUoewv otny eubeia Twv
aAPLOWV.

e Mia pa yia Tnv eUpean TV KoWwv AUoewv dUO0 1| TIEPLOCOTEPWY AVIOWOEWV.

° Mia pa yla aoknoelg kat poRAuaTa eunédwaong.

2. AidaxTikol ZToxol

Ol pabntég emdlwKeTal:

® va AUvouv aviowaoelg mpwTtou Babuol e évav dyvwaoTo Kal va TaploTdvouy TIG AUCELQ
oe dkova,

® va Bplokouv TIg Kovég AUaelg U0 1) TIEPLIOCOTEPWY aviowoewv a’ Baduou,

® va AUvouv anAd mipoBArjuata ou avdyovtal o aviowoelg a’ Baduou.

3. ZxdAla - QidaxTikeés Wgooeyylogls

e H gvvola g aviowong eivat Atydtepo olkela gToug HabnTteég ae oxEom Ue Tnv €vvola
™mg womrag. U autd mpoteiveral n emuovr Tou Kabnyntr oe napadelypara kat
EPWTNOELG KaTtavonong Twv Bacikwyv WOTATWY NG Tedcheong Kal Tou ToANAmAa-
olaouou.

e O pabnrég €xouv ekowkewwBdel pe ™ pEBodO emihuong g eElowong a’ Babuou.
Emnopévmg yia v enthuon avicwong a’ Babuou xpetaletal o d1ddokwv va Tovioet povo
v alkayr g opdqg Tng aviowong, détav MoAAamAactafoupe 1 dlaipoupe e
apvnTiké aptBuod, Kat TN YPAPIKH mapaotacn Twv AUCEWV.

0 Ta diaoxédaon

‘Exoupe 9 vopiopara and ta oroia To €va eival mAaotd kat uyilel Aiydtepo and ta
uniéhowna. ‘Exoupe, eniong, wa fuyapld. Mrnopeite pe dUo pévo Cuyiouara va Bpeite To
MAQOTO VOULOWQ;

Amndavrnon:

XwpiCoupe ta 9 vouiopara oe Tpelg TPIAdEG. Zuyiloupe duo Tuxaieg TPLAdeg Kal, av
CuyiCouv TO (B10 TéTE TO MAAOTO VOMIOUA BpiokeTal oTnv TPITN TPLEdA, aAWG BpiokeTat
omv Tpdda mou fuyilet Aydtepo. ‘Etol mpoadiopiCoupe v tpwdda otnv omoia
Bploketal To MAaoTS vOIOUA. ZTn OuvExelq, (uyifoupe duo Tuxaia vopiopaTa autig g
TPLAdag Kai, av fuyiCouv To id10, TéTE TO MAAOTO VOMLIOMA eival TO TPITO AAALWG eival TO
vOuLopa mou Cuyicel Aydtepo.
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EmavaAnntikég ackfoeig 1ou kepalaiou

1. e 1000KeAEQ TPlywVvo N ywvia TG Kopueng eival Katd 24° HIKPGTEPN TWV YWVIOV TNG
Bdong. Na Bpebouv ol ywvieg Tou TPLywvou.

2. 'Evag opelBdatng yia va avéBel otnv Kopu®r| evog Bouvou Kal va emoTpgPel, Xpeldle-
Tar 14 wpeg. Av katd tnv avdBaon PRadifel pe Taxutnta 3 km/h kat katd Tnv
KAaBodo ue 4 km/h, va unohoyioete 1o Urikog TG dladpounq.

3. MNa va kaAu@Bouv Ta €£0da NG ekdpoung evog Tunuatog g B’ Nuuvaoiou, kdbe
HabnTAg €npeme va mAnpwoel 2,5 €. Enedr] dpwg 6 pabntég de unopovoav va Gup-
petdoyouv, ol umntdlotrol TApwoayv 3,25 €. Ndooug pabntég €xel To TUUA auts;

4. H Xoopia ayépaoe 10 oTIAG PmAE Kat KOKKIVA Kal TIANpwoe GUVOANIKA 22 €. Tdoa oTING
aydépace and KABe xpwua, av KABe PnAe oTING KoaTiCel 2 € Kal KABe KOKKLVO 2,5 €;

5. Z& Ja ouykEVTpwaon oL Avtpeg ftav dinmAdatol and Tig yuvaikeg. Otav épuyav 6 dvtpeg
Me TIg oullyoug Toug, éuelvav TpinmAdolol dvtpeg amd Tig yuvaikeg. Mdéool Atav ol
Aavtpeg kal méoeg ol yuvalkeg atnv apxn Tng CUYKEVTPWONG;

6. O kUplog MNdvvng 6a nwAouoe ot Adikn ayopd doa auyd eixe pe 12 Aemtd To éva.
Eneldn) dpwg €onacav 26 auyd, mouAnoe ta undAowna pe 14 Aemtd to €va Kal el0€-
npage 1o dlo akplBwg moad xwpig va {nuweel. Nooa auyd eixe otnv apxn;

7. Ndoa xpdvia éfnoe o Aldpavtog; (deg TNV ELOAYWYY) TOU KepaAaiou).

8. O lNwpyog eixe okomd va ayopdoel 15 TeTpddla. Emeldr) dpwg tou €kavav gkmtwon 10
Aemtd oe KABe TeTPAdLO, aydpaoce e Ta idla xpripara 18 tetpddia. Moo MApwoe To
KABe TeTPAdI0;

Ev3eIKTIKO KpITApIo a§ioAdynong 1
Aldpkela: 1 wpa

®m AZKHZH 1: ZTIC MUPAKATW EPWTNOELG Va EMAEEETE TN OwOTH andvinon
A | B [ r | A |
H napdotaon 3x-2x+6x+x eivat {on pe: 7X 8x -8x 10x

Ol aylou)IOSlq.Bx>6Kal 2x < 6 éxouv > 8 e e e
KOWVEG AUCELG:

‘Exel AUon

‘Exet AUon  Eivau Eivat  pdvo Ttoug

() H eBlowom x = x: uévo x = 1 Tauténra adldvarn  BeTikoug

apléuoug
ExetAdon Exel ,
'3} H aviowon 3x - 3x < 0: KkGBe aélEL':\\ing Adon E)S:l:\%on
apibué T x<o

O tUmog s = u - t Aivetal wg mpog t ka
dlvel:

0TUI‘[OQU=1+C1~t)\UV8TGlU.)QT[pOQ a=Y c1=u—1—t<1=\°'_"|t_1 q =Ty

t=s-u t=['; t=® t=s-vu

a kat divet: =1

o
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B AZKHZH 2: 2tiAn A ZtiAn B
210 dAavo nivaka va avriotolxioete kdbe Egiowon Auon eiowong

eEiowon ™G oTANG A pe T AUom Tng ot 2x =4 x=-2

OTHAN B. 3x =6 X =-1
4+ 4 =0 X =2
3X+x=0 x=20,5
4 = 8x x=0

B AZKHZH 3: - 1 1
a) Na Aloete v eElowon;: 5 tgmExt 1.

B) Na AUoete Tnv avicwon: 3 (x — 1) > 2(x - 2).
Y) Na e€etdoete av n Alon g e&iowong eivat kat Alon g aviowong.

B A>ZKHZH 4:
Na ypdyete éva aplbud nou to dinAdalo Tou eival (oo pe TpmAdaold Tou.

m A>XKHZH 5:
Na Bpelte Tpelg dladoxikolg akepaiouq pe dBpoloua 12.

Ev3eIKTIKO KpITHpIo a&ioAdynong 2
Aldpkela: 1 wpa
®m ASKHZH 1:
Na xapaktnpioete pe 10 Ypduua X (Zwotn) A Ke To ypduua A (AavBaopévn) Tig mapa-
KATW TPOTACELC: 303TO AMOOE

a) Ava=B,étea-y=B"-Y. [:H:]
B) AVO=BK0[Y¢0,T0'T82=E- Dl:]

Y Y
Y) Ava=B,10tey-a=y-. [:H:]
3) Av3x =0, téte x = -3. [:H:]

B AZKHZH 2: 3 o 1 5_9
Na Adoete v eglowon: = - X1(_) = ;ox :

m A>ZKHZH 3:
. . , , X+ 1 2-Xx
Na Bpelte TIg AUoELg TG SIMANG aviowong: —3 =X=—5.
B AZKHZz=H 4:
’ 7 =0 = 7 ’ ’ 7 ’ =S ’ ’
Na Bpeite Tiq Ywvieg A, B, I evog Tptywvou, av yvwpiCoupe otL T ywvia B eival ion pe
10 dMAdolo ™G A kat n ywvia I eivat katd 20° pikpdtepn g B.

Napadeiypata di1dackakiag pe pUAAO epyaciag |

= NMAPAAEITMA 1o:

Evornra:  H évvola Tng petaBAnTig — AAYeBPIKEQ TIAPACTACELG.

ZT1o)0I: Ot pabntég va prnopouv va ekppdlouv e PETARBANTES Sldpopeq KaTaoTd-
0€lg TNG MPAyYUaATIKig {wnq.

MéBodog: Melkt) (kaBodnyoUuevn - AVAKAAUTITIKY).

o
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e dUANO epyaoiag e
1. O natépag tou Nikou €xel TpiAdota nAikia ard to Niko.
a) Av o Nikog eival 13 €TV, MOCWV ETWV EVAL O TIATEPAG TOU; ..o
B) Av o Nikog eival 15 €10V, MOCWV ETWV EVAL O TIATEPAG TOU; oo
Y) Av o Nikog gival x eTwv, MOCWV ETWV €IVAL O TIATEPAG TOU; ..o s
0) Av o Nikog eival x etwv, méowv TV Ba eival o Nikog kal Téoo 0 MaTtépag Tou oe
5ETN; oo
2. ‘Eva CD pouotkig koatiCel 13,5 €.
a) M600 KOOTICOUV TA 2 CD; oo
B) MAoo kooTICouV TA 12 CD; oo
Y) Na xpnowomnoirjoete To ypduua a yia va cupfoAioete To mARBog twv CD mou
Béhoupe va ayopdooupe Kal pe tn BoriBela autol Tou YPAUUATOG VA eKPPACETE
TO KOOTOG TNG AYOPAG QAUTNAG oo
3. Zto dumAavd oxiua eivat AB = BrI.
a) Av AB= 6, va Bpeite v niepipetpo tou TeTpanAelpou ABIA.
B) Av AB= 8, va Bpeite TV mepiueTpo Tou TeTpanielpou ABIA. A
Y) Na xpnotgorojoete €va ypduua yla va cuBoNoeTE TO URKOQ
NG mAeupdg AB Kal va ekQpAoeTe TNV TEPIMETPO TOU 7 r
TeTpanAelpou ABIA pe ) BoriBela Tou ypdupatog autou.

4. 'Eva navteAdvt nwAeital x €, éva noukduioo nwAeital y €, éva (euydpl narnoutola
nwAeTal w € kat pia pmhoula nwAeitat ¢ €. Na ekppdoete e T Bonbela Twv PETA-
BANTWY QUTWV TA XPHUATA TToU Ba SWOOUE YA VA AyOPATOUE:

a) Ouo mnavrteldvia, éva MouKApLoo, duo (euydpla anoutold Kat TPELS MMAOUZEG.
B) éva mavrehdvi, dU0o TIOUKAMLOA Kal TTEVTE UIMAOULEG.
Y) €va and kdabe &idog.

= NMAPAAEITMA 2o0:

Evétnra:  MpoBAruara mou AUvovtal e ) Bonbela eElonoewy a’ Baduou.

Z1oxO0I: Na e€olkelwBoUv ol padntég e ) dadikaoia eniluong MPEoRANUATWY e TN
Bonbela eElowoewv. Na avadelyBel n urepoxr] wg MPog Tn AeltoupylkétnTa
™Qg peBddou enihuong evég mpopAiuatog e ) Bonbela eElowong, amnd Tnv
AUon Tou pe TN Boribela Twv PeBAdWV NG MPAKTIKAG APLOUNTIKAG.

M£00d0g: Melktr| (KaBodnyoUpeVn - AVAKAAUTTTIKY)).

e dUANO epyaoiag e
MNpdBAnpa: Ma va avadacwbouv dUo TePLoXEQ OUVOALKNG Ektaong 10 oTpeppdTwy, XPEL-
dotkav 240 devipila. Ztnv mpwtn meploxny euteltnkav 30 devrpila avd
otpéupa kat otn deutepn 20 devrpilia avd otpéupa. Na urnoloyioete Tnv
€KTaomn KAbe TEPLOXNG.

o
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Adon pe eEiowon: : -
e 'EOTW X OTPEUMATA N KTAOT] TNG MPWTNG MEPLOXNS. 7 (NN

® ApouU eival guvoAikd 10 otpéuuata, n €ktaon Ing "" |
delTtepng TMeploxng wg ouvdptnon Tou X eival "‘"“ RN

e ApoU oty npwtn neploxn euteltnkav 30 devipilla  x oweuLaTa ‘ (NN ‘
avd oTpguua, o aplopdg Twv devipAwy Tou puTeU- '

™TKav omnv mpwtn mePLo w¢ aguvaptnon Tou X e
l:] n pwtn pLoxn S pnon 10 oTpEupaTa cuvonika

ir?

e Apou otnv deUtepn mieploxn euteltnkav 20 devtpi-
Ala avd oTpéupa, o aplBudg Twv deviplAiwv ou puteldTnkav ot delTepn MepLo-
X WG GUVAPTNGOT TOU X EIVAL coooveoeceeee e
®  Enouévwg, 0 ouVOoAIKOG aplbudg devtpihiwy Tou guteltnkav Kat oTig dUo Teplo-
XEGQ WG GUVAPTNGT) TOU X EIVAL .o
e Enedn xpetdomkay 240 devtpila, TIPOKUTITEL N €E(CWON ..oovveeeeeeeceeeveeee e
H AUO™M TNG EEIOWONG EIVAL ..o
®  EMOUEVWG, N TIPWTN TIEPLOXT] EXEL EKTADN) w.ocvvveeoeeeeeeeeeeeeeseesveeeeeeees e eseenon
KAl N OEUTEPN TIEPLOXY] EXEL EKTAOT] ...oocvooveeeeeeeeeeeeeesieeeveeeeee e

Auon pe mpakTikrj aplBunTIKIj:

Av urtoBgooupe 6TL Ba putéPoupe 20 devipilia oe kaBéva and Ta 10 oTpéuuara, TéTe
0 OUVOAIKOG aplBuég Twv deviplhinv rou xpetdlovtal yia Tnv avaddowon eivat .............. ,
evw oUPGWVA UE TNV eKPWVNON TG Aoknong xpeldotnkav oTny meEayuatikétnTa
................. devrpila.

H Slapopd elvat: (AptBudg devipihinv mou Tipayuatiké xpetdotnkav) — (AptBudg devrpl-
ANowv Tou Ba xpelaotouv, av putéPoupe 20 devtpiNa avd OTPEEUMUA) = .ocoorveeceeeeeers
O apBpdg Twv erumAéov autwy devipMwv ogeldetal oTo OTL TNV MPWTN TEPLOXN
QuTEPauEe o€ KABE OTPEUMA ...ovvevevereaes devrpilia, dNAASY ...ooovveeee, neploodtepa
ar’ 6oa QutéYape oe K&Be otpupa g deltepng meploxnig. Emouévmg, n mpwt
nieploxn éxet éktaon 40:10 = ............... oTPéupaTa Kat 1 SeUTEPN ..o OTPEUMATA.

Ynmodelypatikég AUOEIG AOKHOEWV

AZKHZ=H 10
a) lMNa va eival To Tplywvo 1oookeAég ue Bdon t BIM Ba npénel ol mAeupég AB kat Al va

elval {oec.

AnAad)2x+3=x+5 1 2x-x=5-3 1 x=2.

Max =2touRkog Mg ABelvat2x + 3 =22+ 3 =7, mMgAlelvaix +5=2+5=7
kat g Blreivat2x + 1 =2-2+ 1 =5,

MNa va eival o Tplywvo 1oookeAég pe Bdon tnv AB Ba nipémel ol Aeupég AlM kat BIM va
elval {oeq.

Aadnx +5=2x+1 4 x-2x=1-5 4 x=-4 1 x=4.
MNax=4TtouRkog Mg ABelvat2x + 3 =24+ 3 =11, mMqgAlelvatx + 5=4+5=9
katg Blreivat2x + 1 =2-4+1=09.

o
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y) Ta va eival 1o Tpiywvo 1oookehég e Bdon v Al Ba npénel ot Mheupég AB kat BIM va
elval {oeq.
Anhadn2x+3=2x+1 1 2x-2x=1-3 1 0 = -2 mou elival aduvaro.
AZKHZH 11

O anévavtl MAeupég Tou opboywviou eival oeg, dpa:

2y +3=15-2y N 2y+2y=15-3 N 4y=12 4 vy
kKae3x-1=11 1 3x=11+1 N 3x=12 4 x
KdBe ywvia Tou opBoywviou sival ion pe 90°, dpa:
20-40° =901 20 =90°+40° 1} 2w=130" 1 w=65".

=3
= 4.

m 1.3
AZKH=H 11
d:1- Q2 _ Fr

F=ke* 2 N Fr2=k,-01-02 1 q1_kc-q2'
AZKHZH 14
a) Alvoupe tov TUmo yia h = 0.
D=0,155-0+ 11 1 D = 11 nuépec.
B) Auvoupe tov TUTO yia D = 180
180 =0,155-h+ 11 4 -0,155-h=11-180 1 -0,155-h=11-180 1
~0,155-h =-169 1 h = 1090,3(m).
Av xloviCel kdBe nuépa Ba eivalt D = 360 nuépeg kat yia To uPdueTpo h Ba ivat:
360 =0,155-h+ 11 1 -0,155-h=11-360 f -0,155-h =-349 1§ h = 2.251,6 (m).

= 1.4

AZKHZ=H 6
‘Eotw X Ta Aew@opela Twv 8 atduwv, TOTe ol emBATEG TIOU PeTAPEPouV eival 8x. Ta
Aewpopela Twv 14 atduwy eival 12 — x Kat ot emPBdreg mou peTapépouy eivat 14(12 - x).
AgpoU petapépovtal ouvolikd 126 emiBdreqg €xoupe:

8Xx + 14(12-x) =126 1  8x+ 168—14x =126 0

8x —14x = 126 — 168 I —6x = - 42 I xX=7
Apa elvat 7 Ta Aewpopeia Twv 8 atduwv kat 12 — 7 = 5 1a Aewopeia Twv 14 atduwv.
AZKHZ=H 9
‘ECT® X TO 0UVOAO TWV OTIAD.
Ta prAe oINS eival x — 3.
Ta kékkva ot eival x — 4.
Ta pavpa otiAd eival x - 5.
To d&Bpolopa Twv UMAE, KOKKIVWY Kal Jadpwv oTiAG Ba eival (0o pe 1o oUvoAd Toug,
ONMadN x-3 +x-4+x-5=x | X+X+x-x=3+4+51 2x=12Ax =6.
Apa, éxoupe 6 OTIAD.

= 1.5

AZKHZ=H 8

‘Eotw x Ta XprjHara mg Mapiag. Ta xprjuata g Avvag rtav 3x kal Petd tn damndvn
guewvav 3x — 14. Apou n Avva twpa éxel Atydtepa xpripata and tn Mapia €xoupe:
3X-14 <xn3&x-x<14 1 2x< 1419 x < 7. Apan Mapia €xel Aiydtepa and 7 €.

o
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KE®AAAIO 20 - MNpayparikoi apOpoi
EV3EIKTIKOG TPOYPAHHATIONOG 20u KepaAaiou
2.1 Tetpaywvikn pifa BetikoU aplBuou 3 Wpeq

2.2 Appnrol aplBuoi — Mpaypartikoi aptBpol 2 wpeq
2.3 TlpoRAjuata

2 WPEQ
EYNOAO AT

2.1. TeTpaywViKy pila 6eTiIkou apiOuou

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 3 wpeg

1. EVJeIKTIKOS QoYQaUUATIOUTS

e M wpa yla TNV eloaywyr| OTIq TETPAYWVIKES plleq.

® AU0 WPES YL TOV UTTOAOYIOUO TETPAYWVIKWY PL{WV Kal TNV EMIAUCT AOKNOEWV.
2. AidaxTikol ZTdxo!

Ol pabntég erdlwKeTal:

e va yvwpiZouv Tnv évvola Tou oupBdlou Va , ue a = 0,

® va UMoAOYICouv TETPAYWVIKEG Pileq BeTikwv aplBpwy He SOKIUEG Kat pe TN Boribela
€vOG UTIOAOYLOTH TOETNG.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgoosyylogis

e H évvola TG TETPAYWVIKAG pifag eival nyr Aabwv Kal mapavor|gewy yla Toug LabnTeg.
Baoikd A&dn (énwe Tx. V16 = 8 1§ V16 = =4 | V16 + 25 = 4 + 5) Ba npénel va
dleukpvioTouv pe TIoANd apadeiyuara.

0 [a diaokédaon
AmavTioeig:
1. Eivai 432 =1849 , 442 =1936 kai 452 = 2025.
Apa yevvriBnke To 1936 Kkat, dTav €ylve n epwINom, ATav 44 €TWV.

H gpwtnon €yive to €tog 1936 + 44 =1980.
2.

V1=

2.2. AppnTtol apibuoi - MpayuaTtikoi apiOpoi

MPOTEINOMENOX XPONOZX: 2 wpeq

1. EVJeIKTIKOS QoYQaUUATIOUDS

e M wpa yla Tnv eloaywyr] otoug dppntoug aptBuoug Kat Tn BepeAinon Tou cuvolou
TWV TPAYMATIKWOV apLBUwy.

e Mia wpa yla ™ YEWUETPIKY) avanapdaoTtaoT) TwV MEayUaTIKwY aplbuwy Kat Tnv emiluon
QAOKACEWV.

o
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2. Aidaxtikol ZTdXxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

e va yvwpifouv OTL uTtdpxouv aplBpol ou de Urmopouv va YpagouV e TN Hopon %, érmou
a, B aképatot kat B # 0,

e va yvwpiCouv molol apiBuol anoteAolv To GUVOAO TWV TTPAYUATIKWOV POy,

® va APLOTAVOUVY évav aplBpd TG HOPPG Va, OTou a BETIKAS AKEPALOG, e OTUEID TOU
d€ova TWV TPAYUATIKWOV apLOpwy,

e va yvwpiCouv 6Tl ol dppntol apBuol dev eival pévo ol BeTIKEG 1] ol apvnTikég pileq
BeTikWv akepaiwv 1) pnTwv. MNa napddetypa, dppntot aptbuol eival kat ot:

1+ V2, -3V2, i, 2,101001000100001...,
V3

® VO MOPLOTAVOUV YEWUETPIKA OPLOUEVOUCS GpPNTOUG , dTwe Tt .x . V2, V3.

3. ZxdAla - QAidaxTikes wgoogyylogis

e OL dppntol aptBuol divovtar pe v €vvola Twv ) )
SLaSOXIKWY PNTWV TIPOOEYYIoEWV. Mpaypartikoi Api6poi
MpoTteivetal o kKaBNyNnNTAg va kateubuvel Toug pabn- ) 3
T8C HE KATAMNAEC SpaoTnPEIOTNTES OTNV «AVOKG- Pnrol  Appnrol
AUYN» TWV GOPNTWY aPLOH®Y. apBuot  aptBuol

e Ol yaBntég Ba TPEMeL va KATtavorjoouv To BAcikd y'd \
SlaxwELoUS TWV TTPAYUATIKWV aplOuwy ocUuewva Ue Akgpawol  Khaopatikol
To SMAavo oxAHa. aptBo apBpofl

e O kabnyntg katd v Kpion Tou Ba dwoel Eupaon
OTN YEWUETPLKN KATAOKEUT] dppnTwV apLOUWY. Apvntikoi| Mndév | ©Oetikol
©a ftav okdmiuo va evBappuvel Toug PMaBNTEG va | aképatot akepatot
KOTOAOKEUAOOUV Kal GAAOUC dppnToug aplBpoulg | appol (QScl;?Eg(l)
énwe 1o V5, 10 V3, K.T.A. 4

- Figd * - . .7 *® oS .
o e % ’ -~

’ ? » \ ’ d 5

’ ’ 3 \
: \/g 1 “ ' J_ 1 L}
L) 1\ ' L]

* St - < + + + —0 + < 3 e
3 _J52 - 0 1 2f5 2 2-3 A 0 1 V2432
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MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg
1. EVJeIKTIKOS 3QoyQaumuaTIonds
e [Ipoteivovral dUo wpeg yia emiluon MPOoRANUATWY.

2. Aidaxtixol ZTdXxol

e O uadNTEQ EMSIWKETAL VA UIMOPOUV VA KATACTPWVOUV Kal va eTAUOUV TTPoRAUATA OTa
omnoia eupavifovral dppntot aplbuol.

3. ZxdAla - QldaxTikés Wgoosyyiogls

® >V napdypago autr| erAdovtal Kuplwg rpoBAuata mou €xouv oxéon ue To Muba-
yOpelo Bewpnua kat Toug dppntoug aptduoug. Eival onuavtikd va douv ot pabntég v
epapuoyn tou MuBayopeiou Bewpruatog Kat Twv appiTwy, OXL HOVO OE YEWMUETPIKA
npoBAfuata, aANd Kal o€ PAaypaTtikda mpoBAAuaTa Hétpnong.

ApaoTnpiéTnTa 3

FewpPETPIKEG KATAOKEUEG APPNTWV apIBPWY pe TN Boribeia opOoywvinv TPIYWVKV

1. Z1a dumAavd oyiuata €xoupe Kataokeudoel eubu-
YPAHHA TPAHATA prjkoug V2 kat V10: T mAeupée 1,\\/5 M~
jag opbng ywviag petpdue mpwta pe To dlafATn EL l 1[] Vio
TA PAKN TV KABETWV MAEUPWV KAl UETA PEPVOULE TNV 1 3
unoteivouoa.
loxUouv: 12 + 12 = 2 = (V2)2kat 12 + 32 = 10 = (V10)2.
Mropeite He Tov (310 TPATO VA KATAOKEUAOETE eUBUYPAUUA TUAKATA He uiKkog V5, V8
V13, V17, V18 ka1 V20; Motoug AAoug dppntoug aptdpols UmopoUlE va KATAOKEU-
dooupe e autdv Tov TPOTO;

2. MNoA\ol dppntol de uropolv va KATAOKEUAOTOUV [E TOV TipOnyoUuevo 1/\
TPOMO. Ma MAPAdEypa 0 aptBude V3 UMOoPEl va KATAOKEUAOTEl Hévo av V3
xpnotuornowooupe dUo opBoywvia Tpiywva: Onwg ¢aivetal oto dimhavo 3
OXAUa, Kataokeudloupe mpwTta Onwg rapandvw €va opboywvio Tpiywvo 1 \/Eﬂ
HE KABETEC TIAEUPEQ 1 Kal 1, ondTe N umoTeivouoa eivat V2 kat otn ouvé- EL1
XEla éva 0pBOYWVIO TPIYWVO e KABETEQ TAUPES 1 kal V2, ondte 1 uro-
tefvouoa eivat V3, yiat( 12 + (V2)2 = 3 = (V3)2.

Mapopoiwg oto diMAavd OXAUA €XOUME MO KATAOKEUN Tou aplbuou

V14 (loxUel 12 + 22 + 32 = 14 = (V14)2). Mropeite ue Tov {310 TpdTo 3
Va KATAOKEUAoETe eUBUYPappa TUAUATA e pikog VB, V11, V12 kat A
V21; Moloug d\\oug dppnToug aplBuols UMOPOUKE VA KATAOKEUD- s
OOUlE Pe autdv Tov TPOTO; b,

3. lNa Tnv Kataokeur oplopévay  AppnTwy Uropel va XpelaoTel va XPnoLUOoTIO|CoUE
Tpia opBoydvia Tplywva!l Ma napddetypa, o aplOude V7 HMopel va KaTaokeuaoTel
onwg @aivetral oTo MapakdTw oxnua.
loxUet 12 + 12 + 12 + 22 = 7 = (V7)2.

o
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Mriopeite pe Tov dlo TpdMo va kataokeudoete eubUypauua 2
TuAMaTa pe prikog V15, V23, V28 kat V31; Moloug dAAoug 1(
dppnrtoug aplBuolq UnmopoUe va KATaokeUAooUpE e autov é V3 V7

TOV TPOTO; 1 V3 M
4. H oneipa Twv dppnTwv apiOpwv. =
210 dmAavé oxn- 1 o~
pMa €xoupe Kata- >
okeudoel dladoxl- 1
KA opBoywvia Tpi- Q
ywva oxnuartiCo- 0
VTaG Mla KUKALKA 1 1
dldrta&n (omeipa). E_1 \
Mnopeite va umo- *[I
1
y
1

Aoyioete TI§ umo-
Telvouoeq Twv TEL-
YWVWV QUTWV;

Tu emtuyxdvoupe
he auTn Tn oreipa; <

1

Y

EmavaAnnTikég aoKfoeIg 20U KepaAaiou

1. Motol and toug enduevoug dekadikoUg aptBupoug eival pntol kat rotot dppntot;
a) 3,1211221
B) 3,121121121...
y) 3,121122112221122221
d) 7,07007000700007...

2. Na Aoete TV e€lowon V5 - x = V3 - x + 2

V5 + V3
3. H dlaywviog evég tetpaywvou eivat 4 cm. Na urtoAoyioete To eupaddv Tou.
4. 'Eva 1plywvo €xel MAeupéq pe uRkn 5, x, X + 1.
Av TO X IKavoriolel Tnv oxéon (X + 1)(x + 2) = 38 + X2, ToTE:
a) Na unoloyioete 1O X.
B) Na arodeitete dTL TO TPlywvo elval opBoywvio Kal va BpelTte Kal To PKog TNg uto-
Telvouoag.
5. Na unohoyioete TIg MapakdTw nMapacTAcelS:

a) (V25)° +V(-v25)” +V25°  B) 3(V16® + V16) - V(-Vi6)?
y) (14 V2)(1-V2) 3) V56 +2V3-4V5 + V3

6. Na tornobetioete ndvw otov d&ova Twv MPAYUATIKWY aplOuwV Toug aplduoug:

1, V5, V13, V18, -2V5, V10, V50.

o
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26 Mépog A’ - KepdAalio 2o - MNpayuartikoi aptBuol
Ev3eIKTIKO KpITApIo a&loAdynong

H A>ZKHz=H 1:

Na KUKAWOETE TIG OWOTEG AMAVTAOELG:
a) 'Evag apiBudg x yla Tov omoio eival x2=25 eival o:
A 12,5 B. 50 r.-5 A7

B) H TeTpaywvikn piCa Tou 25 eivat:
A. 12,5 B.-5 r.s A7

Y) ZTov GEova TV MPAYHATIK®Y aplBp®V «3eEidTepa» Tou V11 Bpioketal o aplOpog:

A 3 B. V7 r.v13 A. V10

3) O apBudg V2+V4 eival ioog pe:
A V6 B. 4 r.vz2 A 2
€) Ao toug enduevouq apBuoug, dppntog eival o:
A. V16 B.\/%TS r.1341 A V3
B AZKHZXZH 2:
Na xapakmpioete wg Z (Zwot)) N A (AavBaouévn) TIg endpeveg TPOTACELG:
2Q5TO AAGOZ

a) Avx2 = q, TéTe Va = x. L I 1

B) Ava =0, téte (Va )2 = a. L 1L ]

y) Emeldr 1,4142 < V2 < 1,4143, ue npoogyylon XIAooToU EXOULE:

V2 = 1,414, L I 1

B A>ZKHZz=H 3:
To tpiywvo ABI eivat lodmAeupo pe mAeupd a = 4cm. Na urnoloyioete 10 UYOQ TOU.

B AZKHZH 4:
H dlaywviog evdg teTpaywvou eivat 3 = 10 cm. Na unoAoyioete Tnv mAeupd ToU.
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~ Napadeiypara di1d3ackaliag pe pUAAO epyaciag

= NMAPAAEITMA 1o:

Evérnra: Appntot ApiBpol — Mpaypatikol Aptdpof.

Zréxo1:  Na karavorjoouv oL HadnTég v évvola Tng TETPAYWVIKAG pidag.
M£00d0g: Meiktr} (kaBodnyouUpevn - QVOKAAUTITIKY).

e dUAAO epyaciag e

1. M'vwpiCoupe 6Tl TO TeTpdywvo evog aplBpou eival (0o pe To yivouevo Tou aplbuou
autoU pe Tov eautd Tou. Anhadn a? = a - a. [Na mapddetyya 52 =55 = 251
72=7-7 =49
Na CUPMANPWOETE TIG TIAPAKATW LOOTNTEG:

a) 32 = ., B) 82 = s V) 12 =
0) 02 = s €) 1,22 = e, 0T) 2,32 = e,
O 082 = o 0 (D) = 8) (2)° = e

2. Meplkég popég TNV nMapandvw epyaacia npérnet va tTnv kavoupe avtiotpoga! MNa napd-
detypa propeite va Bpeite molog aploudg (6eTIKOG | undév) mpémnel va tonobetndel
oTn 6€on TWv KEVWY OTIG TMAPAKATW LoOTNTEG;

Q) (...)2=25 B) (...)2 = 16 Y) ()2 = 81 8) ()2 = 100
g (...)2=36  07) (...)2= D ()? = M) ()2 = 0,09
8) ()2 = ) ()? = K) ()2 = 4 N ()2 =9

OPIZMOZ: Av éxoupe €vav aplOud a (BeTikd 1} Undév), ToTe ovoudloupe TETPAYWVIKA
piCa Tou a Kat oupBoAiletal Va, évav aptBud x (BeTIKS 1§ undév), Hote X2 = a. AnAadn:
Avx2 =q, ge a = 0 Kkat x = 0, Téte X = Va.

3. Na ouurnmAnpwoeTe Td KevA OTIG MAPAKATW LodTNTES OMWG PaiveTal oTo napddetypa.
MNapddetyya: eivat 72 =49 ondte V49 =7

a) eivat (...)%2 = 25 ondéte V25 = ... B) eivat (.....)2 = 64 omndte V4= ...
y) eivat (...)2=1ondéte V1= ... d) eivat (.....)2 =0 omdte VO = ...

4. Na OUUNMANPWOETE TA KEVA OTIQ MAPAKATW 0OTNTEG OMWG PaiveTal 0To TAPAdELY AL
Mapddetypa:  eivat V100 = 10 yiati 102 = 100

a) eivat Vgl =.... yati ()2 = ... B) elvar VB4 = ........ yati ()2 = ...
y) eivat VO = ... yatl ()? = oo d) eivat V36 = ........ vl ()? =
g) elvat V0,09 = . viati (...)% = ... oT) eivat \/%TS= ........ yati ()2 = .
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M NAPAAEITMA 2o0:

Evétnra:  Appntol ApiBuol — Mpayuatikol AptBuol.

Z1o)O0I: Na katavorioouv oL HadnTég Tiq dladoxIKES TPOCEYYIoEIS TwV ApENTWY APLOHWY.
Mé€60d0g: Melktr (kaBodnyouUevn - AVAKAAUTTTIKY)).

e dUAAO epyaciag e
«Mou gival o apiBpdég V7 »

1. Z1nv delTepn oTAAN Tou dimhavou mivaka divovtal ta TeTpdywva ﬂ!ﬂ
TWV aPLOPWV TNG MPWTNG OTAANG. 0 0
a) Mnopeite va Bpeite apBud x Tou dirhavou Tivaka, 11

wote X2 = 7; 2 4
ATTAVINGT: oo s 3 9

B) Na ouunAnpwoete TN AR AviodTNTA: .......... <V7 <l 4 16
Y) Na TornoBetioete (katd mpoogyylon) Tov aplbudé V7 otov 5 25
napakdrtw dgova aplbpwv 6 36

7 49

| | | | | | | | | |

s b s b o
9 81
2. a) Mrmopeite va Bpeite aptBud x Tou dimAavou mivaka, ﬂﬂ
wote x2 =7, 2,0 4,00
ATTAVTION: et 2,1 4,41

B) Na CUMMANPWOETE TN SIMTAK aVIodTNTA: ........ <V7 < ... 2,2 4,84
Y) Na TonoBeTtroeTe (Katd mpoogyylon) Tov apiBpd V7 otov 2,3 5,29
napakdtw d&ova aplouwv 2,4 5,76

I I I I I I I I I I 2,5 6,25
20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 2,6 6,76
3) MropoUpe va MoUHE OTL e TIPOTEYYIO eVOG SEKABIKOU 2,7 7,29
0 aplBude V7 eivat: 2,8 7,84

(ue ENEWN) V7 = ... (ue UmEPBON) V7 = ....... 2,9 8,41
3. a) Mnopeite va Bpeite apBud x Tou dumAavou Tivaka, ﬂﬂ
woTe X2 =7; 2,60 6,7600
ATTAVTION: ettt 2,61 6,8121

B) Na ouunmAnpwoete TN SMAY} aviodTNTA: .......... <V7 < ... 2,62 6,8644
y) Na TonoBetroete (katd mpoogyylon) Tov aptdud V7 otov 2,63 6,9169
MAPAKAT® dEova aptBp®V 2,64 6,9696

I I I I I I I I I I 2169 1,0225
260 261 262 263 264 265 266 267 268 2,69 S0 R
2,67 7,1289

d) Mnopouue va nouue OTL e TIPOOEYYLoN evAG dekadikou 2,68 7,1824
2,69 7,2361

0 apBudg V7 eivat:
(ue ENeWN) V7 = ... (ue UTEPBONY) V7 = ...

o
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4. a) Mnopeite va Bpeite aplBud x Tou dimAavou mivaka,
WoTE X2 =7;
ATTAVTINOT e e
B) Na cupumAnpwaoete T JIMAY AvViodTNTA: .......... <V7 <.
y) Na TonoBetroete (katd mpoogyylomn) Tov apibud V7 otov
napakdtw dgova aplbuwv

|

T
()
<
©

| | | | | | | |
T T T T T T T T
o - Q < To) © ~ © o
< < <t < < < < < <t
© © © © © © © © ©
ol al l ol ol i i i ol ol

d) Mnopouue va nouue OTL e POoogyyLom evog dekadikou
0 apBudg V7 eivat:

29

2,640 6,969600
2,641 6,974881
2,642 6,980164
2,643 6,985449
2,644 6,990736
2,645 6,996025
2,646 7,001316
2,647 7,006609
2,648 7,011904
2,649 7,017201

(Me ENeWn) V7 = ... (ue uMepPBONT) V7 = ........

5. a) Mnopeite va Bpeite apBud x Tou dimAavou mivaka, n“
GotE ¥ = 7 2,6450 6,99602500
ATTVINON: oo 2,6451 6,99655401

B) Na ouUNMANPWOETE TN SIMAY AVIOOTNTA: .......... <V7 <. 2,6452 6,99708304

y) Na TomoBetroete (katd mpoogyylon) Tov apbpd V7 otov
napakdtw dgova aplouwyv

2,6450 -
2,6451 |
2,6452 |
2,6453 |
2,6454 1
2,6455 -
2,6456 -
2,6457 |-
2,6458
2,6459

2,6453 6,99761209
2,6454 6,99814116
2,6455 6,99867025
2,6456 6,99919936
2,6457 6,99972849
2,6458 7,00025764

2,6459 7,00078681

8) MmopoUpe va roupe OTL e MPOOEYYLon evéc Sekadikol o aptBudg V7 sivat:

(Me ENeWN) V7 = ... (ue UMEPBONY) V7 = ........

6. ZYMNEPAZIMATA: (Suvexilovrag en’ dricipov tnv napandvw diadikaoia)
A. Aev unidpyel dekadikog apiBpdg x (pe menmepacpévo MARO0G SEKASIKWV PnPiwv)

TéT010¢ WOTE X2 = 7. AnAadn o apiBpdg V7 eival
B. O1 dppnrol apibpoi givalr dekadikoi apiOpoi pe
omoia duwg dev givai

.................. apibpdg.
dekadikd Ynoia Ta
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Ynmodelyyatikég AUOEIG AOKHOEWV
m 2.1
AZKH=H 8

H diaywviog 3 Tou ynrédou eivat uttoteivouoa og opBoywvio Tpiywvo pe KABeTeq TAEUPEQ
dlaotdoewv 65 m Kat 72 m.

Epapudlovtag To Mubaydpelo Bewpnua EXOULE:

52 =652+ 7221 5 =09409.0méted =V9409 1 d=97m.

AZKHZ=H 9

‘E0Tw X 0 BeTIKOG apBudg. Tote X2 + 8 = 3x° A x2-3x2=-8 | -2x2 = -8 1 x2 = 4,
Onéte x = VAR x = 2.

m 2.2

AZKH=H 5
‘EoTw a n mheupd Tou teTpaywvou. Ma 1o epupaddv Tou €xoupe: E = a2
Ondre a2 = 1214 a = V12. Apa n MAeupd Tou TETPAYWVOU eival a = 3,46 cm.

m 2.3

AZKHZH 4

H diduecog AA oto odmAeupo Tpiywvo ABIM eival kat Ugog. Apa oxnuatiCovral Ta

opBoywvia Tplywva ABA kat BEA. Egapudlovtag To Mubaydpelo Bewpnua oto Tpiywvo

ABA €xoupe: AB? = AA%2 + BA? 11 122 =AA%2+6% 11 AA2=108 1 AA = 10,39 cm.
AA

Apa EA = 5 = 5,19 cm.

Epapudlovrag to Mubaydpelo Bewpnua oto Tpiywvo BEA €xoupe:
BE2 = EA%2 + BA2 1§ BE2=5,192+ 62 1 BE2=6294.
Ondte BE = V62,94 1 BE = 7,93 cm.

AZKHz=H 5

Av 1 tpitn MAeupd eival n unoteivouoa Tou TPlywvou TéTe X2 = 102 + 82 1} x2 = 164.
Ondte x = V164 1 x = 12,81 cm.

Av n tpitn MAeupd eival pia and Tig KABETEQ TIAEUPES TOU TPLYWVOU TOTE:
102=x2+8 1§ 100=x2+64 f x2=236.0n6tex =V36 i Xx=6cm.
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KE®AAAIO 3o - ZuvapTtioeiq

Ev3<eIKTIKOC mpoypauuaTioudc 3ou Kewalaiou

3.1 H évvola g ouvdptnong 2 WPEeQ
30 Kaptealaveég cuvteTayUEVEG.

pa@ikn mapdoTtacn ouvapTnong o dhjers
3.3 H ouvdpmnony = ax 3 WPeQ
3.4 H ouvdpmony = ax + B 3 Wpeg
3.5 H ouvdpmony = % — H unepBoAn 2 Wpeq

EYNOAO [EEXTTEN
3.1. H évvolia Tng ouvdpTnong

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 2 wpeg

1. EvdeIKTIKdS 3QoyQaumUaTIONTS
Mpoteivovtal dUo wWpeq yla TNV eloaywyr] g évvolag tng ouvdptnong.

2. Aidaxtikol ZTdXxol

Ol HaBNTEG eTUDLWKETAL:
® va ekppdlouv €va Peyebog wg ouvdaptnon evog AAou, epdoov auto eival duvatdv,
® vQ GUUITANPWVOUV TOV Tiivaka TIWV [iag ouvdpTtnong.

3. ZxdAla - QAidaxTikes wgoogyylogls

e H ouvdptnon eivat pa BepeAlddng evoronTikn évvola mmou dlanepvd dAoug Toug KAAG-
doug Twv Mabnuatikwy Kal Bewpeital KEVIPIKNG onuaciag yia v napanépa avartu-
& toug. H didaokahia Tng évvolag otn B’ MNuuvaciou neplopiletal otn ouoyxétion duo
METABANTWYV KAl OTNV KATAOKEUT] TOU THivaKa TIMWV Kal TNG YPAPIKAG TapdoTaong.

e [lpoteivetal va doBolv dpaotnpldtnteg amd tnv KabnuepvdTNTA UE TI OTMOieg oL
pabntég Ba dlarotwoouv OTL 08 OPLOUEVEG TIEPITTTWOELG 1) TN evog HeyEBoug kabo-
piCetal pe povadikd tedmo amd Tnv T evédg AAou peyéboug, Kal va Bpouv TIg oxE-
0€lg TIOU OUVOEOUV TA UeyEDN autd.

3.2. Kapreolavég ocuvteTaypéveg - Fpagiky mapdoraon ouvaprnong
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 3 wpeg

1. EvdeIKTIKdS 8QoyQaumUaTIONTS

e M wpa yla To oUOTNUA CUVTETAYUEVWY, TIG CUVTETAYUEVEG eVOG Onuelou Kal TIG OU-
petpieq.

e M wpa yla tnv andotaon dUo onueiwv Kal Tn Ypaglkr napdotaon ouvdptnong.

e M Wpa yla AoKnoelg eunédwaong Kal EQApPHUOYEQ.

o
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2. AidaxTikol ZTdxo!

Ol pabntég erdlwKeTal:

va Bplokouv Tiq ouvteTayuéveg evog onpeiou,

va Bpiokouv éva anueio, étav divovtal ol GUVTETAYUEVEG TOU,

va Bplokouv TIG CUVTETAYUEVES TOU CUUMETPLIKOU evog onueiou, wg pog Toug d&oveg
Kal TNV apxr] Twv agévav,

va urtoAoyiCouv tnv anéotacn dUo onueiwv, étav divovral ol CUVTETAYUEVES TOUG,

va oxedladouv TNV YPAPIKY TTapdoTacn Ulag ouvdaptnong and tov avriotolxo mivaka
TIHWY,

va Bpiokouv Katd mpoogyylon TIG ouvieTayuéveg evog onuelou ™Q YPAPIKAG
napdoraong,

va eA€yxouv av éva anueio avikel 1§ OxtL otV Ypagikr napdotaon Uag ouvaptnong.

3. ZxoAla - QldaxTikés Wgoosyylosis

Ot paBbntég eival eEolkelwUEVOL e TO OUOTNHA CUVTETAYUEVWV Ao TIG TIPOTYOUUEVES
Td&elq. 21N B’ Nupvaoiou n didaokaAia anAwg emMeKTelveTal KAl 0TOUG apvnTIKoUg apLe-
HoUg. Mpénel va TovioTel 0 dlaxwploudg oTa TETAPTNUOPLA, Ol CUMUETPIES Kal N eupe-
on Tng anodotaong duo onueiwv pe T Bonbela Tou Mubayopeiou BewpripaTog.

H ypaoikr napdotaon cuvdptnong yivetal pe tn Boribela Tou Tivaka TLWV.
Mpoteivetal va d06oUv dpaatnpldTNTEG TIOU AMOCKOTOUV OTNV avAyvwar), KATAoKeUn
Kal epunveia Twv ypapikwy napactdoewy, 1OaiTepa OTIG TIEPUTTWOELG TIOU AUTEG TIEPL-
YpAgouv TN AUoN MPayuaTiKwy TEoRANUdTwy.

3.3. H ouvdptnon y = ax

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 3 wpeg

1. EvdeIKTIKdS @QoyQaumationds

Mia wpa ywa v enavdAnyn twv avdloywv Moowv Kal TNV el0aywyn TN ouvaptnong
y = ax.

Mia wpa ywa eEdoknon Twv pabntwv otn oxediaon ypapiknig napdotaong eubeiag g
Mop®Ng Y = ax kat dleukpivion Tou pdAou g KAiong a.

Mia wpa ya emnihuon nmpoBANUdTWY ToU avapépovtal oe dlaypduuata taxitnrag -
XPOvou Kal o TPOoRAAUATA YPAUMIKAG aANnAeEdpTNoNg dUo peyedwv.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ot paBnTEQ eTudLWKETAL:

va poadlopifouv Tn ax€on mou ouvdEel TIG TILEG OUO avAAOYWV TIOTWY,

va yvwpifouv 4Tl n ypagikr) mapdoTtaon Tng ouvaptnong y = ax JEPXETaL and tyv
apxn Twv a&dvwy, €xel KAlon a kat va prnopouv va tn oxedldlouy,

va Bpiokouv v e&iowaon pag eubeiag mou di€pxetal and v apyr Twv agévwy, av
yvwpiCouv Tnv kAion Tng,

Va KATAVOr|JoUV TO ONMAVTIKO POAO TNG Y = aX 0TI MEAETN QUOLIKWV PAVOUEVWV [IE
™ Bonbela tou dlaypdupatog dlaoTrpaTog — XPOvou Wag eubuypapung OpAaAng
kivnong.

o
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3. ZxdAla - QAidaxTikss wgoogyylosis

e Ol pabntég yvwpiCouv and v A’ Muuvaciou v €vvola Twv avaloywv Toocwv Kat 0Tl

N YPAPIKA TapdoTaon TwV TIHWY Toug oe opboywvio clotnua nuia&dévwv eival pia
nuieuBeia Tou apxicel and tnv apxn Twv a&évwv. Metd and olvtoun unduvnon Xpeel-

aletal an\wg va stoaxdel n évvola Tng oxéong mou ouvdgel TIg TIUEG dUo avaldywv

TIOoWV (% =aq, dpa y = ax) Kal n eMEKTAON NG YPAPIKAG Mapdotaong oe opBoka-

VOVIKO oUoTnua agévav.

Apou EekabaploTel 6TL N Ypaglki mapdotaon eival eubeia mou diEpxetal amnd v apxn
O twv a&évwv, va TovioTtel 6TL N ypa@ikr nmapdotaon uropel va oxedlaotel, av Bpedel
éva akoun onueio Tng ektdg Tou O. Emiong, va eEaoknBouv ot pabntég uéoa otnv Tdén
0T oXed(aoT APKETHV YPAPIKWV MAPACTACEWY (LY. ¥ = 2X, Yy = X, Yy = 0,7X, y = V2 x

KaBwg Katy = -2x, y =-X,y = —%x, y = ~V3x) katva odnyndolv ota €\ oupre-

pdouara:

1) Av a>0, n ypapiki napdotaon Bpioketal oto 10 — 30 TeETAPTNUOPLO, EVW av a<0,
Bploketal 0TO 20 - 40 TETAPTNUOPLO.

2) OueubBeleq y = xkaty = —x eivat ot dXOTOUOL TWV YOVIWV TWV AEOVWV.

Na avadelxbel 0 onuavtikdg pOAog TNG Yy = ax OTN HEAETN QUOLIKWV QAVOUEVWV |iE
™ Boribela Tou SlaypduuaTog SlACTAHATOS — XPOVOU HIaC sUuBUYPAUUNG OMAAAG
kivnong, Tou éxouv ddaxtel ol uabnTtég Kat ato udbnua tng duoikng, ppovtilovrag
BEBata va dwatnenBel o ouppolopdg tou avtiotoxou BiBAiou g duowkng. Na
Toviotel OTL OTnv euBuypauun oupalr kivnon ta mood didomua — xpdvog eivat
avaloya, ondte To ddypappa eivat eubeia mou diEpxetatl amnd Tnv apxr O Twv agdévwv.
Na dobel wg dpaotnpdtnTa 1 oxediaon Twv dlaypaupdTwy dlactriuatog — Xpdévou
Hlag eubuypauung opaing kivnong, yia dildgopeg Tipég g TaxutnTag (m.X. U = 2 m/s,

u=3m/s,u= % m/s). Eniong, va dobel kat n avtiotpopn dpactnpldtnta, dnhadr

and to ddypappa dlacTuatog — XPAvou va CUUTEPAvVOoUV OTL N kivnon eival opair] kat
va urtoAoyioouv v taxUtnta Tou Kivntou.

AMoO Tapddelypa, ou propel va xpnotuoromnel and  duoikn, eival o vopog Tng
udpoaTartikng Tieong pe To didypappa rieong — Badoug.

H dlepelivnon Tou pdhou Tou a propel va erteuxBel e oaprjvela Kat e SladpaoTIKES
dpaoTNPEIOTNTEG SIEPEUVNTIKNG HOPPNG OTO EQYACTHPLO UTIOAOYLOTWY [e Tn Boribela
TwV elBkwv poypappdtwv (Geometer’'s Sketchpad — Graphmatica — Function Prode
K.T.A.). O evdlapepduevoq kabnyntig uropel va Bpet TOAEG TETOlEG dPAOTNELOTNTEG
pe €tola ox€dla pabrjuartog Kat pUANa epyaciag otn dleubuvon Tou dladiktuou:
http://www.e-yliko.gr/mathyliko/mathyliko.htm

o
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3.4. H ouvdptnony = ax + B
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 3 wpeg

1. EVJeIKTIKOS 8Q0oYQaUUATIOUDS
Mia wpa yla v elcaywyr TG ouvaptnong y = ax + P kal Ta Bacikd g XapakTnel-
oTIKA.
Mia wpa yla Tnv eloaywyr] Tng eubeiag pe eElowon ax + By =ypea # 0B # 0 kat
Ta onuela Toung NG Ue Toug AEoveq.
Mia wpa yia dpactpeldTnTeg KAl AOKNOEIG TTIOU ava@épovTal oe TIPoRAUaTa AWV
ETIOTNUWY Kal TNG kKabnuepvng Lwng.

2. Aidaxtixol ZTdXxol

Ol paBnTég emdlWKETAL:
® va yvwpifouv 4Tl n ypa®lkr Tapdotaon TG ouvdptong y = ax + B eival pa

® va yvwpiCouv 1L K&Be efiowon Tng popPrig ax + By =y, ue a#0 1 B # 0

® va mpoodlopifouv Ta onuela Toung Twv afdvwv kal g eubelag ax + By = v,
e va Bpiokouv Tnv e&lowon piag eubeiag amnd otolxela TG YPAPIKNG TNG MapdoTaong.

MAPAANAN pETATOMION TNGQ Y = OX Kal va Urnopouv va axedldlouv v eubeia autn,

naplotdvel eubeia kal va propoulv va tn oxedldlouy,

3. ZxoAla - QAldaxTikés Wgoosyylogis

A@oU JleukpvioTel OTL N YPAPIKA Tapdotaon g y = ax + B elvat pa mapdiAnin
petatdmion Tng y = ax, uropel va toviotel 6Tt €vag AMog Tpdmog yia va tn oxedld-
ooupe eival mpoodlopiCovtag dUo onpeia TnG.

Méoa amd katdAnAn dpactnpldtnrta prnopel va dleukpiviotel Ot pia e&lowon Tng pop-
enGQy = B maptotdvel eubela mapdAAnAn rpog Tov d€ova x'x. INa mapddeiyua, o A\oya-
placudg tnAepwvou and to onolo de yivetal kauia KAron, ondte MANPWVOULE KABE
Mrjva to maylo.

Ouoiwg, p€oa amnd KatdAAnAn dpactnpldtnta prnopel va dleukpivioTel Tl pia eElowon
™G HoP®rig X = a maptotdvel eubeia mapdAnAn npog tov dgova y'y. MNa mapddeiyua,
e&etdloupe 10 padntég g B’ MNuuvaciou wg mpog v nAkia x kat To BApog y Tou
kaBevdq. Kataokeudloupe Tov akdAoubo mivaka TIwv:

IRl 3 18 13 (13 [ 13 13 13 [ 13 |13 | 13
LI 40 45 38 52 65 (60 58 55 39 42

Kal mapatnpoupe ot Ta Lelyn (x,y) aviikouv oe gubeia mapdAnAn mpog tov d&ova y'y.
H elpeon twv onueiwv Topng Tov a&dvev kat g eubeiag ax + By =y, a # O katB # 0
propel va yivel péoa and KatdAnAn dpaoctnpidtnra. MNa napddetypa, prnopel va dobel
To dldypappa dlaoTriuatog — Xpovou (U — t) oe opaAd emBpaduvopevn kivnon kat va
{ntnBel and Toug pabnTtég va Bpouv mola elival n apxlkAi Taxutnta Tou KivnTou Kal og
néco xpdvo Ba oTauatroeL.

Na avadetxBel pe katdMnAa napadeiypara n oroudaldtnta g cuvdptnong y = ax+p
o€ TPOPAAUATA AANWV ETIOTNUWY Kal TNG kadnuepvrg {wnig, Onwg yia apddelyua, Ta
k€PN Wag emixelpnong pe ndyla €€o0da 5000 € To urjva wg ouvdapTtnon Tou aplépou x
TV TIWANOEWV K.T.A.

o
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3.5. H ouvaptnony = % - H umrepfoAn

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EvdJeIKTIKOS @QoyQaumuaTionds
* Mia wpa yia emavdAnyn Twv avtlotedpws avaloywv TTOoWV Kal TNV El0aywyr) TNG ouvapTn-
ong y=%, x#0. Aleukpivion Tou pdAou Tou a, dEoveg Kal KEVTPO CUMKETPIag TNG UrtePPBOANG.

o Mia wpa yia e€doknon otig dAPopeg HOPPES UTEPPBOAWY Kal oTnv emiAuom TPoRAN-
MATwV TIoOU avagepovtal ge dlaypdupata taxUtntag — XPeOvou otnv eubuypapun
OMaAY] kivnon (yla otabepr| T Tou dlACTAATOG).

2. AidaxTikol ZToXxol

OL pabnTég emdlKeTAL:

® va poodlopilouv T oxéon Tou ouvdéel dUo avTIoTPOPwS avaloya Toad,

e va yvwpilouv 46Tl n ypagikn mapdotaon g ouvdptnong y = [ﬁ €xel KEVTPO
ouupeTpiag TNV apxn Twv a&dvwv Kat AEoveg CUUUETPIAG TIG SLXOTOUOUG TWV YWVIOV
TwV a&évwv Kat va propoulv eniong va tn oxedldlouy,

® va yvwpi(louv To pOAO TOU a yla TN YPAPIKY TapdoTaon g ouvdptnong y = [E .

3. ZxdAla - QAidaxTikés woogyylogls

® Na dleukpvioTel 6t n guvdptnon y = % dev opiCetal yia x = 0.

e H évvola g oupuetpiag eival yvwotr) otoug padntég amd tnv A’ Tuuvaoiou.
Ernopévwg, urnopel va diarotwel eUkoAa arnd Toug Habntég otn Ypadikr napdotaaon

™mg ouvdpTnong y =% Kal ot ouvéxela va aglomnonbel oTnv KATaokeun TG YPAPIKAG

napdotaong (Bpiokoupe 3 — 4 onueia pe BETIKEG TETUNUEVES, KATAOKEUALOUE TOV €va
KAGQJO0 Kal e TA CUMMETPLIKA Toug onpeia Tov dAAo KAGD0).

e ApoU ol padntég eEaoknbolv 0To OXedlAOUO umePBOAWV OTwg Y =%, y =%,
y = —%, y = —0?5 K.T.A. drmopouv va odnynbouv oto £EAg ouunépaoua: av a > 0, n

urtepBoAr Bploketal oTo 1o — 3o TETAPTNUOPLO TWV AESVWY, eV av a < 0, n uttepROAN
Bploketal 0To 20 — 40 TETAPTNUOPLO TWV AESOVWV.

ApacTnpioTNTEG B
1,1065

1. Aivetat o dimAavég mivakag e Ta l.ooduvaua ol Eupw
UE HEPIKA GANa vopiopata Katd tnv 20-8-2002: 0,6991

a) 'Eva nmoukduioo nwAeitat 30 €. Mowa eivat n Tin 7,4337
Tou oe doA\dpla HIMA kat rola og Aipeg AyyAiag; 9,3148

dpayko EABeTiag IRESEEE]

o
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B) 'Eva moukduioo nwAeital 30 doAdpta HMA. Mola eivat n Ty Tou oe Eupw kal
nola og Apeg AyyAiag;

Y) Na Bpeite ouvaptACELQ TTOU VA LETATPEMOUV:
— EUPW 08 KOPWVEG ZOUNDIAG: ..o
— KopWVEG Z0UNDIAG O€ BEUPW: ..ot
— AoAdpla HIMA ge KOPWVEG AQVIOIG: .....coioiie oo,
— Aipeg AyyYNag 08 DPAYKA EABETIOG: ..ov oo,

‘Exel dariotwOel melpapatikd 0Tt To BApog Tou
dépuatog evég avBpwrou eivat Tepinou To 6,25% OWHATOG y [5€pPATOG X
TOU OUVOAIKOU TOU BAPOUG. 160
a) Na cupmAnpwoete Tov dimAavd mivaka (otnv 9
TeAeuTaia ypauur va oUUMANPwoete To dkO 100
0ag Bapog). 3
B) Na ekppdoete TO y WG TUVAPTNON TOU X. 80
4

EmavaAnnTikég aoKnoeI§ 30U KEPaAAaiou

1.

H ypapwr napdotaon g ouvdptnong y = (3a + 1)x + 2 diépxetal and to onpueio
A2, -2).

a) YmnoAoyiote TO Q.

B) ZuumAnpwote Tov mivaka: ﬂ -2

Y) Na kdvete TV Ypapikn mapdotaon g ouvaptnong.

-1 0 1 2

Ané 120 kIAd telTAa apdyovtal 18 KNG {axapn.
a) Na ouumAnpwoeTe Tov Tivaka:

Bdpog TeUTAwV o€ KING x [IRPLORINC) 30
Bdpog Laxapng oc KIAG y [BE:] 36 54

B) Na ekppdoete To BApPog TNG Mapayoduevng {axapng wg cuvdapTtnon Tou BApouq
TWV TEUTAWV.

y) TMdéon Caxapn 6a napayBei and 10 Tévouq TeUTAQ,;

d) Ta va éxoupe mapaywyn 3 Tovwy {dxapng, noéoa TeUTha xpelalovtal;

Mia uBeia Siépxetal and Ty apxr| Twv afdvwv Kat and To onpeio A(V3, 3).
a) Na Bpeite T ouvdpTnom mou €xXel WG YPAPIKY TTapdoTaacn Tnv eubeia autr.
B) Na Bpeite ™ ywvia rou oxnuartiCel n mapandvw subeia pe Tov dEova Ox.

O o64g evog urtaliAou auéndnke katd 10%.

a) Na ekppdoete TIG vEeg anmodoxEQ ToU UTIAAAAOU WG CUVAPTNOT TWV TIPONYOUUEVWV
arodoxXwv Tou.

B) Av ol véeg unviaieg arnodoxég tou eival 1300 €, va Bpeite TIg ponyouueveg anodo-
XEQ TOoU.

o
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5. a) Na oxedldoete v eubela y = Ax + 2, av yvwpilete étL To onpuelo A(-7, —12) avrikel
otnv eubela aum).
B) Na Bpeite moleg and TIg napakdtw eubeieg eival mapdAAnieg xwplg va Tig oxedld-
o€TE:!
i)y=§x+1 iy)y=3x+2 i)y =0,5x iv)y=x+3 V) y=3x-2

Na dikaloAoynroete TV andvrnor) oag.

6. 'Eva autokivnto diaviel pia andotaon 400 km oe 6 wpeg. MNdoo npénel va augroet Tnv
TaxUtnTd Tou, wote va dlavuoel Ty dla andotaon ot 5 WPEg;

7. Aivetat n ouvdpnon f(x) = 2x + 5.
a) Na unohoyioete v napdotaon A(x) = f(x + 2) + f(2x - 1).
B) Na Auoete v eElowon A(x) = 0.

8. Aivetal n eubeia () pe eElowon y = (2N + 1)x + 3u - 2. Av yvwpiCoupe otL eival
TAPAANAN oty eubeia pe eElowon y = -5x + 7 kat epvdel and to onueio B(-1, 6), va
Bpeite TOug aplBPOUG A, L.

9. Aivovtal ot eubeieg (g4): y = 2x KL (g,): Y = —0,5x. Na amnodeiEete 611 eival kABeTEG.
Ev3eIKTIKO KpITHpIo a&loAdynong

B AZKHZ=H 1:

Na cuprnAnpwaoete Tov mivaka pe avaloya nood: 2 4 8 7
m AZKHZH 2: 6 1
H euBeia Tou dimhavou oxnuatog €xel KAion Ay
1 2 °
A.—g B.3 TI.-2 A -3 5
Na KUKAWOETE TN 0WoTH andvinan. 1
X
4 540 2 50
B AZKHZX=H 3: )

H kAion tng eubelag mou diEpxetal and ta onpeia
0(0,0) kat A(-2, 6) aivcu:1
A-2 B.6 T.-83 A- 3

Na KUKAWOETE TN 0WoTH andvinan.

N W
N

-

yx

m AXKHZH 4: -3 -2 - 2
H euBela Tou dimhavou oxrjuarog €xel eElowon: 7'
A. y=—%x B.y=3x T y=-3 Avy=2x / i

Na KUKAWOETE TN 0WoTH andvinan.

o



31-58

15-11-06 20:25 ™AI> %38

38

m AZKHZz=H 5:
210 JdmAavd  oxnua
divovtat ol eubeieq ¢,
€, €3 Kal g, Na avtl-
otolxioete oe KaBeuld
v e&lowor| Tng.

B AZKHZH 6:
Na oxedldoete oto dimAavo
ouotnua opBoywvinv advwv
TIQ eubeieg e eElowoelg:
y=X, y=7X Yy =-3X Kal

5
y = —?X.

Mapadeiyparta didaokaliag pe puUAAoO

= NMAPAAEITMA 1o:

—p—

y = 3x
y = —-2x
y = 0,4x
=i
y = -1,3x
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Evétnra: Kapteolavég ouvtetayuéveg — Mpagikr) mapdotaon ouvdptnong.

b2 ()'(:]H

Na odnynbouv ot pabntég otn dlariotwon Ot kABe onueio Tou emmedou

uropel va napaotabel and éva felyog apBuwv (a, B) kat avtiotpopa: OTL Ot
KABe (elyog aplBuwv avtiotolyel éva pdévo onueio.

Na Bplokouv Tiq ouvteTayuéveg evog onueiou.

Na Bpilokouv éva onpeio, dtav divovtal oL CUVTETAYUEVES TOU.

Na Bpiokouv TIG OUVTETAYUEVES TOU CUMUETPIKOU evOG Onelou wg TPog Toug
d&oveg kal TNV apxn Twv agévwy.
Na urtoAoyiCouv v andotaon dUo onueiwv, étav divovtal ol CUVTETAYUEVEG TOUG.

M£6080g: MelkTr| (KaBodnNyoUHEVN - AVAKAAUTITIKN).

e dUANO epyacgiag e
H peydAn pépa éptace! O o Kpiowog aywvag oty totopia g EBvikng opddag rodo-
opaipou g EAA&dag 6’ apxioel oe Aiyo. O opoomovdilakdg npomovnTAg divel TIG TeAeU-
Taieq 0dnyieq otoug naikteq. Toug epPuxwvel kat eEnyel tn B€om ToU KabBevadg. Na va yivel
To karavontog, deixvel otouq Taikteg €va axedldypaupa pe duo kdbetoug AEoveq ol
orolol di€pxovtal amnd To KEVIPO TOU yNnredou.

o
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‘Exel xwpioel pdAlota ToOug
d&oveg autoug oe (oa dlaoth-
para e pnkog 1 cm oto oye-
Sldypapua, aAAd oy mpay-
datikétTa KdBe cm avrtioTol-
xel oe 10 m.

Ma va neptypdyel KaAUTepaA T
Bgom Tou Kabevdg XPNOLUOTIOL-
el duo aplBuoug: Amd ToO
onuelo dnou Bpioketal kAbe
naikmng, Pépvel KABETES OTOUG
d&oveg. O aplbudg mou avtl-

€1t )
AT | |

otoixel atov dEova x’'x Aéyetal TETUNMEVN Kal 0 aplBudg Tou avtiotolyel atov d&ova y'y

Aéyetal TeTaypévn Tou TaikTn.

MNa napddetypa, Aet 6tL o nalktng B €xel TeTunuévn -3 kat tetayuévn 2. Mo amid ypd-
@el B(-3, 2) kal Aéel éTL 0 aiktng B éxel ouvteTayuéveg (-3, 2).

1. Na ouumAnpwoete Tov Mapakdtw mivaka pe Tig Bgoelg kat Twv 11 naiktwv:

TeTunpévn x Tetaypévny | Suvtetaypéveg (X, y)
A

S > X0 INMP 1w

-3 2 (-3, 2)

2. O mpormovntrq divel evtoAr| otov naiktn M va kiveital Tpia TeTpdywva unpootd, dtav
erutibetal n opdda kal duo TeTpdywva Tiow, étav aulvetal. lMoleg eival oL ouvteTay-
MEveQ Twv BETEWV OTIG omoleg TPEMeL va BpiokeTal 0 MAKTNG 0’ AUTEQ TIG TIEPUTTWOELS;

Otav eruti®etal: oo

........... ‘OtaVv QUUVETAL oo

3. O mnporovnTg divel evtoAr} otov Taiktn © va tpopodotel, av pnopel, Tov naiktn M
e HaKPLVEG dlaywvieg UaAlég. Xpnaoluorolrote To opBoywvio TPlywvo TIou oxnuati-
Couv ol aikteg ©, K kat M yia va uttoAoyioete TIg anootdoelg JeTa&l Twv TPLWV AUTWY

TTAUKTWV.

And Ta mapandvew nMapadelyUaTA CUUTIEPAVOUME OTL: ..ovvveeeceecveceeeeeeeeeeeeee s

o
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lMa va opyavwooupe Kal va HEAET)ooUUE KaAUTEPA Evav eTMESO XWPO, XPNOLUOTIOL-
oUue duo kABetoug dEoveg x'x Kat y'y We Kowr apxn éva anueio O.

NEHUE OTL EXOUIE BV ....ooioi oottt
Av otoug d€oveg auTtoug xpnotdomoljooupe TNV (dla povdda pétpnong, tote Aéue Tl
EXOUME EVQL ...t

KdBe onueio M tou erunédou kabopiletal and €va povadikd (elyog aptBuwv (a, B) mou
OVOUACOVTAL ... Tou onpueiou M. O apiBudg a eldikdtepa Aéyetal
..................................... Tou onueiou M, evid 0 APIBUOG B AEYETAL ...oocvvvecen.. TOU
onueiou M.

Av éva onpeio aviKel TOV AEOVA XX, TOTE EXEL c.ovvvvvvieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeseeroen {on ue 0.
Av €va onue(o QVKeL OTOV AEOVA Y'Y, TOTE EXEL ..ovmrvvirieeeeeeseeeeeesee s {on pe 0.
H apxr) TV AEOVWV O EXEL GUVTETAYHEVEG .......cooveeeveeceeeeeeessees s
Mapatnpriote Toug naikteg K kat M. Ot B€oelg Toug elval CUUPETPIKEG WG TIPOG .........
OL TETUNMEVEG TOUG EIVAL ..o , EVW Ol TETAYMEVES TOUG EIVAL ..o

levikd, propoupe Aotrdv va oupnepdvoupe OTL TO CUMMETPLKO evog onueiou (a, B) wg
TIPOG TOV AEOVA X'X EXEL GUVTETAYHEVEG ... ooooeeerieseeeseieeeeseeess st

10. Mapatpriote Touq maikteg © kat K. OL B€oelg Toug elval CUUHETPIKEG WG TIPOG

............................................................ Ol TETUNUEVEG TOUG EVAL ... EV OL TETAY-
MEVEG TOUG EIVAL w.vvveveeeeceecee e levikd, urnopoUpe AOmdV va OUUTEPAVOULE
OTL TO OUMMETPLIKS evdg onuelou (a, B) wg TPOG Tov dEova y'y €xel OUVTETAYUEVEQ

y
_ K
4 L4
1
A
©
X 0 1 2
4
o] Ml'\
[ |
S| I [ | S S )
3
y/
11. H,GpGTI’]pI’I]OTS Toug naikteg K kat H. Ou Béoelg Toug y
EVAL CUUHUETPIKEG G TIDOG ..vovevveeieeesseeeissesesesssesssssseeseens no I
Ol TETUNMUEVEG TOUG EIVAL ...oooooooeeeeeeeeeeeee Kat o TETAPTNHOPIO TETAPTHOPIO -
TETAYMEVEG TOUG EIVAL ... X m v
MropoUpe AOIMGV VA OUUMEPAIVOUKE OTL TO OUMMETPIKG — TETAPTNHOPIO | TETAPTNHOPIO
evog onpeiou (a,B) wg mpog Tnv apxn O Twv agdévwv €xel y

OUVTETAYMEVEG ..o
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12. levikd, éva olotnua opBoywvinv akdvwv Xwpilel To emninedo oe TEToePIS Ywvieg TIou
AEYOVTAL ..o, Kal gupBoAiCovtal pe Aativikoug aptéuoug |, I, NI kau IV.

13. MropoUpe va kataAdBoupe oe Tolo TeTaptnuoplo Bpiloketal éva onueio M(a, B)
ard Ta TEAoNUA TWV APV a Kat B :

310 | TETAPTNMUOPLO TO A EVAL oo KOLTO B oo
310 Il TETAPTNUOPLO TO A EVAL oo KOLTO B oo
210 Il TETAPTNUOPLO TO A EVAL ..o KOLTO B oo
310 IV TETAPTNUOPLO TO A EVAL oo KOLTO B oo

14.1Ma va unohoyiooupe Tnv andotacn duo onueiwv A kat B Tou emmnédou, xpnotuornol-
OUME TO e o’ éva Tplywvo pe unoteivouoa tnv AB.

E NMAPAAEITMA 20:

Evérnra: Avdhoya mood — H ouvdptnony = ax.

Z1oxol:  Na ouvdebel n eElowon Tng eubelag y = ax de TNV €vvola TwV avaAoywv TTOCOWV.
Na odnynbouv ot pabntég otn damiotwon OTL n ypaplkn mapdotaon tng
ouvdptnong y = ax eivat eubeia mou di€pxetal and to O.

Na Bpiokouv (amd ™ ypagkr mapdotacn) Tnv TP TG ouvdptnong yla
YVWOTY] TIUA TOU X.
Na Bplokouv (amd T ypa@IKr) Tapdatacn) Tnv T TOU X yld YVWOTH) TIr Tou Y.

M£00d0g: MekTr] (kaBodnyouUpevn — AVAKAAUTITIKT)

e dUAAO epyaciag e

‘Eva Katdotnua pouxwv kdvel ékmtwaon 40% oe OAa tou Ta €idn! Av ovoudaooupe x v
KAVOVIKA T evdg eldoug mptv and Tnv EKMTwon Kal y TNV Jelwpévn T Tou eidoug
autou Petd Tnv ékmrwon:

1. Na oupmAnpwoeTe TOV TIAPAKATW THiVaKa HE TIG TIHEG dLaPOpwWV EBWV:

LZTCIIRN maveAévi | moukdpioo| pouaTavi | pmhotZa | mamoutoia

50 € 30 € 70 € 20 € 40 € 100 €

«EKTITWON»
y véa TipR

3. Na oupnAnpwoete Tov mivaka: y
D] Uiy £=ToTe o) U o LA X

4. Otav duo mood x kal y eivat avdhoya, Téte 0 Adyoq % ...........................................................

5. XpnoonooTe TO CUUMEPATA TOU EQPWTNUATOG 3 YIa VA EKPPATETE TO Y WG OUVAP-
TINOT) TOU X cooivooeeeesesessee s ssss s
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270 dmAavdé oUoTnua OCUVTETAYUEVWVY va
TIAPAOTACETE TA ONEIQ e OUVTETAYMEVEQ
(x, y) Tou Bpnkate otov mivaka 1.

TUTIAPATNPEEITE; oo

Na oxedidoete T YpalkA apdotaon g
ouvdptnong y = 0,6x.
DXV Via£:70To o]V To LA

And tn ypapki napdotaon (xwplg uroho-
ylopoug) va Bpeite v T He TNV EKITTw-
on mou nwAeital éva feuydpl kdAToeg, €va
payld kat éva oakdkl mou €xouv xwpiq tnv
éxmtwon 10 €, 35 € kal 80 € avtioToka.

And T ypaikr napdotaon (xwpig umoAoylopouq) va Bpeite oo eixav xwpiq tnv
EKTTTWOT), €va TavteAdvL TIoU ayopdoTnke TEAIKA [e Tnv EKmTwon 54 € kat pia gou-

Mépog A’ - KegpdAaio 30 - Zuvaptrioeig

80

70
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40

30

20

10

0Ta ToU ayopdoTnke TEAKA e TNV EKITTwon 60 €

MAPAAEITMA 3o:

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Evétnra: H ypaoiki mapdotaon g ouvdptnong y = ax + .

Z1oxol:  Na dlakpivouv ol HaBNnTEG TIG OMOLOTNTEG TWV YPAPIKWY TIAPACTACEWY TWV
eubelv y = ax + B, étav o a eival otabepd Kat To B petaBdMetal rj to B eival
oTabepd Kal 1o a peTaBdNAeTaL..

M€B0d0og: Melktr} (KaBodnyoUueVn — AVAKAAUTITIKY))
e dUAAO epyaciag e
1. Z10 dimAavo ouotnua a&évwv va Ay
oxedlaoeTe TIC YPAPIKEG TIAPA- -
O0TAOEIQ TWV CUVAPTHOEWV: 7
y=2x, y=2x+ 1,y = 2x + 3, 6
y=2x-3Kary = 2x - 5. g

2. Tt KOWO XAPAKTNPLOTIKO €XOUV 3
Kal oL TévTe auTéq eubeleg; 2
.................................................................. u O
.................................................................. 0987 65438-2-1,]12
Zuumépaopa: j
‘O\eg ol eubeieq pe eElowaon Tng .

MopONG Yy = 2X + B, érou To B

METCABAAAETAL, EIVAL .vooveeoeeeeee s
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3. levikd, 0Aeq ol eubeieqg pe eElowoelg y = ax + B, érou to a eival otabepdg apldudg
KOL TO B UETABGAAETAL EIVAL ..o
4. >to dimhavé ouotnua agévwv va oxedld- y
O€TE TIG YPAPIKEG TAPACTACELS TWV Y
OUVAPTHOEWV: -
y=2x+3, y=3x+ 3, y =-2x + 3, 5
y=-x+3kay =x+ 3. 5
5. TL KOO XOPAKTNPELOTIKG €XOUV Kal Ol o iz
TévTe aUTEQ eubeieg; 0-987 6-5-4-3-2-1,] 123456780910
2
................................................................................... 2
................................................................................... i
5
................................................................................... S
ettt :

Zupumépaopa: ‘OAeg ol eubeieq pe eElowon TG HOPPNG Yy = ax + 3, Omou TO a pETa-
BOAAETCL, ..ot

6. levikd, OAeg ol eubeieq pe e€lowaoelg y = ax + B, érou To B eivat otabepdg aplBudg Kat
TO O HETABGAANETAL, ..o enssenen

Ynmodelypatikég AUOEIG AOKHOEWV
m 3.1

AZKHZH 3
Av x elval n T xwplig edépo, tdéte n emBdpuvon Ba eival % X. ZUVETIWC N TEAIKY] TIUN

sivcuy=x+%x ny=x+0,08x 1 y=1,08x

AZKHZ=H 5
a) H nepiuetpog Tou opBoywviou eival 2x + 2y = 60. Apa 2y =60 -2x 1} 2y = 2(30 - X)
n y=30-x

B) To epuBaddv tou opboywviou eivat x -y = 100. Apay = % .

= 3.3

AZKHZH 5

To onpeio A €xel ouvtetaypéveg x = 2 katy = 6. Apa n kAion Tng eubeiag Ba eivat:
a= % = g = 3. Zuvenwg €xoupe v eubela y = 3x.

o
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= 3.4
AZKH=H 5

Ma pa dtadpopr x XINOUETPwY To KOOTOG eival 0,2x €. ErunAgov mAnpwvoupe 0,5 € ya
N onuaia. Apa 1o ouvolikd kdotog Ba elvaty = 0,2x + 0,5 €.

AZKHZH 6

MNa va Bpouue To onueio Toung e Tov d&ova x'x Bétoupe y = 0 Kat €xoupe: 2x —3:0 = 6
A 2x =6 1 x = 3. Apa 1O onueio Toung pe Tov dEova x'x elvat to (3, 0). MNa va Bpolpe
TO onuelo Toung e Tov d€ova y'y Bétoupe x = 0 katL €xoupe: 2:0-3y =6 1 -3y =6 N
y = —2. Apa 1o onueio Toung e Tov d€ova y'y eivar to (0, —2).

W 3.5
AZKHZ=H 1
Ma ta avtiotpdpwg avdoya moad X, y mapatnpoupe and Tov mivaka OTL yia X = 3 €XoUulle

y=4.Apaxy=3'4=12r’]y=¥.rlax=1,sivaly=11—2= 12.

Flax=2,sivaly=% =6.MNax =4, elvaty = %=3.
MNax = 6, Sl'VGly=% =2.Max =12, eivaty = % =1.
Sovende o ) BY 1 2 3 4 6 12
uvenwg o miivakag eivat:

. ° B2 6 4 3 2 1

2XEAIO EPrAzZIAZ
OEMA: «H évvoia Twv avahoywv HEYEOWV OTIC BETIKES KAl AVOPWITIOTIKES EMOTHPES»

JTKpitripia emihoyrig Tou 8€épatog T

A. H avahoyia moowv epgavifetal oe peydho eupog mpopAnudtwy g {wng pag. H évvola
Qg HETABOANG evog LeyEBoug Tou eEaptdral amnd €va dA\o, apouatdletatl otny arAou-
oTepn TNG HoP®N 0 avAAoya roaod.

B. H aMnAenidpaon peyebwv divetal, wg edikr) mepimrwon, and t1o otadepd Toug Adyo. Ot
Adyol Kkat avahoyieq opoeldwv peyebwyv mapouatdlovTal IoTopIKA wg n petdpaon and
TOV TIPAYUATIKO KOGUO OTOV apnpnuévo Habnuatiké Aoylopd (BA. Ztotxeia tou EUKAE(dN).

I. ApkeTéq BAOIKEG EVVOLEG TWV PUOIKWVY ETILOTNUWY AKOAOUBOUV TN YPAUUKOTNTA, OMWG
TL.X. OTnVv Kkivnon pe otaBepry taxumra. Eival onuavtikd va napouotactel ) looduvapia
Tou otabepou Adyou, TNG avaloyiag, Tou TUTIOU NG YPAUUIKAG CUVAPTNONG KAl TG ava-
napdotaong g oxéong dUo peyebwv pe pia eudeia mou mepvdel and Tnv apxr] Twv agévwv.

A. H yewpEeTPIKY epunvela Twv moowv e otabepny avaloyia eppavifeTal YEwUETPIKA otV
OMOLOTNTA Kal EVTOTICETAL OTIG EPAPUOYEG O OUIKPUVOELG Kal PEYEBUVOELG OXNUATWY.

E. H ypagki mapdoTtaon TG YPAUUIKYG ouvapTnong €xel wg kAiom To otabepd Adyo. Aive-
TAL €TOL 1] APOPWN] YA HEAETN TIPAYMATIKWOV TTPORANUATWY e KAIoEIG euBelwv (T.X. Oxe-
dlaopdg avneoplkwv dpduwy 1 aAucidwy mapaywynig oe epyooTdaola e auTouaTiopoUg).

2T.O1 ouxvég emonuAvoelg TG avaloyiag oe eKPAVOELS TNG KOWWVIKNG, TIOMTIKAG Kal
EMAYYEAUATIKNG {wNG e KUPLo OKOTIO va TovIoTel N anodoTIKOTNTA TWV ATOPWY OTOUG
Topelg autoug.

Z. OL avagopEG TTOU €XOUV KATAYPAPEL UE XAPAKTNPLOTIKA avaAoyiag otnv poyeveoTepn
Kal gUyXpovn KOWWVIKHA Kal TIOALTIKY] TTPAYUATIKOTNTA.

o
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ZKowds

H évvola g avahoyiag eival 1blaitepa yvwotr| oe dAoug Xxwplg duwg va €xel oxeTloTel e
TIG Tiponyoupeveg évwvoleg TNG HETABOANG, TNG AMnAenidpaong, TG YPAUUKATNTAG, TNG
opoldTNTag, TNG KAlONG Kal Xwpig va eival mdvta duvatr n eNOTTIKY avanapdoTaon Kat o
Aoylopég Tng. Eivat emopévwg onuavtiké va ouvdebolv OAeq ol tapandvw Evvoleg, WOTE va
yivel avTIANTTég 0 Kowvodg MapavopuaoTig Toug Kal va Kataotel epiktr) n dlaxelplory Toug.
‘Evag erunmA€ov okomdg eival va pehetBel n avaloyia péoa and tn olyxpovn Kowwvikr {wr)
Kal TN OXOAIKN TTPAyUaTIKETNTA.

2Toxol

e H guBdbuvon Twv pabntwv otny évvola g avaloyiag pe arrd napadslypara.

® H QUOXETION TWV EVVOLWV TIOU TIAPOUCLIACTNKAV e TN YPAUUK ocuvdpTtnaon.

e H euxépeld Twv HadNTwv oto AOYIOUO e YPAUUIKES CUVAPTHOELS KAl N ETOTTTIKY) avara-
pdAoTaon Toug.

e H emnihuon npoBANUdTwVY ™G KaBnuepvAg Lwng Ke TN XProm YPAUMIKOU OVTEAOU.

MeGodotoyikd wAaiaio

Ot pabntég douhelouv avd UikpEg ouddeg oTig omoleg apxikd npoTteivovtal Béuara — dpa-
otNPELOTNTEG TTOU amelkoviCouv TIG €vvoleg Tou oxeTiCovTal pe Tn Ypaupikétnta. ‘Otav kébe
oudda emAéEel To Bua Tou TV evdlagépel, TipooTabel péoa and KatdAAnAn dpaoctnpetd-
mTa va KataAngel oe YPauuikd povtélo. Ot mpoomdbeleg Twv opddwy napouactdfovral o
6Aoug, wate va dlaroTweel n Kowr| Bdon Twv Bepdtwy — dpATTNEIOTATWY Kal va eEaxbouv
Ta TeEAKA ouunepdAouaTa.

Evdeictikés diafenaticés dgaotngiotntes

o Mehétn npayuatikwy meopAnudtwy ektiunong peyebwv (Olkovopia, BioAoyia, Oikoloyia
K.T.A.) HEOW TNG YPAPIKAG Tou avanapdotaong and eubeia avaloyiag. MNa napddetyua,
eKT{Unon g napaywyng anopptudtwy mg ABrivag To 2010.

e Efaywyn povtéAwv kivnong pe otabepr] TaxUTtnTa kat UTtoAOYIOHOG anoaTdoewy 1| XPo-
VIKN G SLApKELaG.

e Xprion g avahoyiag yla opikpuvon Kat peygbuvan oxnUATwy e EQapPoYES OTn Xap-
TOYPAPNON CUYKEKPLUEVNG TIEPLOXNG.

e Mehétn mpoBANUATWY Ue KA{om, érwg oxedlaoudg odikoU SIKTUOU O€ OpEIvY] TTEPLOXA 1
0oXedIAOUOG YPAUUAG TIapaywyng (e auTouaTiopoUlq) oe EpY00TACto.

e H al&non twv punoydvwy ouoLiv €xel WG AMOTEAeTUa T dnpoupyia Tou epavopugvou
Tou «Beppoknriiou» (AUEnom g pHEoNG TG TG Beppokpaaiag Tou mAavr|tn, dlatdpa-
&N OIKOOUOTANATOG KAl CUVETEIEG OTNV OLKOVORIKY] Kal KOWwVIKY Cwr}) (Mewypagia, Blo-
Aoyia, duaoikr, Kowvwvikn kat MoAttikry Aywyr)).

Xgovodidygauua

OL dpaotnplétnteg uropouv va ohokAnpwboulv oe Téooepa diwpa. ZTo MPwTo dlwpo dla-
TUTIVETAL TO pabnuatikd unéBabpo mou anaiteital kat elodyovrat ot évvoleg YUpw amnod Tig
oroieq Ba kivnBouv ot dpactnpldtnTeg. 210 delTtePo diwpo yivetal mapouciaon Twv Beud-
TwV — OPACTNELOTATWY Kal oulrtnon ndvw oe autéq. 2To TPiTo diwpo ol ouddeg epyaaiag
TWV MabnTwv avtipetwidouv TIg dpaotnpldtTes. 210 TE€TapTo diwpo napouactdlovral Ta
aroteAéopara Twv opddwyv epyaciag kat ocuvoifovtal oe Kolvd CUUNEPAoATA.

o
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Ev3EIKTIKOG TPpOYypaPHaTIONOG 4ou Kepalaiou

4.1 Baolkég évvoleg NG ZTATIOTIKAG: MANBuoudg — Aslypa 2 wpeg

4.2 Tpagplkég mapaotdoelg 3 wpeg
4.3 Katavouég ouxvoTATWY KAl OXETIKWY TUXVOTHTWY 2 WPEQ
4.4 Opadoroinon mapaTnpEroewyv 3 Wpeg
4.5 Méon T — Aldueoog 5 wpeg

ZYNOAO | 1A S

4.1. Baoikég €vvoieq TNG ZTaTioTIKAG: NMAnGuopog - Aciyua
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVvdeIKTIKOS 8QoyQaumaTIionds
e M wpa yla tnv évvola Tou TANBuauoU Kat Tou delyuatog.
e M wpa yia eEdoknon oe avrtiotolxa oA uaTa.

2. AidaxTikol ZTdxo!

Ol pabnTég ermdlwKeTaL:
® VA KATavorioouv TIG BACIKEG €vvoleg Tou TIANBUGOUOU Kal Tou delyuatog,
® va KATavVorjoouv Tn omoudaldTnNTa ToU aVIINPOoWwneUTikoU delyuatog.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgoogyyiosis

e H ZtatloTikn Bewpeital wg éva and Ta Mo anoTeAeoUATIKA epyaleia Twv Mabnuatikwy
yla Tnv Katavonon Tou KOopou pag. Ot pabntég unopouv va eunAakolv ge evilape-
pouceg dpaatnPIOTNTEG Yla TN dlepelivnon MOIKIAwY Kal evilaPePOVTWY BeUATWV TNG
kadnuepng Gung.

® H avddel&n tng omnoudaldtntag evog a&lémoTou KAl AVTIKEEVIKOU (QVTIIPOOWTEUTI
koU) delyuatog uropel va yivel pe avapopd oe dldPopeg dNUOCKOTINOELG TIOU €yLlvaV
Kal anétuxav otig mpoPAEPelg Toug, emeldr] To delypa Tou eTAEXTNKE dev MTav AvTL-
TIPOCWMEUTIKG TOU TANBUCOU.

e Me katdMnAa napadeiypata and Tnv eunelpia Kal Ta evalapePOVTa TwV Hadntwy va
avaldnmBouv ouverkeg, wote éva delypa va eivat aviimpoowneuTikd. Ot epnuepideg,
Ta MePLodIKA Kal 1 TNAedpacn anoteAolv ONUAVTIKEG TINYEG UNKOU Yld TO KePAAalo
autd, to omolo prnopel va rpokaléael {wnpd evdlapépov oToug HabnTég Adyw Tou erti-
Kalpou xapaktripa Tou. Enlong unopel va anodei&el otoug pabntég 6t Ta Madnuartt-
KA Bpiokouv epappoyn oTig dpaatnEldTnTeg TNG KABNuePIvAG (wng.

4.2. Tpa@ikég mMapaoTAceiq

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 3 wpeg

1. EvdeIKTIKOS @QoyQaumuationds

e M wpa yla Ta elovoypdauuata kal ta papdoypdupara.
e M wpa yla Ta KUKAIKA Slaypdpuata Kal Ta Xpovoypduuata.
® Mia 0pa yla ENAVAANTTIKEG AOKNOELG.

o
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2. Aidaxtikol ZTdXxol

Ol HaBNTEG eMIBIWKETAL:
® vQa KATAVONOOUV TN XPNOLUOTNTA TWV YPAPIKWY TIAPATTACEWY,
va avtAoUv MAnpopopieq amnd TIQ YPAPIKES TAPACTACELS,

Va KATaokeudZouv pia KaTAAANAN YpaIkr) apdotacn Twv dedouévwy evog mivaka,
va TIaPOoUCLACoOuUV Ta CUUMEPACKATA [LAG EPEUVAG.

3. ZXdMla - QAidaxTikés Wooogyylogls

e [a va Katavorjoouv oL HadnTég Tig Evvoleg auTég, mpoTeiveTal va pookopioouv ota-
TIOTIKS UNIKS amd didgopa évtuma (epnuepideg K.T.A.) 1] dldpopoug Ppopelg (ZTatloTl-
K1 urmpeoia K.T.\.), va eEolkelwBouv e autd Kal aTn ouvéxela va kavouv ol {dlot €peu-
VeQ, akohoubwvtag Ta e&Ng Baotkd Prjpara: datlmwon ToU AVTIKEUEVOU TNG EPEuUvag
— oUvta&n epwtnuatoloyiou — cUNOYY| oTolXelwv — KATAVOU OUXVOTATWY — TIApOU-
olaon pe mivaka 1y dldypauua — cupnepdopata.

0 Xprjoweg dleubuvoelg oto dLadikTtuo YU auTh Tnv evotnTa:
http://forum.swarthmore.edu/workshops/sum96/data.collections/datalibrary
http://www.kethi.gr/greek/statistika/Apasxolisi/APOGRAFI_01.htm
http://www.statistics.gr/
http://www.pedtrauma.gr/gr/stats_total.htm
http://www.infopeloponnisos.gr/innovation/innovation_sources.html
http://europa.eu.int/comm/eurostat.

4.3. Katavopég OUXVOTATWYV KAl OXETIKWV CUXVOTATWV
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVJeIKTIKOS 3Q0oYQaUUATIOUTS

e M ®pa yla TN CUPIAYPWOT) TOU TIVAKA KATAVOUAG OUXVOTHTWV.
e Mia wpa yla TIG YPAPIKES MAPACTACELS UIAG KATAVOUNG CUXVOTHTWV.

2. Aidaxtixkol ZTdxol

Ol pabnTég emdlwKeTAL:

e va yvwpifouv TIq €wvoleq: ouxvdINTa — OXETIKY OUXVOTNTA — KATAVOUN TWV
OUXVOTITWV,

VO CUUIMANP®OVOUV TIVAKA GUXVOTHTWY KAl OXETIKWV CUXVOTATWY,

vVa KOTAOKEUAZOUV IO OUYKEKPLUEVN YPA(PIKY TAPACTAON HIAG KATAVOWNG
OUXVOTITWV.

3. ZxdAla - QAidaxTikés @goocyylogis

® 3>T0oUG HaBnTEQ eival 1dn yvwaoTr] n évvola Tou ogoaTou, TO oToio AAwOoTe ouvaviolv
o€ MOAEQ dpaotnpldtnTeg TnG Kadnuepvrq Lwng. Oa npénel edw va KATAVOoouv
Kal va XPnoLUoTorjoouy TV opoloyia: dlahoyr — ouxvOTNTEG — OXETIKEG OUXVOTNTEG.

o
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4.4. Opyadomoinon mapatnpPRoswyv

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 3 wpeg

1. EvdeiKTIKdS @QoyQaumuationds

e M wpa yla tnv opadoroinon Kat Tn GUUIAPwon TIVAKWY CUXVOTHTWV.
e Mia wpa yla T YPAPIKY) MapdoTaon OUadOoToNUEVWY KATAVOUWY [e [oTOYPAUMA.
® Mia wpa yla eENaVaANTTIKEG AOKNOELG.

2. AidaxTikol ZToxol

Ol MaBNTEQ eTUdLKETAL:
va ouaéonomuv oTatloTikd dedopéva oe dedopévo aplBud kKAdoewv {oou TAAGTOUG,
® va KATavVorjoouv TNV évvola Tou MAGTOUG Twv KAAoEWY,
® vaTIAPLOTAVOUV LA OASOTIOINUEV KATAVOWY) |ie lméypauua, oto orolo To UYog Twv
opBoywvinwv Tou tooutal he T ouxvotnTa g avriotoxng kAdong.

3. ZxdMla - QldaxTikés Wgoosyyiosis
Me katdAAnAeg dpaotnpldtnteg Ba mPEmnel ol HadnTég va Katavorjoouv OTL, 4tav To TAN-
00¢ TwV TIHWV Jlag HeTaBANQ eival peydAo (r.x. Ta Uyn Twv PHabnTwv Tou oxoAeiou),

elval aogUupopo va KATaoKEUACOUE THivaka ouxvoTHTWY, ondte KAvouue opadoroinan
TWV TIAPATNPNOEWV.

4.5. Méon TipR - AIdueoog

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 5 wpeg

1. EvdeIKTIKOS @QoyQaumationds

Miwa wpa yla Tov uttoAoyLlopd TG UEoNG TIUNG.

Miwa pa yla Tov UTtoAoyYIoHS TNG HEONG TIUAC OMAdOTOINUEVNCS KATAVOUNAG.
Mwa wpa yla Tnv elpeon g dlapéoou.

AUo wpeg yla eniluon aoknoewv Kal eNAavaAnTikd 6para.

2. Aidaxtixol ZTdxol

Ol pabntég emdlwKeTal:

e va propoUv va utoAoyioouv Tn HEON TIUY| HELOVWOUEVWY TIAPATNENOEWY, KATAVOUNG
OUXVOTITWV KAl OPASOTIOMNUEVWY TIAPATNENCEWY,

® va urnopouv va npoadlopioouv n dideco APTIOU Kal ePLTTOU TTABOUG MAPATNENCEWY.

3. ZxoAla - QAldaxTikés Wgoosyylosis

e [la va dlamoTwoouv oL Habntég OtL n péon Tiun emmpeddetal anod Tig akpaieg mapa-
mpenoelg, urnopel o diddokwy va dwoel mapadeiyuara, onwg n Baduoloyia dUo padntwv:
Mabnmig A: 12 14 14 15 15
Mabnmg B: 10 10 11 11 18
Kal va {ntrioel va urtoAoyloouv T péon T Kat Tn JIAUETO Yia KABe puabnth xwpelotd.
21n ouvéxela va oulntnBel o yevikdg Badudg Tplurvou Kabe puabnt.

e Ay umdpyxel n duvatdtnTa, Unopouv ol Habntéq e tn kabodrynon tou ddAoKovTa va
XPNOLUOTIOW|OOUV TO £PYAOCTIPLO UTIOAOYLOTWY Tou oXoAelou Toug. ‘Etol Ba €xouv Tnv
eukalpla va eEaoknBoulv e Tn xperion evég AoyiotikoU mpoypduuatog (r.x. Excel) pe
To ormolo Ba umnohoyloouv TIG OXETIKEG ouUXVOTNTEG, TN MEON TIUA MIAG KATAVOUNAQ
OUXVOTATWV Kal Ba KATAoKEUACTOUV YPAPIKEG MAPACTACELS.

o
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ApaocTnpiéTnTa .

MNa ™ didaokaAia Tou kepaAaiou mpoteivetal ol pabntég va kdvouv ot (dlol oTaTLoTL-
KEQ €peuveq 0To Aueoo TeplBAAllov Toug. Na To okomd autd, prnopouv Ta nawdld va
evBappuvBolv va kataokeudoouv €va gpwinuatoldylo e Bdon Ta evdlapépovid
TOUg, T.X. €(0n MOUCIKNG TTOU TIPOTILOUV, EKTTOUMEG TNAESPAONG, ABANTIONAG K.T.A. 2N
OuvéXELa va amavtrioouyv ol (dlol avivupa kal va avalntrioouv anaviioelg and Toug
¢ihoug Kkal Toug yvwaotoUq Toug. ApoU ouykevipwBoUv Ta amoTteAéouatd, va Yivel
KwJIKOTIONoN TWV anaviioewy Toug otov mivaka g Tdéng, va Toug {ntnobel va arnet-
Kovioouv Ta OUUTEPACUATA e YPAPIKEG TAPACTACELG KAL VA OXOALAOOUV TO ArOTENE-
oua. Enlong, punopouv va ekTIuRoouy av Ta CUMNMEPACHATA auTd LoXUoUV YevikaTepa
o€ O\o TO Ox0Aelo 1) o Ao Tov MANBUCUS TNG TEPLOXG Toug. Me meploodTepa napa-
delypata ol pabntég va katavorjoouv TIg €vvoleg Tou delypatog, Tou mAnBuouol Kal
NG AVTIMPOOoWMEUTIKOTNTAG evog delypatog. Av undpxel n duvatdtnta, Propouv ol
MabNnTég va yvwpioouv Tnv eneEepyacia Twv dedopEvwv TNG €peuvag amod UTTOAOYLOTH
Kal va XelpLlotouv ot (BLot To avTioTolXO AOYLOMIKO.

Ev3eIKTIKO KpIThHpIOo a§ioAdynong

Aldpkela: 1 wpa

= AZKHZH 1:

Ze Ja épeuva pwtrdnkav 200 kdtolkol pag méAng: «Moto Bewpelte o onuaAvTikG
MPOBANUA yla v moAn pag;» Ta arnoteAéopara gaivovrtal oto mapakdtw papdo-
Ypaupua.

Na emAgEeTe TN owOTH r
amdvrnon

H oxeTu ouvTIa TG ooor ages 4006 59 |

TNg « Ydpeuan» givat: ]
. , =]

H oguyvdtnTa g TIng 35 40 50 65 |

«EykAnuatikdtnTax eiva:

H ouxvétnra g Tig 35 40 50 65

«KukAo@oplako» eivat:

To Moo00Td TWV KATOK®WV TIOU 0
dev Bewpel onpavtikd medpAn- 35% 40% 50% 65%
pa v «Artoxgteuon» elvat:

Av KaTaokeUAoOUE KUKAIKO
ddypappa, n e,r[iKewpn ywvia 90°
TIOU QVTLOTOLXEL aTNV TIUN
«MdAuvon» Ba eiva:

Ydpeuon
Arnoxgteuon
MdAuvon
KukAopoplako

10° 72° 36°

EykAnuatikdétnra

AZKHZ=H 2:

a) Na Bpeite ™ péon TN kat T SIAUECO TWV MAPATNPENCEWV:
12 15 12 14 13 15 18 13 17
B) Na Bpelte TN péon TN Kat TN SIAPECO TNG KATAVOUNAG CUXVOTHTWV:

5 6 7 8
NIy 3 5 8 4

o
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H AZKHZzH 3: 30 42 37 22 32 44 20 35 46 25
>Tov iivaka divovtal ot nAlkieg Twv 50 32 21 59 39 21 38 54 27 45 20

EPYACOHEVLY Hag emixeipnong: 43 29 34 43 22 25 39 37 57 47

31 35 53 23 49 32 41 24 33 38

, ) 36 27 31 37 52 24 36 48 28 30
a) Na CUPIANPWOETE TOV TIiVaKA:
20 -30
30 - 40
40 - 50
50 - 60
B) Na exturoete Tn péon nAikia Twv epyalopévav g emixeipnong.

EmavaAnnTikég aoKfoEIg§ 40U KepaAaiou

1.

Metprjoape to UYog 30 pabntwv wag tééng MNuuvaciou kat mmpape ta akéAouba
arnoteAéopara:

165 145 150 160 160 165 170 155 165 155

160 150 165 150 165 165 150 155 170 155

145 160 165 170 165 150 150 165 155 155

a) Na kataokeudoete TOV THiVaKA KATAVOU)G OUXVOTATWY KAl OXETIKWY CUXVOTITWV.
Ané tov miivaka autd va Bpeite To T0C00TO TwV HaBNTWV Tou €xouv UPog

i) Atydtepo twv 175 cm.

ii) Touhdyotov 170 cm aAAd kat To oAU 180 cm.

=

210 dmAavé Tivaka ouxvoTiTwy divetal N Katavour Tou aptdpou Twv maidlov 50 olko-
vevelwv. Na Bpeite Tov aplOud Kal To 00T TWV OIKOYEVELWDV TIOU €XOUV:

a) TouhdxloTov 2 madid . Ap1BUdG maIdIav X

B) Aydtepa ard 3 madid. 0 12

Y) akpwg 1 aidi. 1 10
d) amnd 2 £wg 3 maidid. 2 18
3 7
4 3

Na GuPMANPWOoETE TOV TMAPAKATW TiivaKa:

SuxvotnTeg | EXETIKEQ SUXVOTNTES

1 20%
2

3 30%
4 7

o] 50 |

o



31-58

15-11-06 20:25 T™AI> %051 $

Mépog A’ - KepdAaio 4o - MNeptypa®ikn STATIOTIKT

4. >to dmAavé KUKAKG dldypaupa ¢aivovral ta aro-
TEAéOUATA TWV €KAOYWV, Yla TNV avdadelen tou Mpo-
€dpou evdg ouANbyou. ‘EAaBav p€pog 200 uéAN
ToUu ouNMJYou. Ard Toug Téooeplg urtoyrjploug A, B, I
Kat A, o uroynplog A ouykévtpwoe 40 Yripoug. H
ywvia Tou KUKAIKOU TopEéd TIoU avTIoTOlXel oTov uro-
grieo I eivat 126°. Mooec PriPoUC CUYKEVIPWOE O
KABe umtoymeLog;

5. O1 apBpoi x, 2x-1, 8, a-1, a-2, 6x-1, 21, 7x+1, 2a-1 €xouv dlaraxbel oe augouoa
oelpd peyEBoug Kat €xouv HEoM T Kat didpeco 14. Na Bpelte Toug aplbuolg a Kat X.

6. H péon Babuohoyia evog pabnt oe 4 daywviopata Guokig eival 15 kat onpepa
YPAPEL Kal €va TEUTTTO dlaywvioua!

a) Av 0To MEWTO dlaywvioua o Habntnq ypdyel 11 nowa 6a eivat n véa péon Baduoloyia;

B) Molog eival 0 pHIKPATEPOG KAl TIOLOG O HeYAAUTEPOG duvaTtdg UETOG OPOG TIOU UIopE(
va €xel 0 abnTtig autog kat ano ta névre dlaywviopara;

Y) Tt Babud mpénet va ypdyel oTo MEUTO dlaywvioua yia va avefdoel Tn Babuoioyia
TOU Katd pia povada;

7. O péoog unviaioq MoBOg v epyalopévwv oe pla emxeipnon eivar 1200 €. Av
TPOooAN@BoUv dAAoL 5 gpyalduevol e PECO pnviaio oBd 1000 €, téte 0 PEOOQ
HoB6g SAwv Twv epyalopévav yivetat 1150 €. Na Bpeite To v.

8. To p€oo UYog 10 kahaBoopalploTwy piag ouddag eival 204 cm. O mpormovnTig yia va
augnoel 1o péoo UPog g ouddag naipvel dUo akdun maikteg pe UPn 206 cm kat 210 cm.
Molo eival Twpa T0 PE€co UYPoq Tng opddag;

9. H péon tiun 9 apbuwv eival ion e 4. Molov aplBud npénet va npocbeooue o’ autouq
waoTe n véa péon TN va yivel ion ye 5;

Napadeiyparta d15ackaliag pe pUALo epyaciag |

E MAPAAEITMA 1o:

EvoTtnra: Baoikég ‘Evvoleg — Mpagikég mapacTtdoelg — Katavouég ouxvoTATwy.

Z1o)01: Na Katavoroouv ol HadnTég TIQ BACIKEG €vvoleg TNG ZTATIOTIKNG, Va Uropouv va
KATAoKEUAOOUV Kal VA JEAETOOUV YPAPIKES TIAPACTACELS KAL VA CUUTANPWVOUV
TivaKeq OUXVOTATWY KAl OXETIKWY OUXVOTATWV.

M£60d0g: Meiktr} (kaBodnyoupevn - QVAKAANUTITIKY).

e dUANO epyacgiag e

O &6Aog Tou Euro 2004!
2Tov napakdtw nivaka napouctdfovtal pepikd otolxeia 20 modooPalpLoTWV TNG €OVIKNAG
opdadag nodoogaipou g EANGdag, ou KaTéKTnoe TO Eupwna‘iKé npcone)\nua Tou 2004.

I T T T 7 7 T

1. BpuZag Znong ErbeTikog 31 182 <Dlopsvnva
2. MNavvakdmoulog ZTEN0G Mgoog 30 172 70  MnodAtov

3. koupag Mdvvng AUUVTIKOG 29 184 76 T[avaBnvaikdg
4. AéN\ag Tpaiavég ApuvTikog 28 196 88 Pdua

5. Zayopdkng ©0dwpng Méoog &3 178 75 AEK

o
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6. Kapaykouvng lwpyogq Méoog 27 176 74 lvtep

7. Katooupdvng Kwotag Méaog 25 182 75 AEK

8. Kapgg MavteNnig Mgoog 26 180 73  OAuprakog
9. Kauyng MixdAng ALUVTIKOG 31 182 79 AEK

10. Adkng BaaoiAng Méoog 28 177 71  AEK

11. Mnaowdg Ayyehog Méaog 28 180 76  [Mavabnvaikdg
12. NwoAaidng NT€ung EmbeTikog 31 170 70  AtA€tiko Mad
13. NiKOMOAdNg  Aviwvng Tepparopuhakag 33 187 88  OAupmiakog
14. Nrtaumicag Nikog AUUVTIKOG 31 186 86 Agatep

15. Marnaddmoulog AnuATeng EmBetikdq 23 177 69 T[avaBnvaikdg
16. Zeitapidng lMoupkag ALUVTIKOG 23 185 78 TMavabnvaikdg
17. Toldptag BaoiAng Méaog 32 185 83 AEK

18. dUooag Tdkng AUUVTIKOG 31 188 80 Mmevopika
19. XaAkidg Kwotag Tepparopulakag 30 196 92 [avabnvaikdg
20. Xaplotéag Ayyelog EruBetikdg 24 191 82 Bépvtep Bp.

. E&etdlovtag ta mapandvw otoixeia, £vag abAnTikoypdgog dlariotwvel Ot propel va

peAeTAoEL Kavelg Toug TodooPAIPIOTEG AUTOUQ WG TPOG TIOAA «XAPAKTNELIOTIKA»
Toug. Na napddetyua uropel va PeEAETr|OEL TOUG TTIOS0OPALPIOTESG WG TIPOG TN B€an
otnv oroia aywvifovtal (TeppaToPUAAKAG, APUVTIKOG, ETIBETIKAG K.T.A.), WG TIPOG TO
Bdpog Toug, To UYPOoG Toug K.T.A.

FENIKA: To XapaktnpIoTIKé wg MPog To omoio EeTAloupe Ta ATopa evog mAnou-
OHOU OVOHATETAL ..ot

Na avapEpeTte PHEPIKEG AKOUN TETOLEG LETABANTEG, WG TIPOG TIG OMOoiEg Urmopoupe va
eEeTAOOUE TOU TTIOS00PALPIOTEG TOU TIAPATAVW THivaka:

. O abANTIKOYPAPOGg arnopaacilel Karapxaq va UEAETAOEL TOUG noéoozpalpw'rsq WG P0G

™ PetaBAnTr|) «B€on otnv omnoia aywvifetar. AlQmOTwvel OTL UMAPXOUV TECTEPLS
duvatéq B€oelg oTiq onoleq propel va aywvifetal évag and Toug Mapandvw maikteg.
MNa napddeypa pa ard autég eival «teppatopuiakag». Na ypdyete Kat Tig AA\eq
Béoelg dmou pnopel va aywviletal évag naikmng:

1. «TePUATOPUAAKAG> 2 e,

Asus Aotrdv O1L N pamB)\r]Tr] <<680n oTtnv omnoia aywviletal évag modooPpalploTAHS TNG
€OVIKNG OAdAG» EXEL TEOTEPLG «TIMEGH.
FENIKA: O1 31aQOpEeTIKEG ATIAVTHOEIG TTOU €ival duvaTtdév va mdpel pia peTapAnTi

OVOUATOVTAI .......ooveerrmrermeeernreeenenn. NG HeTaBANTAG.
Na avagépete (oUPPWva AVTA e TA OTOLXE(O TOU Mapardvw mivaka) HEPLKES TIUES
NG HETABANTAG «BAROGH: ..o Kal HEPIKES TIUES TNG

METABANTAG «OpAda AT TNV OTIOIA TIPOEPXETA: ... e

. Mapampolpe Od1L undpxouv 2 mOdOOPAIPLIOTEG TOU Tallouv otn  B€on

«TEPUATOPUAOKAG» Kal 6 TTodoopalploTEG TIou Ttaifouv ot B€0n «aUUVTIKOG».

o



31-58 15-11-06 20:25 T™AI>%053 $

Mépog A’ - KepdAaio 4o - MNeptypa®ikn STATIOTIKT 53

Aépe Nomdv OTL N T «TEPUATOPUAAKAG» EXEL OUXVOTNTA 2 €VW 1 T «AUUVTIKOG»
€xel ouxvotnta 8.

FENIKA: To mAIj60G TWV aTOUWV TTOU TIAiPVOUV MIC TIMA, AEYETAL ..o
™G TIPRG auTig.

Na oupnmAnpwoete Tov MAPAKATW Tivaka Je TIg TWEG TNG METaBANTAG «Béon otnv
onola aywvietal évag odooPalploTrq TNG OVIKAG opddag» Kal TI§ CUXVOTNTEG TWV
TIWV QUTWV:

Zuvémree
TEPUATOPUAAKAG 2
QAUUVTIKOG 6

IR

4. O aBA\NTIKOYPAPOG OKEPTETAL OTN CUVEXELA OTL N CUXVATNTA 4 TNG TIUNG «ETUOETIKOG>
dev €xel a&la and pévn g, napd poévo dTav avagpgpetal oTo oUVOAO Twv 20 TTAIKTWY
™G opddag. AnAadn eival kaAUtepa va Aéue OTL «4 otoug 20 Taikteg TNG €OBVIKAG
opdadag, sival erubetikoi». ' autd PeTaTpEnel TIG ouxvOTNTES O€ I0C0OTA:

4 _ 2

20 10

opdadag eival erBeTIKoi» 1) OTL «1) TN ETIOETIKOG €xel OXETIKA auxvotnTa 0,20 1} 20%»

FENIKA: O Adyog Tng ouxvéTnTag piag TipNRg mpog 1o mMAR00g Twv arépwyv mou e&e-

TATOUHE, OVOHATETAI ... NG TIHAG AUTAG.

Na oupnmAnpwoete Tov MApakdtw mivaka Je TIg TWEG TNG HETaBANTAg «Béon otnv

onola aywviCetal €vag modoopalplotig TNG €OVIKAG opddag», TIG GUXVOTNTEG Kal TIG

OXETIKEG CUXVOTNTEG TWV TILWV AUTWV:

IXETIKEQ Zuxvornqu IXETIKEG Zuxvomrsq erm(sq iuxvostq

«ETIOETIKO»: =0,20 ] 20 %. Etot Aépe OTL «T0 20% TWV MAKTWVY TNG EOVIKAG

TEPUATOQUAGKAG 2 e e
QMUVTIKOG 5 O [ [
HETOGQ 8 e e
ETIOETIKOG 4 i 0,20 20%

T T TR

O abAnTikoypdgog BéAel TWPA va TaPoucldoel Ta anoTeAéouara g €peuvag, otnv
epnuepida Tou. Z€pel Suwg OTL oL Tiivakeg kal Ta voupepa dev eival ENKUOTIKA OTO Koo
oUte KatavonTd arnd OAoug Toug avayvwoteg. Anopaoilel Aormdv va napouctdoel ta
anoteAéopara autd pe dlaypdupata.

5. Kataokeudlel mpwta €va «EIKoVOypauuas:
AnAadn Tomobetel og opwldviio Afova TG TIES «TEPUATOPUAAKAG», «AUVTIKOG»,
«UE00G» Kal «ETIOETIKOG» Kal OTn CUVEXeElA Yla va @avel 6Tl n ouxvétnta NG TWAG
«TePHATOPUAaKag» gival 2, oxedladel duo mnaikteq Tdvw and v T autr. Opota 1 T
«QUUVTIKOG» €XEL auxvotnTa 6, ordte oxedldlel 6 maikteq MAvw amnd TV T auTth.

o
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Mépog A’ - KepdAaio 4o - MNeptypa®ikr] STATIOTIKN

OEZH MOY ArQNIZONTAI Ol MOAOZ®AIPIZTEZ THZ EONIKHZ EANAAOZ

KdTw Jdldypauua pe KatdAAnAo 25 5 s £
aploud TAKTWY WOoTe va ¢aivovral a5 7% a3 A
ol oUXVOTNTEG TWV TIHWV «UETOC»
Kal «ETOETIKAOG»; ,g g g ﬁ
FENIKA: Zta eikovoypdppara P % = Eﬁ%
XPNnoipomololje TNV €IKOVa £vOq
avTikeipévou yia va deioupe 4 . 4 f?
moogéq Qopég mapouaidleral 4 £ 4 <y
auté otnv épeuvad pag. 4 ¥ 4 4
4 A
. 2Tn ouvéxela Kataokeudlel €va i § 75 s
«pap JOYPO[I Ha oUXVOTITWV>: TEPHATOPUACKES QuUVTIKOL uéoot erubeTikol

TomoBetel oe opdviio d&ova TIq

TYUEQ «TEPUATOPUACKAG», «QAUVTL-

KOG», «UECOG» KAl «ETIOETIKOG» Kal 10

OEZH MOY ArQNIZONTAI Ol MOAOZ®AIPIZTEZ THZ EONIKHZ EANAAOZ

oToV KABeTO d€ova TIG OUXVOTNTEG.

©

Ma va @avel 6t n ouxvétnTa Qg

TIUAG «TepuaTtopUAakag» eival 2,

oxedldlel éva opBoywvIo TIAvVW amnd

mv Tl auti. Ouolwg n TR

«QMUVTIKOG» €xel ouxvotnta 6,
onote oxedldlel 0pBOYWVIO TIAVW

and TNV T au).

Mnopeite va oxedldoete oTO

MOAOZOAIPIZTEZ (ouxvoTnTeg)

TMAPAKATw JIAYPAUIa KATAAANAQ
opBoywvia wote va ¢aivovial ol

o = NN W hHh OO N ©

i

OUXVOTNTEG TWV TIHWV «ECOG» KAl

TEPHATOPUATKES

AUUVTIKOL uéoot emuBeTiKol

«ETIUOETIKOG;

FENIKA: ZTa papdoypdppara xpnoigomololue opboywvia yia va dei§oupe méoeq
popég mapouaoidleral pia TIPA oTnv épeuvd pag. To GPog Tou kABe opBoywviou eival

ioo pe TN ouxveéTnTA TNG AVTIOTOIXNG TIUAG.

. 2Tn OUuvéXela KaTaokeudlel €éva «KUKAIKO
didypappa»: Xwpilel éva KUKAKG dioko oOe
KUKALKOUG TOe(lg, avaloya He TIG oUXVOTNTEG TWV
TIHOV «TEPUATOPUAAKAG», «AUUVTIKOG», «UECOG»
KaL «eTILOETIKOG».

MNwg dpwg mpémel va UMoAOYLOTOUV oL eTKEVTPEQ
Ywvieg Tou KABe KUKAIKOU TOUEQ;

Ma ™ ywvia 6,, mou avtioTtolxel otV TIUn «TepUa-
TOPUAAKAG» 0 ABANTIKOYPAPOG HAG OKEPTNKE WG
egng:

ApoU undpxouv guVoAIKA 20 TTod0o(pAIPLOTES Kal
0 KUKAIKOC diokog €xet 360°, Ba mpéemel ta 20
dropa va avtioTotxouv otig 360°. Ermousévwe ta 2

OEZH MOY ArQNIZONTAI Ol MOAOZ®AIPIZTEZ
THZ EONIKHZ EANAAOZ

TEPUATOPUAAKEG

QMUVTIKOL

droua (rou eival Tepuato@UAaKeS) Ba mpémnel va
avtioTolouv og a ywvia 6, Tétola waote:

o
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6, = &5 +360° = 4 -360° = 36°.

Na uroAoyioeTe TIq ywvieg ou avtiotolxouv
OTIG AN\EG TPEIG TIUEG TNG METABANTAG:

D D
W N
| Il

w

(o2}

o

o
|

D
IN
Il

55

OEZH MOY ArQNIZONTAI Ol MOAOZOAIPIZTEZ
THZ EONIKHZ EAANAAOZ

embeTikol TEPHUATOPUAAKEG
6,
217

NS ,

AUUVTIKOL

FENIKA: ZTa KukAIk@ diaypdppata Xwpeiloupe éva KUKAIKG dioKo o€ KUKAIKOUG TOUEIG
H emikevrpn ywvia kd0e kukAikoU Topéa eival avdloyn pe Tn ouxveétnrta TNg

avtioToiXng TIPAG, kai urmohoyileTal wg eEAG:

8. Na oupnmAnpwoete ta MAPAkdTw otolela Tou apopolv Toug TOJSOCPAIPIOTES TNG
€Bvikrq ouddag nodoopaipou Tou 2004, wg TPOg TNV opdda oty ornola avrikouv (Tov

Auyouoto 2004).

TITAOZ: e

. . ZXETIKEG ZUXVOTNTEG|ZXETIKEG ZUXVOTNTEG |ZXETIKEG ZUXVOTNTEG
Sl (oe pop@n kKAGoparog) [(oe popen dekadikou) | (o€ popPr TOCOOTOU)
AEK

OAYMIMIAKOZ
MANAGHNAIKOZ
OMAAA E=QT.

S Eovoo | | | |

9. 270 Mapakdtw Sdypapua va paupioete KAatdMnAo aplbud maktwy oe KABe otAn
wate va oxnuartiotel éva eikovoypaupa. Emiong va cupnAnpwoete To paBddypapua

OMAAA STHN OMOIA AFQNIZONTAI OI OMAAA STHN OMOIA ANHKOYN Ol
MOAOZQAIPISTES THZ EONIKHE EAAAAOS MOAOSDAIPISTES THE EONIKHE EAAAAOS

£ 4 | £ iy 10

L £ | £ £y 9

£ 4 | &£ 4 8

g 4| & 4 ’

£ 4| 4 'y 6

£ £ | & iy >

£ £ £ | £ ;

£ £ | & Ly >

£ | 4| £ 4 1

'&- fﬁ\ 'g- 'ﬁ. 0 AEK  |OAupmakdg |NavaBnvaikég| Oupada
AEK |OAupmakég | Mavadnvaikdg | Opada sEwtepikol eEwTtepIKoU

o
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10. Na gUUMANPWaoEeTe ToV MAPAKATW Tivaka Kat va oXedIAoeTe TO KUKAIKG dLdypappa:
OMAAA ZTHN OMNOIA ANHKOYN Ol

2 p Emikevroe MOAOZ®AIPIZTES THZ EONIKHE EAMAAOZ
Tipég ZUXVOTNTEG yovi 82 S Ak
Opdda Tou —

AEK eEWTEPIKOU
OAYMMIAKOZ
MANAGHNAIKOZ
OMAAA EZQTEP.

oo | ||

OAUpIaKGG

MNavadnvaikdég

MNapatipnon: Me Ta otoiela Tou mapandvw mivaka o kabnyntig propel va
TIPOETOLATEL AVAANOYO OXEDLO MaBrpaTOog oTny evdtnTta «MEon T — AldueTog» e TIQ
nAlkieg, Ta Bdpn kat Ta UYPn Twv abANTWV TG €BVIKAg ouddag.

E NMAPAAEIITMA 20:

Evétnra: Ouadomoinon napatnprioswv. — EGpeon péong Tiung opadonoinuévwy
TIAPATNPY|CEWV.

Zréxo1:  Na karavorioouv ot pabntég tn dadikacia opadonolnong oTaTloTKWY JedOpE-
vav kKaBopifovtag To MAATOG TV KAAoEWV Kat va propoulv va umoAoyioouv Tn
MEaN T OpadOoTIOMUEVV TTIAPATNPHOEWV.

M£0080g: MelkTr| (KaBodnyoUpEVN - AVAKAAUTITIKN).

e dUANO epyaagiag e

O1 yetprioelg yla To UPog oe cm, 40 madlwv auéowg YeTA TN oUPnApwon Tou 18ou prva
¢ {wng Toug elvat:

45 58 55 51 52 52 59 55 57 49 61 66 64 62 63 63 68 64 65 61
76 83 79 77 78 78 84 81 82 77 68 75 72 70 70 70 75 73 73 69

a) Na yivel n dlaAoyr) Twv MAPATNENOEWV KAl VA CUUTTANP®WOO0UV oL EMOUEVOL THIVAKEG.

KAdoeig
“Yyoc maidiov Aiahoyn IXeTIKA ZuxvoTnTa %

45 -55
55 - 65
65 - 75
75 -85

I N R B

:onqagg:gl oy Kévtpo KAaonq (Kevtpo kAAong) - Zuxvornta

45 -55
55 - 65
65 - 75
75 -85

CEwoo | |

o
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B) Amd to deltepo Tivaka '\
va Bpebel To pego UYos 44
TV TTAUSLWV.
90

yY) Na ouunAnpwoete TO 80
Simhavo 1oTOYPAPUA OXE- 7
TIKWV OUXVOTHTWV.

60
50
40
30
20
10

L
>

0 35 45 55 65 75 85 x
Ymodelypatikég AUOCEIGC GOKHOEWYV
m 4.1

AZKHZH 6
To olvolo Twv epwtnBévTwy eival 360 + 280 + 160 = 800 dtoua.

To nmocootd Tou unoaTnpiel Tov urtoynelo A eival % = 0,45 1 45%.

To nmocootd mou unoatnpilel Tov uttoyrelo B eival % = 0,35 11 35%.

To nmocootd mou untoatnpilel Tov uttoyrelo I eival % =0,20 1 20%.
AZKHZH 7
To glvolo Twv pabntwv Tou oxoleiou eivat 120 + 180 = 300.

a) To mooooTd TWV KOPLTOLWV eival % = 0,60 1 60%.

B) To mocootd Twv pabntwv g B’ MNupvaciou sival % = 0,30 1 30%.

A>ZKHZ=ZH 8

O mAnBuoudg g épeuvag eival ol onadol dAwv TwV ouAdwv Tou odooPaipou evw TO
delypa elvat Ta 1000 droua tou Melpald mou pwtrdnkav. To deiypa dev eival a&lémioto
yiati n €peuva €ylve ge pia pévo meploxn kat n mieloPneia Twv onadwv urtootnpilel TIq
TOTIKEG OUAdEG.

m 4.2
AZKHZH 3
a) O enikevipeg ywvieg mou avtioTotxolv og KABe TuTo eivat:
.10 o opo . 80 o o
A: 700 360 =36, B: 700 360 = 108",
. 40 o _ o . & . o _ o
I 700 360" = 144", A: 100 360 =72

o
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, . KINHTA THAE®QNA
B) ZtnVv amnobrjkn urdpxouv:
; Tumog A
% - 400 = 40 Kwntd TNAépwva Tumou A Turog 4 oS
% - 400 = 120 kwnTtd TMAéPwva TUTIOU B
% - 400 = 160 kwntd TNAEPwva tutou I
20, 400 = 80 KivnTd TAEpwva TUTou A.
100 .
Turnog I Tinog B
m 4.5
A>ZKHZ=H 3
a) O péoog 6pog Tou pabntr A sivat:
- 184+174+16+19+20+16+17+19+18+18+19+18+19+17 , _
Xp = 17 n x, =179
eV TOU padn) B elvat:
— 194+194+18+18+19+20+18+17+19+19+18+19+184+20 , —
Xg = 12 n xg = 18,6
B) O padnmmqg B €xel kahUtepn emnidoon ylati €xel uPnAdtepo péoo dpo otn BabuoAoyia
TOU.
Y) Fpdgoupe TIg Babuoioyieq Twv dUo HabnTwy amnd T WKPATEEN P0G TN HEYAAUTEQN.
A pabntg:
16 16 17 17 17 18 18 18 18 19 19 19 19 20
B pabntig:
17 18 18 18 18 18 19 19 19 19 19 19 20 20
Agou ol mapatnperoelg £xouv Aptio AN B60g n kdbe didueoog Ba eival o p€oog 6pog
Twv dUo peoalwv mapatnproswy.
JUVETIWG EXOUME: Op = 18; 18 Nd,=18 kaL Jg = 19; 19  dg = 19.
AZKHZH 4

a) To p€oog UYog Ba eivat:

192+197+197+ 198+ 198+200+200+201+201+204+205+206

X = 5 n x=199,9 cm.
B) Oinapatnpnoelg eival oe avEouaa oelpd Kat €xouv ApTlo TMANB60g. Apa n dldueosog 6a
, ‘ . , , . . 200 + 200
elval 0 HECOG 0POG TwV dUO PECAiWV TaPATNPNOEWV: O = — s = 200.

Y) Metd v avtikatdotaon tou naiktn UPoug 192 cm and naiktn UPoug 200 cm, o véoq

HE€oog 6pog Twv apatnprioewy Ba eivat:

—,_197+197+198+198+200+200+200+201+201+204+205+206 , —,
X'= 1 N x'=200,58 cm.

o
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KE®AAAIO 1o - Eppada emimedwv oxnudrwv - Mubayopeio Bswpnua

1.1 EpBaddv emnimedng empAavelag 2 WPEQ
1.2 Movddeg HETPNONG ETILPAVELWDV 3 Wpeg
1.3 Eppadd eninedwv oxnudtwy 6 wpeq
1.4 [MuBaydpelo Bewpnua 3 wpeg

ZYNOAO 14 wpeg

1.1. EpBadov emimedng emeaveiag

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpegq

1. EVJeIKTIKOS 8Q0oYQaUnATIOUTS

* Mia wpa yla v €vvola Tou eupadou emimedng emedAvelag.
e Mia wpa yia eEdoknon oe npofArjuara omnou tovidetal otL To eupadodv eEaptdral and
TN povada PETPNONG TIOU XPNOLUOTIOOULE.

2. AidaxTikol ZTdxol

e OL pabnrtég emdIWKETAL va KATAvON)oouv Tnv évwvold Tou euBadol kal Ot autd
eEaptdral and Tn povdda pétpnaong Tou xpnotuomnoletal ke popd.

3. ZxdAla - QAidaxTikés @googyyiogls
e H évvola Tou guBadou mpoteiveral va yivel katavont péoa amd tn oUykplon Ke
povdda pérpnong.
e H katavénon tou uroloylopoU euBadwv a&fel va emreuxbel and 1o Xwpopd i
OUUMAN)PWOT eTpavelv Tou avadelkviouyv ) Mewpetpia. Ot akyeBplkég mpdelg kakd
elval va anogeUyovtal 600 yivetal meploodTePO.

Ma diaokédaon
Amndvrnon:

EuBadév 8 tetpdywva  Eupadov 7 tetpdywva  Eupadov 6 tetpdywva Eppadov 4 tetpdywva  EpBadov 3 tetpdywva

o
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1.2. Movdadeg HETPNONG EMPAVEIWV

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 3 wpeg

1. EVJgIKTIKAS 8QoyQaUnATIOUTS

e Mia wpa yla Tig povdadeg pEtpnong eppadou.
® AUo WpeQ yla eEAOKNON OTIQ ETATPOTIEG TWV HovAdwv pétpnong eupadod.

2. AidaxTikol ZToxol

® Ol pabntég emdlwKeTal va eEOIKeElwBOUV e TIG Hovddeg pETpnoNg eupadol kal va
propoUv va HETATPEMOUV OVADSES amnd UIKPOTEPEG O UEYAAUTEPEG Kal avTioTpoga.

3. ZxdMla - QAldaxTikés Wgoogyyiosls

H e€doknon Ttwv HabnTwv OTIC HETATPOMEG TWwV HovAdwy uétpnong elval embuuntd va
OUVOUAZETAL KAL JIE TA YEWUETPIKA TOUG avAhoya.

1.3. EpBadad eminmedwv oxnUATWV

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 6 wpeg

1. EvJeIKTIKOS @QoyQaumuationds

Mia wpa yia to eupBaddv TETPAYWVOU Kal 0pBoywviou Kal aoKAoELS.

Mia wpa ya to gupaddv mapalnloypdupou, opboywviou Tplywvou kal Tuxaiou
TPLYWVOU.

AUO0 WPES YA EPAPHOYES — AOKATELG TTIAVW oTa ePadd MapaANAOYPAUOU Kal TPLYWVOU.
Mia wpa yia to eupaddv Tparneliou Kal Aok oeLS.

Mia wpa yia emavainmrikd 8guara ota eupadd.

2. AidaxTikol ZToxol

Ol pabntég emdlwKeTal:

® va yvwpilouv Toug TUMOUG UTIOAOYIOUOU eURAdWV EMMEdWV OXNUATWY,

® va uropouv va anodeiEouv Toug TUMoug TwV epRAdWY oUVAEOVTAG TOUG e TNV KATAA-
AnAn oeipd,

® va uropouv va epapuélouv ouvduaoTikd Toug TUTIOUG O avtioTolxa mPoBAuaTa.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgoogyyiogls

H oelpd urntoAoyiopou Twv euBadwv emimedwv oxNUATWVY €xel WG €ENG:

®  ApxIKd, deXOMAOTE «AELWUATIKA» TO EURADOV TETPAYWVOU.

® To guBaddv opboywviou PokKUTTTEL e oUyKpLom — dlauéplon oe teTpaywvdkia. Ma dida-
KTIkoUg Adyougq «amokpurreTal» 1 neplmrwon émou o Adyog dev elval puotkdg aplbudg.

® To egupaddv Tou mMapalnAoypdupou anodelkvUeTAl XPNOLIOTIOIVTAG «lOdTNTA TPLYW-
VWV», OUCLAOTIKA «kOBovTag» éva Tpiywvo and Ta aplotepd Kal «mpooBETovtag» To otd
detld.

e O diapeplopdg evog opboywviou amd Tn dlaywvio (1] aADG 0 «3ITAQCIaopdG» evdg
opBoywviou Tptywvou) divel To euPaddv Tou opBoywviou TPLYWVOU.

o
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KepdAaio 1o - Eupadd emnedwv oxnudtwv — MNMubaydpeto Bswpnua 61

O dlapeplopdg evég mapalnloypdupou amd T dlaywvid Tou (] AW o «dIm\aacla-
OUOG» evog Tuxaiou Tptywvou) divel To epBaddv evog Tuxaiou TPLywvou.

TENOG, 0 «dIMAaclaopudg» evdg Tpanelfou, £T0lL WOTe va oxnUatioTtel mTapaAnASypapo
e To {810 UYog Kat Bdon to dbpoloua Twv Bdoewv Tou Tparneliou, divel To euBaddv Tou
Tparneliou.

Ta diaokzdaon ppomon:

0pBOYGVIO 400 cm? A <>
opBoywvio Tpiywvo 200 cm?
TeTpdywvo 100 cm?

1.4. MuBayopeio Bswpnua
MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 3 wpeg

1. EVdeIKTIKS 8QoyQaUnaTIOUdS

Mw wpa ya v karavonon tou Mubaydpelou BewpPrUATOg KAl TNV YEWUETPLIKA TOU
epunveia.

Mwa wpa yla to avtioTpopo Tou Mubaydpelou kal €MIAUCT AOKIOEWV.

Mia wpa yia mpoBArjuata kal epappoyeg Tou Mubayodpelou Bewpruatog.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég erdlwKeTal:

e va yvwpifouv To Mubayodpelo Bewpnua Kat To avtiotpodd Tou,

® va em\Uouv TipoBArpaTa e Tn xperion tou Mubaydpelou Bewpriuatog,
® va eAEyxouv av €va Tplywvo e YVwoTeG MAeUPEQ eival opBoywvlo.

O

3. ZxdAla - QidaxTikeés @googyylogls

To MuBaydpelo Bewpnua divel Tv eukalpia va yvwploouv ol LabnTég T otevr] GUOXETION
e A\yeBpag pe ™ Mewpetpla. MNa 1o Adyo autd, npotelvetal o SIdACKWY va emeivel
KatapXdg otn YEWUETPIKA «avakdAuyn» kat katavonon tou Mubaydpelou Bewpruatog
(Me T BonBela Tou ad\ NG § 1.4 f§ av undpyxel n duvatdtnrta pe T Borbela Kamnolag
JladpadTikAG dPaoTNELOTNTAG OTO EPYAOTAPIO UTOAOYIOTWY TOU OXOAelou). 2
OUVEXELD Va evOapPUVEL TOUG PaBNTEG TOU va UETATPEYPOUV T 0XE0N TV eURAdWY O
aAYEBPIKN OXE0M METAEU TWV TIASUPWV.

H oTtopikr] didotaon tou Mubaydpelou Bewpnruatog Bewpeital, emiong, TOAU evdla-
PE€pouca Kal poteivetal va avaredel wg dpactnpldtnta o ouddeq HabnTwy 1 elpeon
otolxelwv oto dladikTuo yia TIg pooTdbeleg Twv Atyurttiov.

H eloaywyn Tou Mubaydpelou Bewpruatog, HeTd TV €vvola Tou gupadou, divel Tn du-
vatémTa Qg avdrnTuéng Tou Bewpnruatog péoa oTo owotd uabnuatikd Tou mAaioto.
Qotdoo, Ba npérnel va epapuoatel pévo oe mpopAiuata e pnrolg aplbuoug, apou Ba
xpnoluoromnBel apydtepa (Mépog A’ — KepdAaio 2°) yia va elodyoupe Toug dppntoug
aplbuoug.

Cta diaokgdaon ppgymon:

o
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. Eotw ABIA éva mapaAAnAdypappo kat M éva

Mépog B’ - KepdAaio 1o - EuBadd eninedwv oxnudrwv — MNubaydpeto Bewpnua

Aktuakol Témol yia v katavénon tou Mubaydpelou Bewpripatog:

http://www.cut-the-knot.org/geometry

http://www.de.sch.gr/ ~ dkastani/mlspytha/pythaapllet.html
http://thejuniverse.org/Mathdesign/widgets/Pythagoras
http://www.ies.co.jp/math/java/geo/pythagoras.html
http://nlvm.usu.edu/en/nav/frames_asid_164_g_3_t_3.html?open=instructions
http://www.nadn.navy.mil/MathDept/mdm/pyth.html
http://www.e-yliko.sch.gr/mathyliko/pythago.htm
http://mathworld.wolfram.com/PythagoreanTheorem.html
http://sunsite.ubc.ca/LivingMathematics/V001N01/UBCExamples/Pythagoras/pythag ras.html
http://sunsite.ubc.ca/DigitalMathArchive/Euclid/java/html/pythagorasdissection.html
http://jwilson.coe.uga.edu/emt669/Student.Folders/Morris.Stephanie/EMT.669/Essay.1/
Pythagorean.html
http://www.jaconline.com.au/mathsquestnsw/mg8nsw/investigations/13_pythag_simfigs.pdf

ApacTnpIoTNTEC B

onueio g dlaywviou Tou BA. And to M @épvoupe
duo eubeieq €, Kal €, MapdAnAeg oTiq TIAsUpPEG AB
kat Bl avtiototxa. Na ouykpivete ta gupadd twv
napalnioypdppwv AHME kat FOMZ.

B o/ r

O1 pabntég evég oxohelou BEAOUV va Bagouv To Beatpdkt Tou oxoheiou Toug. O Aleu-
Buvtiig {tnoe and Toug LabnTEG va UETPNO0UV ECWTEPIKA TO gURAdOV TV TolXwV TNG
aibouadgq toug, va pwtroouv Kal va udbouv méoo KooTilel TO KING N proyld, néoa
TETPAYWVIKA PETPA KAAUTTTEL KABE KING Umoyldg kal molo eival To K6oTog NG UoyLdg
yla va Bagtel To Beatpdkl. Kavte tn pétpnon auth kat 1o Sikd oag oxoAeio.

‘Evag epyoAdpog okodopwv avélaBe va ktioel Tpla epamntdpeva ktipla o’ éva Tplyw-
VIKG olkdmedo. Na Tnv kaAUtepn aglomoinomn Tou Xxwpou, MPJOTelve va XwpLoTel TO OLko-
nedo o Tpla TPLywvIKA kKoppdTia pe (0o epfaddv. Me ndéooug dlapopeTikols TPOToUg
propel va yivel autd;

2e [ia Blotexvia pouxwv BéNouv va ¢tiagouv 50 wveg pe dlaotdoelg 80 cm x 5 cm.
Yridpxouv TIoAA TepdxLa UpAouaTog Tou €xouv otabepd mMAdTog 140cm kal PrKog 2m.
a) Néoo Upaoua Ba xpelaoToUE; B) Néoo Upaopa Ba netdEoue;

EmavaAnnTikég ackfnoeig 1ou KepaAaiou

1.

2’ éva tpanédio n pia Bdon tou eival dimhdola Tng AAANG. Av to Uog Tou Tparneliou eival
8 cm kat €xel eypaddv 60 cm?, va UMOAOYIOETE Ta UNKN Twv dUo BAoewv Tou rapand-
vw Tparneliou.

Na anodei€ete OTL TO €UBUYPAUUO TUNUA TIOU €VWVEL TA MECA TwV BAcewv evog
Tpareliou To Xwpilel og dUo Tpamnedia ue ioa eupadd.

2e tpanéflo ABIF'A n Bdon MA eivar dmAdowa and tnv AB. Na amnodeifete OTL TO
Tpiywvo BAI €xel eyBaddv (oo pe ta 2/3 Tou gupadol tou Tpaneliou.

3’ éva Tpamnédlo n nepiueTpdg Tou eival 36 cm Kal To epBaddv Tou eival 55 cm?.

Av ol un napdMnAeg MAEUPEG TOU €xouv UKog 6 katl 8 cm, va Bpeite To UYog Tou.

o
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5. Alvetal Tpaméflo ABIA pe Bdoeig AB kal MA kat ot dlaywviég Tou All, BA téuvovral oto O.
Na ouykpivete Ta epBadd Twv Tprywvwv: a) ABA kat ABIT B) AOA kat BOT.

6. Av n mnepiuetpog opboywviou Tpywvou eival 39 cm, n untoteivouod Tou 16 cm Kat 1 ia
KABeTn MAeupd Tou Katd 3 cm peyalltepn and Tnv AAAn, va urohoyioete To euBadov
TOU TPLYWVOU.

7. 210 opBoywvio Tpaméllo ABIFA 1o UYog Tou AA eival 5 cm kat To guBaddv Tou eival
45 cm?. Na Bpebouv ot Bdoelg Tou, av 1 pia eival dimAdota Tng GANG.

8. Ze éva tplywvo tetpamhaoidloupe Tn BAon Tou Kal TievianAaotdfouple To avtioTtolo
Uyog. Tt oupBaivel oto euBadov;

9. e éva opBokavovikd cuotnua a&dévwv va oxedldoete TV eubeia pe e€iowon
y = 0,75x. Av A elval To onpelo g ue tetaypévn 3, va Bpelte Tnv TETUNUEVN Tou A Kal
TO prkog OA.

10."Eva opBoywvio €xel dlaoTtdoelg 3x Kal 4x kal 1 dtaywvidg tou eival 25 cm. Na Bpeite TIg
dlaotdoelg Tou opboywviou, TNV MePINETPO Kal TO URAdOV Tou.

Ev3eIKTIKO KpITApIOo a§loAdynong 1
AIAPKEIA: 1 @pa

Na emA&geTe TN CWOTH anmavrnon A| B |A
1. Blf =6 cm T 4 '
BK — 2 om ACI; ﬁpﬁaéfw TOU TPLYWVoU 9 |12 6
o Al = 9 om elvau:
: To Uyog AH mou avtioTol-
i B r xel otnv mAeupd BI eivat: 4 3 6

3. | Alvetal opBoywvio Tplywvo ABI™ e To eppaddv Tou ABleivat: | 6 | 12 | 24
mAeupgq AB = 4cm kat Al = 3 cm

H umoteivouoa BI eivat: 5 6 8

To Uyog AA mou avtioTol-
xel omnv unotelvouca BI'| 3,6 | 2,4 | 4,8
elvat:

6. Av TO epBaddv Tou TPLyW-
vou ABA eivat 6 cm? kat A
elval To péoo g Bl 1dt1e
TO euPaddv Tou TPLYWVOU
B r ABI eivat:

Av T0 eufaddv Tou TpLyw-
vou ABA eivat 3 cm? t0tel g | g | g
TO gUPaddv ToU TPLYWVOU
B r ABI eivat:

<—o—>A<—2(1—>

o
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8. A L E 2em 7 To eufaddv Tou mapal-| 24 | 12 | 6

AnAoypdupou EZIMA eivat:

- 6em ---o-

To UYog u wooutal pe: 3 |15 /0,75

10.

To eppaddv Tou opBoywvi-
ou ABIA eivat 24 cm?. To
eUBAdSV TOU YKPL TIAPAA-
AnAoypduuou eivat:

1. Z To euBaddv Tou mMapal-
AnAoypduuou EZHO eival
K 32 cm? kat 1o A eivat To| 16 | 8
péoo Tng OH. To epPBadiy,
°) n H | Tou ykpt Tptywvou eivat:

12. To eppaddv Tou MaApPaA-
AnAoypdupou ABIA eivat
18 cm? .Ta E kau Z eivait ta
péoa Twv TAeUpwWV AA Kal 9 6 | 12
BIr kat ta AKNE, KAMN,
ANZI'M eival TtapaAAnAoé-
vpauua. To eupaddv tou
YPOUUOOKIAOUEVOU OXN-
patog elvat:

Ev3eIkTIKO KpITHpPIOo a§ioAdynong 2

Awdpkela: 1 wpa
B AZKHZH 1:

Na ouykpivete Ta gupadd Twv padpwyv Kat
TOV YKPL TPYWVWY, av Ta opBoywvia Tou
dimhavou oxrjparog eival (oa. | ,

B AZKHZXZH 2:
‘Eva Beppoknmio oxfiparog opboywviou €xel Prikog 52 m kat mAdtog 10 m. @éhoupe va
Bd&Moupe Aimaopa kat E€poupe 6Tt xpetdlovtal 20 kg yia kdbe 100 m2.
Mooa KIAA Aimaoua Ba xpelaotouye;

B AZKHZ=H 3:

Na oupmAnpwoete Tov Tapakdtw Tivaka yia Tig didpopeg TIWEG Twv RAoewv, Tou
Uyoug Kat Tou gupadou tpamneliwy.

o
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4 cm 6 cm 3cm
............ 7 cm 4 cm 24 cm?
4ecm 6 cm 48 cm?
6 cm 14em 0 120 cm?

B A>KHZH 4:
M aulr €xel oxfiua opBoywviou pe daotdoelg 20 m kat 10 m. Géhoupe va n
OTPWOOUUE HE TETPAYWVIKEG TINAKeG TAeupdq 0,2 m kat aflag 2 € n kabepia. Na
urtohoyloete:

a) To euPaddv ™G aulig.
B) TOV apBUS TwV MAGKWY TTOU Ba XPelaoTouV yid TO OTPWOLHO KAl Ta XPrihata nou 6a
TANPWOOUE.

Z

m AXKHZXZH 5:
Ta tetpdywva ABIMA kat EZHI tou dumAavou
oxuarog éxouv eupaddév 441cm? kat 2401m?2
avtiototxa. Na Bpeite 10 €Baddv Tou TPLYWVOU
ABE kat to prkog g AE.

Napadeiypata d15ackakiag pe pUuALo epyaciag

= MAPAAEITMA 1o0:

Evétnra:  Epadd eninedwv oxnudtwv.

Z1oxoI: Na katavorjoouv ol Habntég tnv €vvola tou eupadou kat 6Tt autd eEapTtd-
Tal and Tn povada PETPNOoNG Tou Xenotuornoleltal k&be gopd.

MéEB0d0og: Melktr} (KaBodnyoUuevn - AVAKAAUTTTIKY).

e dUAAO epyaciag e
1. H aulf evdg omutiol €xel oxiua opboyw-

viou kat mpdkeltal va otpwbel pe TPLYwvIKA

mAakdkla, Onwg ¢aivetar oto dmAavé

oxHa.
MNdéoa mAakdkia Ba XPelaaTouly;...................

Aépe 6Tt To euBaddv TNG AUAG e Hovada

Moo Ba Atav To euBaddv NG AuAig, av

xpnotdorooloape wg povada HETPNONG
opBoywvia MAaKAKLa e TIAEUPEQ TIG KABETEG TIAEUPEG TWV MAPATIAV® TPLYWVWY;
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2. a) Moo eival 1o gupaddv Tou dimhavol ypap-
LOOKIAOMEVOU OXAMATOG UE Hovada UETEN-

ong 1o Tpiywvo ;
B) Moto eivai To euPadGV Tou Smhavol
YPOUUOOKIAOUEVOU OXNUATOG e ovada

Hétpnong To opBoywvio I:I;

3. a) Moo eivar to eyPfaddév tou dumAavou
YPOUUOOKIQOMEVOU OXNUATOG e povada
METPNONG TO TPIYWVO LN

B) Moo eivar to eupaddév Tou dimAavou
YPOUUOOKIOOMEVOU OXUATOG Me Hovdada

uétpnong To TPiywvo S
y) Moo eivat 10 eupaddv Ttou dimAavou
YPOUUOOKIOOMEVOU OXUATOG Me Jovada

MéTpNong To TETPAYWVO XI; ........................

= NMAPAAEIITMA 2o0:

Evétnra:  EpBadd enimedwv oxnudtwy.

Z1éyol: Na «avakaAUyouvs ol pabntég tov TEOTOo umoAoylopoU Twv eupadwv
TeETPpAywvou, opboywviou, opBoywviou Tplywvou, mapaiAnioypdupou,
Tuxaiou Tptywvou kat Tpaneliou.

M£60d0g: Melkt) (kaBodnyouUevn — AVAKAAUTITIKY).

e dUANO epyacgiag e

OL teAeleg Avw oTIg TIAEUPEG Tou opilouv eubUypap-

ga TPAaTa prkoug 1 cm.

a) Na xwpioete 10 TETPAYWVO O TETPAYWVAKLA
mAeupdg 1 cm @épvovtag Ue To Xdpaka eubeieq
TMAPAAMNAEG TIPOG TIG TIAEUPEG TOU TETPAYWVOU.
Méoa teTpaywvAKla OXNUATICOVTIAL ..o

1. 210 dmAavod teTpdywvo KABe MAeUpd €xel UAKOG 4 cm. ]G © o o g
IS
(&)
<

B) Emopévwg, to euBaddv Tou TeETpaywvou TAsUpPAq

4 cm, eivat ......... cma. © © © © ©
<—4cm———————>

Y) Tevikd, 1o euBaddv evog TETPAYWVOU TIAEUPAS a, BA VAL .......ooevveec e,

o
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2. 210 dmAavo opBoywVvIo oL TIAEUPEG EXOUV UKOG
3 cm kat 7 cm. Ot teheleq mAvw OTIG TMAEUPEQ

Tou opifouv eublypappa TUatTa prikoug 1 cm.

Q)

Na xwploete 10 0pBoywvio Oe TETPAYWVA-
Kla TAeupdg 1 cm @épvovrag pe To X&-
paka eubeleq MaPAAANAEQ TIPOG TIG TIAEUPES
Tou opBoywviou. Méoa TeTpaywvdkia oxn-

MATICOVTAL, ovvvoereeeene
Enopévawg, To epfaddv Tou opboywviou pe
TMAEUPEG 3 cmM KAL 7 CM €VAL «...oooreveeeenne. cm2.

levikd, TOo euPaddv evdg opboywviou e
TAEUPEG a Kal B, Ba elVal ..o

67

A

7 cm

Y

<«—B—> < 3cm—>»

-
-

3. 210 dimhavd opBoywvio oL TIAEUPES €XOUV UKog 3 cm

Kat 5 cm kat n dlaywviog Al xwpilel To opBoywvio oe
duo (oa opboywvia Tplywva. Ot Teleleg mdvw oTIq TTIAEU-
p&q Tou opifouv eubUypauua TUARATa prikoug 1 cm.

To eupaddv Tou opboywviou ABIA eivat .......
Ernopévwg 1o epBaddv tou opbBoywviou Tprywvou

Q)

B)

Y)

ABI EIVAL ..o, cm2.

..Cm2.

w<—3 cm—>

levikd, To epBaddv evég opBoywviou TPLywvou Ue

KABeTEQ TMAEUPES a KAl B, VAL .o

4. 1o dmAavo oxnupa €xoupe va AAYLO TTapal-
AnAdypaupo Tou orolou n Wa TAeupd €xel
pkog AB = A = 11 cm kal To avtioTolxo
Uyog éxel unkog AE = 'Z = 4 cm.

Q)

B)

To eppaddév twv tprywvwv AAE kat Brz
EIVAL oo cm2,
Av kOYoupe e PaAidl to tpiywvo AAE

Y

<—5cm———>

A Z B
/F]E V
o
<
A E T

<« 11cm——>»

Z

Kal To ToroBetrooupe €10l WOTE N

/]

mAeupd AA va cuumnéaoel e TNV MAeupd

B, 1é1e BA OXNUATIOTE .ooooe

HE UNKN TIAEUPQV............ CM KQL ..o L -

M KAL EPPBADOV ..o cm2.

To eupaddév tou apxikou TAdylou ma-
paAAnAoypdpupou eival ico pe to eppadov
TOU oo KQl ETIOPEVWG
elval (0o pe ..., cm2,

Ard Ta napandvw cupnepaivoupe 6Tl TO
eUBadov evdg mapalAnioypdupou e
pAkog TAEUPdg a Kat avtioTtolxo UYog u

<
-
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5. 210 dumhavé mapalAnAdypaupo n mieupd A b
Al €xel urikog 9 cm, To avtioTolxo UYog €xel
prAkog 5 cm kat n dlaywviog Al xwpilel to .
napaMnAdypappo og duo (oa Tpiywva. ¢
a) To epPfaddév Ttou maparAnioypduuou
o E r
ABIMA &VAL: ..o, cm?, -~—— 9cm ——>
B) Emopévwg, T0 epBAdOV TOU TPYWVOU ABI EIVAL ..o cm2,
y) Tevikd, to eppaddv evdg Tplywvou pe HnKkog MAeupds a kat avtiototxo Uyog u, Ba
SIVOL e

A<—B:8 cm—>B

6. 2to OwmAavé oxnua divetar éva Tpamédlo S
ABIA. To unikog ™G Mikprig Bdong tou eival
B = 8 cm, TO HAKOG TNG MeYAANS BAONG TOU u=7cm
elvat B = 12 cm, To avtioTotxo Uyog €xel urKog |
U = 7 cm kat 1 dlaywviog BA xwpilel To Tpamé-
Q1o o duo Tpiywva.
a) To gupaddv Tou Tptywvou ABA eivat ..... cm?2.
B) To epBaddv tou Tprywvou BIrA eivat ........... cm2,
y) Emopévwg, 1o euPfaddv Tou Ttpareliou ABIMA

3) Tevikd, To guBaddv evoq TpansClou pe Bdoelg
mou €xouv unkn B kat B kat avtioTtoo ugog u,
B EIVAL oo

7. Na urtohoyioeTe Ta eUBAdA TWV MAPAKATW OXNUATWV:

<cm 4 cm 4 e <«4cm»@><«<—6Ccm—»€—5cm—»

~

««——6Ccm—»4 Ccm>»>
-<«—5cm—»=—5Ccm—>
-3 cmp-<—4 cmM—>»><«3 cmp-
«—6Ccm—>» =4 Ccm—>>

\\
<« 10cm——>» <2cmr«3 CMPpr€«— 10 CM—— >

= NMAPAAEIITMA 3o:

Evétnra: MuBaydpelo Bewpnua.

Z10YOI: Na «eEolkelwBoUv» ol padntég pe 1o Mubaydpelo Bewpnua Kat Ue TipoRAN-
data 1ou oxetiCovral pe auto.

M£60d0g: Melktr) (kaBodnyoUevn - AVOKAAUTTTIKY)).

o
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e dUANO epyacgiag e B
1. Aivetal opBoywvio Tplywvo pe mheupég 3 cm, 4 cm, 5 cm.

a) Kataokeudloupe 0To eEWTEPLIKO UEPOG TOU TPLYWVOU TETPAYWVA HE
TAEUPEQ TIG TTAEUPES TOU.

B) Ot teleleq xwpllouv TIC MAEUPES TOU TETPAYWVOU O euBUypauUa
TuAuata prikoug 1 cm. Na xwplioete ta tetpdywva ABAE, AIOI, kat A 3 r
BIZH oe teTpaywvdkia mieupdg 1 cm.

Y) To ABAE xwpiletal ok .................... TETPAYWVAKLA KAl
€xel eBAdOV ..., cm2,

To A0l xwplletal OF .....ccoovvvvereene. TETPAYWVAKIA
Kal EXel EURADOV .................. cm2,

To BIM'ZH xwplZetal OF ......ooccoverevvee, TeETPAYWVA-
Kla Kat €Xel EURADOV ..., cm2,

d) Mapatmpoupe 61t (ABAE) + (AFOI) = ..cooooovvvven.
Kal EMOMEVWG AB? + A2 = i

5

FENIKA: Z& KAOE .......oooocooovvveeecveeeceece, TPiywvo
TO TETPAYWVO TNG UTTOTEIVOUOAG EIVOI IGO0 HE ....oooooveeeeeeee e

2. To tpiywvo ABI eival opBoywvio e A =090
Ava=15kaiB =4, TOTEY? = .o, A V2= . A Y= i,
Ava = 10katy = 6, T0Te B2 = ..o, ]
AvB=12kKaly =7,T0TE 0% = ...

[
e Nt
o ™
SN
(|
S 3
o ™
I

3. 'Eva tpiywvo ABI éxela =

Eivata? = ..o B2 = i Y2 = i,
OTIOTE B2 4 Y2 St
Mapatnpoupe ATt .................. EMOMEVWG ouprepaivoupe OTL N ywvia ... elval opon.

FENIKA: Av og éva Tpiywvo To TETpAdywvo Tng Heyalutepng TMAeupdg eival ico pe
......................................................................... TOTE TO TPiywVO gival opBoywvio e 0pbr ywvia

4. Na eEetdoete av o TPlywvo KAM eival opBoywvio. Av
elval opBoywvio, va Tpoodlopicete mota ywvia Tou eival
opon.

1,5m

Ymodelypatikég AUOEIG AOKHOEWV

m 1.3
AZKHZ=H 6
To epuPadov tou tpanegiou eivat Erpyn = B—ZE u=20 ;12 4 | Eqpgn = 64 cm?.

Agou ta duo oxfuara £xouv (oa eupadd, TOTe Ererpqy. = 64 CM2.

o
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AZKHZ=H 9

a) Ta Tpywvikd olkémeda mou aropévouv €xouv UPog U (0o pe To TMAATOG TOU
olkotédou, dnAadr) u = 18 m kal n BAon Toug B eival {on pe TO UKo TOU OLKOTIESOU
ehattwuévo Katd x, dnhadn B = (30 — x) m. Apa kdbe Tpiywvo éxel epBaddv

-~ 1g.u=2148.(30-
E=5B-u=-18-(30-X).

B) To epBadov tou dpdpou eival Es, = 18x kat To euBadOv Mou AMOUEVEL OTO OIKOTESO

elval (0o pe o epBaddv Twv dUo Tpywvwy, dnAadr 2E =2+ %18(30 - x) = 18(30 —x).
Mpénet Ex, = 52 0 18x = 118@80-%) 1 x=6m.

AZKHzH 12

To euBaddv tou Tplywvou ABA sival (ABA) = % BA-AO= —~-5-3 4 (ABA) =7,5cm?2.

1
2
1

To euBaddv Tou Tptywvou BIrA eivat (Bra) = % BA - AO= -6 1 (Bra) = 15 cm2.

2 "0
To eppaddv Tou teTpamnAelpou ABIA eival (oo pe to dBpolopa Twv gupadwv Twv dUo
TPYWVWY, dpa (ABrA) = (ABA) + (Brd) = 7,5cm? + 15cm? 1§ (ABlA) = 22,5 cm?.

= 1.4

A>ZKHZH 4

To eupaddv Tou TeETPAYWVOU Ue TAeupd TNV AA eival E = AA2.
Epapuodlovrag to Mubaydpelo Bewpnua oto opboywvio Tpiywvo AAIM éxoupe
Az = AAZ + A2 1) 102 = AA? +62 1) AA% = 64 dm?.

Apa 10 {nToupevo eupadodv eival E = 64 dm?.

AZKHZH 6 o
Ma va eivat To tpiywvo ABIM opBoywvio e A = 90°, Ba npénet va toxUet To Mubaydpelo
Bewpnua. Mpdyuatt Bz = AB2 + A2 1] 502 = 302 + 402, Ttou LoXUEL.

AZKHZ=H 9

To E anéxel and v néAn B 17 m. YrnoAhoyiCoupe tnv andotaon BA and to opboywvio
Tplywvo BAE: BA? = BE? - AE? = 172 -82 11 BA? = 225,

Ouolwg, yia v anéotaon BA amnd 1o opBoywvio Tpiywvo BrA:

BA2 = B2 - TTA% = 122 4+ 92 = 225,

>uvenwg, BA = BA = 15 m kat ot ToroBeoieq A kat A eival mAnoléotepa otnv noAn B.
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KE®AAAIO 20 - TpiywvopeTpia - Aiavuopara
EV3EIKTIKOG MTPOYPAHHATIONOG 20u KepaAaiou

2.1 Eogarmtopévn ofelag ywviag 2 wpeq
2.2 Huitovo kat ouvnuitovo o&eiag ywviag 2 WPEQ
2.3 MetaBoAég NUITGVOU, GUVNIITOVOU KAl EQATTTOUEVNG 2 WPEQ
2.4 TpywvoueTpikol aptduol Twv yovidv 30°, 45° kat 60° 1 wpa

2.5 H évvola Tou dlaviouartog 1 wpa

2.6 ABpoloua kat dlapopd dlavuoudTwv 2 wpeq

2.7 AvdAuon dlaviopatog o€ KABETEG CUVIOTWOEG 1 wpa
2YNOAO

2.1. EpanTopévn o&eiag ywviag
MPOTEINOMENOS XPONOS: 2 tpeg

1. EVJeIKTIKOS 8QoYQaUnATIOUDS

* Mia wpa yla Tov oplopd g epanTouévng ogeiag ywviag.
e Mia wpa yia eEAoknon oe UTIOAOYIOMOUG HE €QATTTOUEVN, O OXEDIAOUO Ywviag pe
YVWOTHA EQATTTOUEVT KAl TIPAKTIKA TIPORANUATA i€ UTTOAOYLOMOUG AOCTACEWV.

2. Aidaxtixol ZTdXxol

O1 pabntég emdlnkeTa:

® va uropoUv va UTIOAOYICOUV eQATTTOUEVES OEELWV YWVIOV € TOV OPLOUO KAl ME TN
XP10N TOU TiVaKa EQATTTOUEVWY,

® va UrmopoUv va XPNOLOTIOIOUV TNV EPATTTONEVT 0€ PUOIKA 1) TTPAYMATIKA TTPoRAaTa,

® va uropouUv va oxedldlouy uia ywvia tng omolag divetal n epartopévn.

3. ZxdAla - QAidaxTikes @oogyylogis

e H ueAém Tng epantouévng mpoteiveTal va ohokAnpwBel e amd Kat oXeTIKA oUVTOUO
TPomo. O unoloylopdg Tng Ba yivel apxikd e Tov Tivaka eQATTTOPEVWY KAl HETA TNV
apdypago 2.3 | T XPrjon UMOAOYLOTY] TOETNG.

® H yewdeTPIKN KaTaokeun We Kavéva kal SlaBATN Uag ywviag Ye YVwoTrH EQATTTOEVN
npoteivetal va avaredel wg dpaoctneldtnta oty TAEn.

2.2. Hpitovo ka1 cuvnpitovo o&giag ywviag
MPOTEINOMENOZ XPONOS: 2 tpeg
1. EVJEIKTIKOS QoYQaUUATIOUTS

* Mia wpa yia Tov oplopd NUITOVWVY Kal CUVNITOVWY 0Eelag ywviag kal yla Tov UTToAOYLoUO
nUITévev Kat cuvnuitévav oeiag ywviag opboywviou Tptywvou.
e Mia wpa yla eEAoknon oTov UOAOYLOUS NUITOVOU Kal GUVNUTOVOU.

o



71-82

15-11-06 20:34 ™Ai>%0 72 $

72 Mépog B’ - KepdAato 20 - Tpiywvouetpia — Alavdouara

2. AidaxTikol ZToxol

Ol pabntég emdlwKeTal:

® va urmopoUv va urtoAoyi(ouv To NUITOVO Kal To ouvnuitovo ogeiag ywviag og 0pBoywvio
Tplywvo,

® va propouv va oxedialouv pia ywvia g omoiag divetal To nuiTovo 1} To auvnuitovo.

3. ZxdAla - QAidaxTikés Wgoogyylogls

e H Tpiywvopetpia amotehel povadiky eukapia yla va mpoo@gpoupe T duvatdinta
OTOUG MABNTEG VO CUOXETIOOUV TIG APNPNHEVES HABNUATIKEG EVVOLEG |E TIPAYMATIKEG
kataotdoelg. Eival yeviké napadektd étin avapopd oTig epappoyEg Twv Madnuatikay,
dleyeipel TO evdlaPEPOV TwV HABNTWV KAl TPOoPEPEL éva LoXupd Kivtpo ya tnv
evaoxoAnon pe autd.

® H eloaywyr TWV TPLYWVOUETPIKWY APBUWY TIPEMeL va Yivel pe anm\d emortikd Tpdro.
Ma 1o Adyo autd, mpoTelvetal 1 CUUHETOX TWV HABNTWV OTIG APXIKEG dpaotnpld-
NTEG TWV APAYPAPWV.

0O Xpnroipeg diceubuvoeig oTo 31adikTuo yia Tov AGTPOAGRO
http://www.etl.uom.gr/mr/index.php?mypage=antikythera

http://www.uh.edu/engines/epi1031.htm
http://www.grand-illusions.com/antikyth.htm

http://www.nordex.com/htmlpages/amazing.html

2.3. MeTaBoA€g nUITOVOU, GUVNHITOVOU Kal EPATITOMEVNG
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVJeIKTIKOS @QoyQaumuaTIonds

e Mia wpa yla YeAETN TwV HETABOAWV NUITOVOU, GUVNIITOVOU Kal £(QATTTOUEVNG Kal TN
XPNOT UMTOAOYLOTY TOEMNG YLO TOV UTTOAOYLIOUO TOUG.
e Mia wpa yla eQapoYEg.

2. Aidaxtixol ZTdXxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® va uropoUv va uroAoyifouv To NuiTovo, To GuVNITOVO Kal TNV EQATTTOUEVN UE XPNoN
UTTOAOYLOTY) TOETNG,

e va yvwpilouv TIq HETABOAES NUITOVOU, CUVNIUTOVOU Kal EPAMTTOUEVNG Oelag ywviag,

e va yvwpilouv 6Tt dUo ofeleg ywvieg pe to dlo nuitovo 1y ouvnuitovo 1 Pe v dla
epartropévn eivat {oeg,

® va xpnouornololv KAatdAnAa To nutovo, To CUVNUTOVO 1) TNV €QATTONEVN, Yld va

urtoAoyiCouv anooTdoelg oe TiPayuatikd poBAjuaTa.

3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoosyylosls

e H xprion Tou umoAoylot TOEMNG TPEMel va sival dnuoupyikn. Ma mapddetyua, ol
METABOAEG TWV TPLYWVOUETPIKWY APBUWY UropouV va Yivouv Aueda KATAVONTES [IE TOUG
urtoAoylopoug.

o
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e [lpoteivetal o kKABNYNTAG va JIBAEEL Toug HaBNnTég va Bpiokouv Katd mpoodyylon pia
ywovia, détav elval yvwotd TOo nuitovo, To ouvnuitovo 1§ n e@amtouévn NG,
XPNOLLOTIOIVTAG £(TE TOV TIVOKA TPIYWVOUETPIKWY apBuUwY Tou Bpioketal oTo TEAOQ
Tou kepahaiou efte Ta MANkTpa SIN-1, COS, kat TAN-! evdg umohoylotr| Toémng (ot
HepikoUg eival INV SIN, INV COS kat INV TAN).

e (O uMoAOYIOUOG AmMooTACEWV O TPAYUATIKA TpofAuata Sivel Tnv eukalpia otoug
MaBnTég va katavorjoouv Tn xpnowdtnta g Tpywvouetpiag kat mpoteivetal va yivel
apxkd pe amhd rpoBAruaTa.

2.4. OI TPIYWVOUETPIKOI apIBpoi TwV Yywvidv 30°, 45° kai 60°
MPOTEINOMENOX XPONOS: 1 @pa

1. EVJeIKTIKOS QoYQaUUATIOUTS

e ’ 7 ’ ’ ’ o o o
* Mia wpa yla ToV UTIOAOYIOUO TPLYWVOUETPLIKWY APLBNWY Twv Yovioy 30°, 45° kat 60° kat
ent\uon avtiotolwv acknoswv.

2. AidaxTikol ZTdxol

O1 pabntég emdlwkeTal:

® va yvwpiCouv TOUG TPLYWVOUETPIKOUG aplOoUs Twv ywvidv 30°, 45° kat 60°,

® ya XPNOLUOTIOOUV TO NUITOVO, TO GUVNIUTOVO KAl TNV EPATTONEVN YVWOTWV YOVIWOV YLla
va unoAoyiCouv anooTtdoelg o MPayUaTtika mpoBAjaTa.

3. ZxdAla - QAidaxTikes woogyylogis

e Eival onuavtikd va yvwpioouv ol HabnTég TIC YEWUETPIKEG amodelEElg TWV TPLYWVOE-
TPIKWV APIBUWY Twv Ywviwy 30°, 45° kat 60°.

e AE{Cel va Toviooupe dti dev elival anapaitnTo va avtideTwrtiCoue ouveXws AoKAOELS e
TIG Ywvieg 30°, 45° kat 60°, ol oroieg dev anoTteAoUV EEXwPLOTY) TIEPIMTTWOT AAAG amAWe
XPNoLLoTIomenKay ekTeVWS and Toug pabnuatikolq yla TNV Katavonaon Tou Aoylouou
g Tptywvopetpiag.

2.5. H évvoia Tou diavuoparog

MNMPOTEINOMENOX XPONOZ: 1 wpa

1. EVJeIKTIKOS 8QoYQaUnATIOUDS

* Mia wpa ya v €vvola dlaviopatog, Ta OTOIKE(Q TOU Kal TNV Katavonaon Twv {owv Kat
avTiBeTwV SLAVUOUATWV.

2. AiudaxTixol ZTdxol

O1 pabntég emdlwkeTal:

® va KATavoroouv T dlapopd HOVOUETPWY KAl SIAVUCUATIKWOV LEYEBWY,
® VQ ATMOKTNOO0UV EUXEPEL UE TA OTOLXE(D TwV dlavuoudTwy,

® va KATavoroouv Tnv €vvola Tou PETPoU evog dlaviouatog,

® va yvwpilouv mdte dUo dlavuoparta eivat (oa v} avtibeta.

o
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3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoosyylosis

H évvola tou dlaviouarog mpoteivetal va ouvdebel pe peyebn omwg n dUvaun Kat 1
TaxUtnrta ota orola eumepléxetal n évvola Tng Kateubuvong, dnAadr Ta JSlAVUCUATIKA
HeyEBn Kat va TovioTolv oL dlapopEg ard Ta HOVOUETPA.

2.6. 'A@poiopa Kai diapopd dIavUoUATWV
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EVdgITIKAS 8QoyQaUUATIOUTS

* Mia wpa yia npdobeon kat apaipeon dlavuoUATwWY.
® Mia wpa yla eEdoknon otig npd&elg pe daviouara.

2. AidaxTikol ZToXol

O1 paBntég emdlnKeTaL:

® va €xouv euxgpela oty mPdobeon Kal TNV apaipeon SlavUOUATWY KAl va XPnollo-
roloUv Kalt TG dUo peBddoug Tipdabeong (MoAuywvou, apalAnAoypdpuou),

® vQ KATavorjoouv v évvola Tou pndevikoU dlaviopatog.

3. ZxoAla - QAldaxTikés Wgoosyyiosis

v napdypago autr kupiapxo péAo Ba mnpénel va nai€el n eEdoknon Twv Yabntwv T6co

He Tig pdEelg (mpdobeon kat apaipeaon), 600 Kal e T dlAacAPrVION TWV EVWOLWV (UNdevi-

KO dldvuopa, Yétpo dlaviouatog).

0 Xprioipeg dieubivoeig oTo 3103iKTUO
http://lyk-malion.ira.sch.gr/math/dianysmata.htm

0 Ta diaokédaon

AnavTioeig:
1) AO| * = | AB ro| * |oB| = | AB
+ + + + + +
ON| * = ON| * |BA| = | Br
+ lon| = AN| + Jon] = | AF

— —  — — — —
2) a)la Tl’] 5106popr’] 22A3 éxoups 22A3— ZzA,8 + AGA2 + AB, + BA; 1)
Zho=ZoT o+ r6r4+ FuBat BByt Boly N Zoliy= ZBy4 BByt BT, + Tl + T,
B) Ma T BUaBPOL Al XOULE: AT o= Ay + AgTs + Tals 1 ATa= AAg+ A s+ Tels 1
_ - — — —_— — - - —> —
A= AN+ AT+ T A=A A+ AgB,+ BBo+ Bl Tl 1
AT)reF ATA)6+ @7"‘ BjB)z‘*' Bsz"‘ |j_)3 1 ATF3= ATA)G‘F A?B)f" BTB)4+ Bj:ﬁ' rT)rs
) Mo duadpoyr E:E‘ xoups: EsA, = ﬂ\} +A_3A>7 iy @\’ E_sé +B,B,+ ByAg + Adh, 1)
EoAy= Eqlat Talst Tohs + AgAy 1) Eghy= E3F4+ Faot Toho + Ashy 1)

EgA,= Egl 4 MM +,B,+B,B,+ B,Ag+ AGA7 1 E3A7 Egly+ Mo+ B, + BoB,+ B,AS+ AZA,
‘Opola epyalduaote yia Tiq dladPoES: A4Z1 Kal F8A1.

o
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2.7. AvdAuon diaviuopatog oe dU0 KAOETEG OUVIOTWOEG

n

POTEINOMENOZ XPONOZ: 1 wpa
1. EVJEIKTIKDS 8QoyQaMUUATIOUTS

Mia wpa yia avéhuon Slaviouatog o dU0 KABETEG OUVIOTWOES [E AVTIOTOIXEG AOKNOELG.
2. AtdaxTixol ZTdxo!

Ol MaBNTEQ EMOIWKETAL:

® va XPNOWOTOLOUV TNV TPLYWVOUETPIA YIA TOV UTIOAOYIOUO TWV UETPWV TWV KABETWV

va propouv va avaiuouv éva 61c1vuopa oe dUo KABeTEQ OUVlOTwosq,

OuUVIOTWOWV av diveTal To HETPO ToU dlavUoUATog Kal N Ywvia mou oxnuartilel pe pia
and TG CUVIOTWOEG.

O

EmavaAnnTikég aokfo€I§ 20U KepaAaiou

1.

2.

3. ZxdAla - QAidaxTikss wgoogyylosis

H avdAuon diavuopdtwyv oe dUo KABeTeQ ouVIOTWOTEG SiveTal e TO MAPAdELy A TOU O€l-
OuoU, To omnoio TpoTteiveTal va yivel avaluTikdA.

Xprioipeg d1eubUvoelg oTO 31a3iKTUO:

www.syvum.com/math www.alepho.clarku.edu www.id.mind.net

ApaoTnpidTNTEC B

(€)

. MNa va aveBoupe 1o eUkoAa pia avneodpa (€) xriCoupe oka-

Aormdria ta onoia éxouv UYog 20 cm kal A&tog 40 cm.

a) Na Bpebel n kAion w ™Q avnedpag e To €daPoq.

B) Av n avnodpa €xel unkog 15 cm, méoa okahomdria
npEmnel va eTidEoupe yia va Tnv aveBoule; ©

y) Av avéBoupe 11 okalomdria, mé0o UARKOG TG avneo-
pag €xoupe dlavuoel;

Aokipdote va kataokeudoete T dpactnEldtnTa aAuTh

XPNOLUOTIOWVTAG TO AoYLOMIKG Cabri Geometry.

40
20

Kdarolol ekdpopelq Eekivolv amd €va
xwpLd kat BENouv va kdvouv opelBaaia oto
arévavtt Bouvd. Zekwvwvtag BAEMOUV TV
Kopu®r| Tou Bouvol pe ywvia 30°, evw
apou mepridtnoav 1 km 1t BAEnouv e
ywvia 45°. Ndoo eival To UPog u Tou Bou-
vou Ttou B€Aouv va avépouv;

Oewpolpe éva opBoywvio Tpiywvo ABI (K = 90°). XV mpoéktaon G AB Bewpoy-
e euBuypappo Tuipa BA = AB. Na umoloyicete v oxg€on Twv eQAIB, epAlA.
MNwg uropoupe va oxedldooupe ywvia w TETola WoTe epw = 5epAlA;

Aivetal oEuywvio Tpiywvo ABIM ye AB = 15 cm, BI" = 20 cm kal p€pvoupe To UPog Tou
AA. Av yvwpiCpupe 6Tt BA = 7 cm, va UroAoY(gETe: - -
a) ™ ywvia B, B) To UPog AA, y) ™ ywvia I, d) Tnywvia BAA, &) ™ ywvia AAT.

o
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3. Oewpoupe évav KUKAo pe kévtpo O kal aktiva p = 3 cm. And éva onueio A ektdg Tou
KUKAOU pEpvoupe TV eparttopévn AT = 4 cm.
a) Na unohoyioete Tig Ywvieg TAO kat TOA.
B) Na Bpeite €va anueio B Tou kUkAou €tot wote TOB = 60°.

4. Aveivatw = 45° kat @ = 60° va UMOAOYIOETE TIG TIUEG TWV MAPACTACEWV:
a) A= 2nNuw OUVY — OUVW+2 CUVW NUY.
B) B = (e + ouvw)? - (ouve — Npw)>.

5. Na urnohoyioeTte TIG aplOUNTIKES TIUES TWV TIAPACTACEWV:
a) A =ep?45° - nue0° - ep30° - ep360°.
B) B= %scp245°+scp260° - Nu30° +0uve0°— ep?45°.

6. 2e¢ éva and Ta O evrunwolakd matkvidla otn 6dAacoca €va TaxUmAoo €Akel €va
KOAUMBNTY depévo e aleEimTwto pe duvaun pétpou [F | = 1500 N. Av n ywvia mou

oxXnuatiGer To okowl pe To opLgovTIo emimedo eival 50°, va UMOAOYIoETE TIG KABETEG
ouvioTwoeg g duvaung F.

7. 'Eva onaopévo SEvipo axnuartilel opBoywvio Tpiywvo pe To €5apog. To OTIaoHUEVO KO-
MATL OXNUaTiCeL pe To €3agog ywvia 39°, eva To AN koppdTt eivat 1,60 m. Na Bpeite To
UWog mou eixe apxikd To SEvTPO.

8. Aivetal Tpiywvo KAM pe ywvieg K = 37° katM = 53°.
a) Tueidoug Tpiywvo eival to KAM;
B) TMvwpiCovrag 6Tt KA = 25 m, va urtoAoyicete: i) Tnv KM kat i) Tnv AM.

9. e Tplywvo ABI™ pépvoupe v didueco AM kat Tnv poekteivoupe katd Turua MN = AM.
AB + AT
2
10. Ze pia onjpayya evog opuxeiou To Bayodvi peTaPopdq UAIKoU oupetal oe pdyeg Tou
oxnuatifouv e To oplldvtio £dagog ywvia 48°. To Baydvt Cuyilet 2000 N pali pe ta
0PUKTA pe Ta omoia eival yepdto. Na Bpeite mdon dUvaun ackel To oUpUATOCKOIVO OTO
Baydvi yia va Kiveltal pe atabepr) TaxUra npog Ta navw.

, , —> — —> —> — —>
Na arodeiéete 6t: a) AB=TN B) AN =AB + Al y)AM =

Ev3deIKTIKO KpITHpIo a§ioAdynong 1

B AZKHZH 1:

Me Bdon To dmMAavd OxNUA VA CUUMANPWOETE r
TI¢ poTdoelg:
A Hoiee, A {var n anévavtt kdbetn mAeupd
g ywviag B.
B) H i 8E[|val n mnpookeluevn kd&betn B A

mAeupd Qg ywviag I
Y) H Al eivat n mpookeipevn KABETN TAEUPA TNG YWVIOG oo
3) H AB gival n arnévavtt KABETN TMAEUPA TNG YWVIAG ..o

o
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B ASZKHZH 2:
Xpnolomolwvtag To Mapakdtw oxAua ouvdéote KABE TPLYWVOUETPIKS aplBud tng
othANg (A) ue To avtioTtotxo Adyo g omAng (B).

oTriAn (A) | oTriAn (B) |

nue

nu®

25 B8 2R A5 GX 3L 86

B AZKHZ=H 3:

H ywvia w oto dimhavé oxrpa avrkel oe Tpia opBoywvia Tpiywva: r Z
OTO oo , OTO e KQL OTO oo
©€éNoupe va UTOAOYI(COULE TO OUVW. 2 E
a) 2e mow ard ta Teia Tpiywva Ba To umoAloyi- ° /6(» \A
(012 £ >3
B) TMOOO EVAL TO GUVW; w.ovovveveeeeeeeesecseeeee e . /
Y) Av eruleyate €va GAAO TPIYWVO Yia VA TO UMO- ¢
Moyioete, To ouvw Ba 1itav (00, peyaAUTEPO K OF s A
MikpdteEpO amd autd mou Ppnrkare oto (B) < 45-—+—>
EPWTNHG; <~ 6 >
AKALOAOY|TTE TNV ATTAVINOT] GUG. oriieeeeversieeeeessssseeeesesssssssssesssssssss s sssssss s sssssss s ssssess
B A>ZKHZH 4:
210 dmAavo oxfua n urnoteivouoa LooUtal pe:
. o ) o ~ 13 .13 £
A: 13ouv56°, B: 13nus56-, T ouvs6°’ & nuse° é
Na KuKA®WoeTe TN owoTr andvrnon.
56°
B A>KHZH 5:
Alvovral ta oxr']uam/( T /
Q 7

oo m " A
/ : 13,92m
8 v

<—9,83m——— >

<6018 m—>

o [d
<—90,04 m——> <—79,86 m—>

<—66,91m

o
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Na guumANPWaoEeTe Tov Tivaka:

" uvie |42 |55 | & |47 62
 owe |
e |

Ev3eIKTIKO KpITApIo a&loAdynong 2

= AZKHZH 1:

Na cuunANpPWaoeTe To0 GUUBOAO « < » 1] TO « > » OTIQ TTAPAKATW neplrrro’)oelq
Q) nus4° ... nu3s5°, B) ouv49°........ ouv29°, y) nu4s’..... np84
d) ouvig’...... ouv38®, €) ep38° ... eP62° OT) €p89°........ ept’

m AZKHZH 2:
Ta napakdtw €&l Tpiywva €xouv yivel katd AdBog dAa ioa, evw dev eival.

» 6 18
6,4 3 10 10 7,5 6

Mropeite va Bpeite mola and autd €xouv (0eg YwVieg;

B A>ZKHZH 3:
Na urtoAoyioeTe TO X oTa MapakdTw opboywvia Tplywva:

Con By

= AZKHZH 4:

Xpr]oluonomovmq TIQ n)\npocpopleq Tou dumhavou
oxXNUatog, va Beeite Ta kN X, y Kat z. Aivovtat:

| 25° | 28" | 47" ] 65° |

L['id 3 0,42 0,47 0,73 0,91

EXTEy o91 088 068 042

Ev3eIKTIKO KpITApIOo a§loAdynong 3

m AZKHZH 1:
Na oUUMANPWOETE ToV THVaKa:

nuiTovo
guvnuiTovo

B ASKHZH 2:
XQNOOTIOVTAC TOUC TPLYWVOUETPIKOUC aptdpole 30°, 45° Kat 60°, va emaAndsioeTe Otl:
a) ouve0’= ouv230° -nNu230°, B) Nue0° = 2nu30°- ouvd0’,

o
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y) ouve0’= 20uv230° - 1, d) ouve0° = 1 - 2nu230°,
g) ep245°= ep30°: £p60°, 0T) NU30° + Nu260° = ep?45°.

B AZKHZX=H 3:
Av 1oxUeL 1) oxgon ep245° + guve60° = X + Nu4d5°- ouv45°- eP60°, va BPELTe TNV TIUK TOU X.
m AZKHZH 4:
To teleepik evdg X1OVOBPOUIKOU KEVTPOU, avaxwpel arnd uPouetpo 2000 m kat pTdvel
oe uPdpeTpo 2800 m. Kiveltal pe taxdtnta 3 m/s. To oUPUATOOXOIVO TOU TeAePepik

oxnuatiCet e To oplZdvrio enimedo ywvia 30°. H diadpopr] dlapkel meploadtepo and 9
Aerttd; Na SIKaloAoyroETE TNV anavinor] oag.

Ev3eIKTIKO KpITHplo aioAdynong 4

B AZKHZH 1:

Aivetal éva napalMnAdypappo ABIA. A B
Na ypdyete duo ioa kat duo avtiBeta dlaviopara.

®m AZKHZH 2:
Aivetar opBoywvio ABIA kat O 10 ké€vtpo tou. Na
OUUMANPWOETE TIG PPATELG: A B
—> —> [
a) Ta dwavuopara AO kat MO eivat .....ceeeeeeeee.
— —>
B) Ta dlavuoupata OB kat AO eivat ................... o)
’ _) q e
y) Ta davuopata AA kat Bl eivat ...

m AZKHZH 3:
Ma 1o (B3lo oxHa va KUKAWOETE TN OWwaTr| andvtnon:

—> — ; ; —> —> —> —> —
a) Me AA + Al wooutal To didvuoua: A: AB, B: BA, T AB, A:TA, E: Al

— —> — —> —> —> —
B) Me AA — Al ooUtaitto didvuopa: A: A, B: TA, T AB, A:AA, E:BA

m AZKHZH 4: A B
Alvetal To Tuxaio TeTpdmieupo Tou dimhavou oxrjuarog. Na
KUKAWOETE TN OWOoTH arndvinon
—> — — — —> — — —
A: AA + Al =Bl + BA B: AA + Bl = Al' + BA
—> — — — — — — —
N AA + BA = Al + Bl A:AB + Bl = Al + TA

—

—> — —> A
E: AA-Al = Bl + BA

m ASKHZH 5: r
Na evidoete ta onueia A, B, T, A, E, Z Twv dimAavwv
OXNUATwV pe dlaviouata £Tot, wote:
a) TO ABpOoLoUA Toug va LooUTal e AA.
B) TO dBpoloud Toug va ooUTal Ye rz
Y) T0 dBpoloud toug va tooutal e 0 .

o
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Napadeiypata di1daockakiag pe pUANO epyaciag |

= MAPAAEIrTMA:

Evotnra: Hpuitovo kat guvnuitovo o€eiag ywviag.

Z1éxor:  Na propouv ol padntég va umnohoyifouv to nuitovo kat To ouvnpitovo ofelag
ywviag opBoywviou Tptywvou.

Mé£6030g: Mewtr} (kaBodnyouUuevn — AQVaKAAUTTTIKY])

e dUAAO epyaciag e
1. Ae&IAdyio:
> éva opBoywvio Tplywvo ABI, pe opbry T ywvia E, Aépe OtL: r
H mAeupd BI™ eival n unoteivouoa.
O1mAeupég AB kat Al eivat oL kdBeTeq TIAEUPEG Kal pd)\lmg:

— HmnAeupd AB eival n mpookeievn KABeTn ot Y‘”‘é,a B.
- HmAeupd Al eivat n anévavtt k&Betn otn ywvia B. B A
Na cupmAnpWoeTe TIq PPATELS:

210 Tpiywvo KAM

M

K

H umoteivouoa eivain .................
H npookeiygvn kaBetn meupa

210 Tpiywvo PZT

P

H umtotelvouoa eivat N ..o,
H nAeupd PZ eivat ............

R
omywvia Keivatn e | s o ywvia T.

H aréygvtt kaBetn mAeupd o H mAeupd PT eivat ........... e
yovia Keivatn e | om ywvia T.

H anéygvtt kaBetn mAeupd o H nAeupd PZ eivat .......... U
YOVIAM VAL N oo | e, om ywvia Z.

2. Xta mapakdtw opBoywvia Tpiywva ol onuelwuéveg o&eleg ywvieg eival {oeg.

20
15 12
10 0
5 g r‘s AG 0 9
)
4 8 12 16

o
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Na CUPMANPWOETE TOV TMAPAKATW TH{VaKA:

: . amévavtl  (pookeipevn|amévavTi KAOETN | TIPOOKEI Kao
TPlywvo uTioTEVOUDa Kdern KAOeTn umoTeivouoa urioteivouaa
1

2

8
4

3. Mapatnpoupe étL o OAa Ta opboywvia Tpiywva mou €xouv pia o&eia ywvia 6,
anévavtl kAbetn

: elval o (dloq.
unoteivouoa

a) O Aéyog

O AOYOG AUTOG OVORBTETAL -...oovveveevieeiee st

B) O Ayoq TWPOOKEILEVN KABETN g ¢ (5i0c.
urtotelvouoa

O AOYOG AUTOG OVOUBTETAL ..o

4
4. Aivetal to opBoywvio Tplywvo Tou dimhavou oXUaToS.

Na oupnAnpwoete Toug aptdpoug: 5

(] (] 12
) S GUVE = —smmmeeeeeee

........................ A

1 1

r]“A e O_UVA — e 13
E %

Ynmodelypatikég AUOEIG AOKHOEWV

m 2.1
AZKHZH 4

H {ntoluevn andotaon eival {on pe ™ dlapopd Twv oplllOvVTILY ArooTACEWY TWV TIAOIWV
and to edpo.

H andotaon tou mAoiou ou eival mMAnol€otepa oto pApo eival (on pe:

_ 40 _ 40 _
41 = 5934° = 0,6745 ~ 298 M
} , , o040 40
H andotaon tou dedtepou mAolou eivat: a, = = 94,23 m.

ep23° ~ 0,4245
Ondte n anootaon twv dUo MAoiwv eivat a, — a, = 94,23 - 59,3 = 34,93 m.

m 22
AZKHZH 3
a) MNvwpiloupe ot nuw < 1
noAanAaotdloupe e 5: 5nuw < 5
npooBétoupe 2: 24+45NUW <2+4+5 N 2+ 5w < 7.
B) MNvwpliCoupue ot ouvw < 1
noAamnAaotdloupe pe —2: —20uvw > -2
npooBétoue 4: 4 -20uvw > 4 -2 7 4-2ouvw > 2.

o



71-82

15-11-06 20:34 ™[> %082 $

82 Mépog B’ - KepdAato 20 - Tpiywvouetpia — Alavdouara

y) Mvwpiloupe Ot nuw < 1, ondte 5nuw < 5 kat ouvw < 1, omdte 3ouvw < 3.
MNpooBétovtag Tig dU0 avioWaoelg Katd UEAN EXOUE:
5Nuw + 3ouvw <5+ 3 1 5Nuw + 3ouvw < 8.

m 2.3
AZKHZH 3

YrioAoyiCoupe TO PAKOG TWV CUPUATOOXOWVWY e TN Borbela Twv opBoywvinv TPlywvwy
Tou oxnuatiCouv pe To KatdpTL Kat To opllOvTLo eminedo.

Ma To MPWTO CUPUATOCXOVO EXOUNE [y = nu25° =3 881 5

=9,77m,

8 _ 8
nu70° ~ 10,9397

eV Yla TO JeUTEPO EXOUUE: [y = =8,51m.

m 2.4

AZKHZH 6

310 Tplywvo ABI™ éxoupe: ouv4s® ":E NAB = ouv45°- Al 1 AB = \/2§ “8HAB =4V2m
>1o Tpiywvo Al'A €xou 8'0UV30°—@'AA— AL AAA = S —Mm

P XOUME: = Ar " ouvao® AR = T3 AR =3
2

m 2.5

A>ZKHZH 5

Ma To didvuopua d éxoupe: | d® = 32 + 12 = 10 dpa [d| = V10 cm.

Ma o étdvucpaﬁ éxoupe: B2 =12+ 12 =2 Gpa B | = V2 cm.

Ma 1o ddvuopa y éxoupe: |y | = 4 cm.

Ma o Sldvuopa d Exoupe: 8 12 = 32 + 42 = 25 4pa [3 | = V25 R 15| =5 cm.

m 2.6
AZKHZH 4

d) BO- BA=BO +AB = AB + BO = AQ
B) Br-BO=Br+ OB= OB +Br =0l
y)A_())—A_A)=A_())+A_A)=A_A)+A_O)=A_O)
5) AT - AO AF+OA OA + AT =Or

—>

Juvenwg, BO—BA =AO— kat BF - BO = A_F)—A_())

m 2.7
AZKHZH 5
N

N
H dUvaun mou petakivel Tov okiEp elval n cuviotwoa B, tou Bdpoug B, mou eival
apdAANAn npog tnv eEEdpa.

Apa |B, = Bnu3o® ¥ |B,l = 800 % A B, = 400 N,

o
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KE®AAAIO 3o - Mérpnon kikAou
Ev3eIkTIKOG mpoypapuaTiopog 3ou Kepalaiou

3.1 Eyyeypappéveg ywvieg 2 wpeq

3.2 Kavovikd moAlywva 3 wpeqg

3.3 Mrnkog kUkAou 2 wpeq

3.4 Mrkog Té&ou 2 WPEQ

3.5 Eppaddv kukAikou dlokou 2 wpeq

3.6 EpRaddév KukAikoU Touéa 2 peQ
ZYNOAO

3.1. Eyyeypappéveg ywvieg
MPOTEINOMENOZ XPONOS: 2 tpeg
1. EVJeIKTIKOS QoYQaUnATIOUTS

e Mia wpa ya Tov oploud TNG EYYEYPAUMEVNS Ywviag kal TNV 1o0TNTA eYYEYPAUUEVWY
Ywviwy Tou Baivouv oe {oa TéEa.
* Mia wpa yia mn oxéaon eyyeypauuévng Kat emikevrpng ywviag.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég erdlwKeTal:

e va yvwpifouv Vv évvola TG eyyeypauuévng ywviag kat va oxedldlouv TEToleg
Ywvieg,

® va yvwpiCouv Tn ox€on Tou UETPOU Mg ETKEVIPNG YWvIiag Kal ToU HETPOU ToU
avtiotolou TéEou,

® va yvwpi(Couv Tn ox€0n TOU PETPOU HIAG EYEYPALMEVNG YWVIag Kal TOU UETPOU TOU
avtiotolou TdEou,

® va avayvwpifouv TV 1odTNTA EYYEYPAMMEVWY YWVIWV TIoU Baivouv ato idlo Té&o 1
oe (0a 16&q,

® va PropoUVv va «UETAPEPOUV» (0EG EYYEYPAUMUEVES YWVIEG,

e va Jlaxelpiovral T oxéon MPETAEU eyyeypauuévng, avtiotolxng ermikevrtpng
ywviag kat avtiototxou TéEou.

3. ZxdMla - QAidaxTikés Wgoogyylogls

e [lpoteivetal va yivel pia ouvtoun emavaAnyn otig emikevrpeq ywvieg kal Ta avti-
otoixa té&a and tnv UAn tng A’ MNuuvaciou.

e H 106mTa eyYyeYPAUUEVWY YWVIWY TIou Baivouv oto (Blo Té&o mpoteivetal va elga-
¥Bel and To napddetypa Tou auploedTpou.

e [lpoteivetal va dleukpviotel OTL oe €vav KUKAO pévo pia emnikevipn ywvia Baivel oe
doopévo 160, To omnoio BAEMOUV AMELPEG EYYEYPAMMUEVES YWVIEG.

o
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3.2. Kavovikd moAuywva
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 3 wpeg

1. EVJgIKTIKAS 8QoyQaUnATIOUTS

e Mia wpa ywa v katavonaon g HOoPYNG Kal Twv am\wv OLOTHTWV TWV KAVOVIKWY
TIOAUYWOVV.

e Mia 0pa yla TNV KATAOKEUT) KAVOVIKWV TIOAUYWV@V.
e Mia pa yla Tn ywvia Kat Tnv KEVIPLKY] Ywvia KavoviKoU TIOAUY®VOU.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabNTEQ eMdWKETAL:
va yvwpifouv Tov oplopo TOU KAVOVIKoU no)\uywvou
e va yvwpifouv Tl éva Kavoviko TIOAUYWVO eyypAPeTal o€ KUKAO,
® VA AMOKTINOOUV EUXEPELA OTOV UTTOAOYLONS TNG Ywviag Kal TNG KEVIPIKNG Ywviag
V-YWVouU,
va propolv va Kataokeudlouv amhd Kavovikd TIoAUywva XENOoLUOoTIoIVTAG ToV
UTTOAOYLOMO TNG KEVTPIKNAG Ywviag Toug,

vVa oUOxeTICouv TN ywvia f) TNV KEVIPIKY ywvia evdg kavovikoU TIOAUYWVOU LE TO
TTAN60G TWV TTAEUPWV TOU.

3. ZxdAla - QidaxTixkeés Wooogyylogls

e 'Eva Aemtd onuelo ota nmoAUywva eival n kuptdtnta n oroia okomiua dev avapepe-

Tal moubevd oto BIRAio Tou padnth. ‘Eykeltal otnv eUXEPELA TOU KABNynTr va yivel
kdrola pikpn vUEN oto B€ua.

H kataokeur] Twv KAvOVIKWV TIOAUYWVWV Jev eival auotnpd YEWUETPLKN.

OuolaoTikd, Yyivetal Ula aviloToiXlon NG KEVIPIKNAG Ywviag He TG TIAEUPES Tou
KQvoVIKOU TIOAUYWVOU.

e [lpoteivetal N YEWUETPIKY anoddelEn OtL n ywvia v-ywvou eival mapanmAnpwuUatik
NG KEVTPIKNG Ywviag va yivel avaAutikd péoa otnv Tdén.

3.3. Miikog KUKAou
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 wpeg

1. EvJeIKTIKOS BQoyQaumuationds

e Mia wpa yia va yivouv avaAuTtikd ot dUo dpacTtnpldtnTES Yid TOV UTOAOYIOUS Tou
MrKoUug KUKAOU.

¢ Mia wpa yia eEdoknon oe poBAAUaTa He PAKOG KUKAOU Kal avapopd OTO LOTOPIKO
onueiwpa ya tov aptBuo .

2. AidaxTikol ZTdXol

Ol pabntég emdlwKeTal: L
® va KATAVOYjOOUV TO Urikog KUkAoU péow Tou otabepol Adyou —

6 )
e va eEolkelwBouv e TV «dlartepdTnTa» Tou aplopou T,
® va uttoAoyiCouv To Prikog evdg KUkKAou dtav yvwpifouv Tnv aktiva Tou.

o
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3. ZxdAla - QAidaxTikes woogyylogis

O pdlog Ttwv dUO0 dpacTnPlOTATWV eival ONUAvTIKOG Yla TNV Katavonon Tou
urtoAoylopoU Tou [RKoug Tou KUkAou. lMpoteivetal va yivouv pe avaAuTikdé Tpdro,
ETUTPEMOVTAG £TOL OTOUG MaBNTEQ va «avakaAUyouv» JOvol Toug Tov aploud m.

0 Xprioipeg dicublvoelg oTo 31a3iKTUO Yia TOV aplOud m:
http://id.mind.net/ ~ zona/mmts/trigonometryRealms/radianDemo1/RadianDemo1.html
http://mathforum.org/mathtools/cell/g,10.11,ALL,ALL/

3.4. MnRkog T6%ou

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 épeg
1. EVJeIKTIKS Q0oyYQaUnATIOUDS

e Mia wpa yia v katavonon tou turou € = 2rmp - gél—o KAl EPAPHOYEG.

® Mia wpa yia tov oplopd Tou aktviou (rad) kal TNG OXE0NG MOLPWV KAl AKTLVIWV
KUplwg HECW EQAPOYWV.

2. AidaxTixol ZTdxol

Ol padntég emudlwkeTal va urtohoyifouv To prikog Té€ou, étav divetal n akTiva Tou KUKAOU
Kal TO HETPO TOoU TOEOU O€ [oipeg i 0 aKTivia.

3. ZxdAla - QAidaxTikes @googyylogis

e [lpoteivetal va toviotel n dlagopornoinon otn pérpnon TéEwv Kal otn Pétpnon
ywviwv. H tadtion polpwyv Kat aktiviwv arnoteAel ouvrion aduvapia Twv padntwv.

e O tUnog ¢ = 2mp - éél_o TPEMeL va KatavonBel and Toug Padntég wg To HEPOQ

gé—o TOU KUKAOU (211p), KATL TToU aivetal kat and Tn xeron g aninig peéddou Twv

TPLWV.

3.5. Eppadov KukAIKoU diokou

MPOTEINOMENOZX XPONOZX: 2 wpeg

1. EVJEIKTIKOS 3QoyQaumUaTIonds
e Mwa wpa ywa Tnv avaAuTtikh) iapouciaon tng dpaotnpldtntag mou odnyel Toug
HabNnTéq va «avakahUyouv» To egfaddv Tou KukAKoU S{okou.
e M wpa yla eEAoknon oe POoRAUATA KAl EPAPUOYESQ OXETIKA [e To guBaddv Tou
KUKAIKOU diokou.

2. AidaxTikol ZTdxol

O1 HabnTég eMBLOKETAL VA KATAVOY)OOUV TOV UTIOAOYLOWS Tou eUBadol KukAkoU SloKou Kat
va propouv va epappdfouv katdAnha Tov TUmo.

o



83-94

29-11-06 22:11 ™AI> %086 $

86 Mépog B’ - KepdAaio 30 - Métpnon kukAou

3. ZxdAla - QAldaxTikes Wgoosyylosis

H dpaotnpdtnta mou KataArjyel aTtov UroAoyLloud Tou eppadol Tou KukAlkoU Siokou
npoteivetal va yivel and Toug HabnTEQ e KAVOVIKY] KATAOKEUY] TWV «UIKPWV» KUKAIKWY
TOMEWV TIOU OUVOETOUV TO «loeBadikd» opBoywvIo.

3.6. Eppadov kukAikou Topga

MNPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 @peg
1. EVJgIKTIKAS 8QoYQaUUATIOUTS

e Mia wpa ya Tnv eEaywyr Tou turou E = np? - §3—0 Kal Tou avtlotolxou TUToU (e
akTivia.

o Mia wpa yla eEdoknon oe MPoRAUATA HE EUPRADA KUKAIKWOV TOUEWV.

2. AidaxTikol ZToXol

O1 pabntég emudlwkeTal va uttohoyifouv To euBadov KukKAkoU Topéd, étav divetal n aktiva
TOU KUKAOU Kal TO JETPO TOU avTIOTOLXOU TOEOU Og [OlPEG 1) O€ aKTivia.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgoogyylosis

H anAf puébodog Twv TpLv dlEUKOAUVEL 1BLlaiTepa Tov UTOAOYLIOUO Tou eupadou Tou
KUKALKOU Touéa Kat a&ilel va TovioTtel oToug Habntég, agou ekppddlel To eppBaddv Tou

KUKALKOU TOMEQ WG TO HEPOG (gé—o) Tou epPadol Tou KukAikoU diokou mp?. Emiong, N

MeTaTpory] Tou TUMou Tou eppadou ae aktivia mpoteivetal va dobel wg dpactnpldtnTa
otV Td&n.

ApaotnpiétnTta 1 B

«ZXETIKEG BE0€EIG KUKAWV»

a) To «tpiywvo» Tou oxrjuatoq meplhayPdvel 10 voplopara.
Molog eival o pkPdTEPOG APIOUAG VOULOUATWY TIOU TIPETIEL
VA HETAKIVAOOUE, WOTE «TO TPlywvo» va «delxvel» mpog Ta
KATW;

AUon O

Xpeldletal va petakivnboulv pévo Ta tpia vopiopara.

B) TomoBetrote 6 vouiopata Tou 1 € oto Bpavio oag, Wote va Xwpdel akplBwg Eva
€BO0OO0 0N PEON XWPIGQ va XENOLLOTIOICETE KAVEVA YEWUETPLIKO Opyavo.

o
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Y) Mrmopeite va Torobetrioete 20 vouiopata tou 1 €, étol, wote kKabéva va epdarrte-
Tal akplBwg oe Tpla and Ta undloina;
Auon
XwpiCoupe ta vopiopata oe TeTpddeqg. Evwvoupe katémyv 5 teTpddeg, wote va

€xoue TO TEAIKO anoTéAeoa.

ApaoTtnpiéTnTa 2 P
«O1 urmohoyiopoi Tou Eparog@évn»

Mepimou 1o 250 .X. 0 Epatoobévng o Kupnvaiog, &
SLAoNUOG HABNUATIKOG Kat SleuduvTrg NG BIBAIOBH- "‘
Kng ™g ANeEAVOpeLag, AoXONONKE UE TOV UTIOAOYL- Zurivn | 830 km )
OHo ™G dlapéTpou ™G Mg. z T_\ AA)\sEavapsLa
Mapampnoe éTt katd o Bepvd nAlootdoto (21 louviou)
To £ldwAo Tou 'HAlou kabperTildTav oTo KEVTPO eVOQ rH
mnyadol otn Zunvn (méAn g Atyurttou kovtd otnv

Acoudy), dnhkadrn Htav oe Katakdpuen B€on oTo

onpeio auto. &
Metd and éva xpdvo, v dla nuépa, o EpatooBévng '\
napatipnoe &t ot aktiveg Tou NAou oty ANeEAv-
dpela oxnudTilav ywvia pe Tnv mponyoupevn Katakod- o’

puen B€on Tou, v ormoia urtoAdyloe dTLMTav 7,2°.
H ANeEdvdpela amexel and tn Zurjvn mepimou 830 Km (5.000 otddia).
Na urnoAoyioete Tnv TieppEpela TG Mg Kat Katdry T SAUeTPS TNG.

Auon —

H ywvia Twv 7,2° avtiotolxel o 1050 kKUKAou A prikouc 830 Km. O mAipnc KUKAOG
360° eivat 50 @opég n ywvia 7,2°. Emopsvwg, n meppépela ™G ng esival
50 - 830 = 41500 Km (250.000 otddia). MNvwpifoupe 6TL n eplpgpela g Mg divetal

ané Tov Tono L = 1t - 8, onéte & = % - 4:])% — 13216,56 km.

0 Xprioiun di1eUbuvon oTo 31adiKTUO
http://www.dapontes.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=63&ltemid=46

o
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Apaomplomm 3 -

‘Evag anobnkdplog torobeTel xdpTiva
pOAd oe ua amobnkn. H amobnkn
Xwpdel 160 poAd Tomobetnuéva oe
oelpég Twv elkoaot, To €va mdvw OTo
&\\o. MmnopoUpe va TOToBETiooUNE
Ta poAd e AMNO TPOTOo, WoTte va
Xwpe€oouv meploodtepa; lMoéoca emu-
TIAE0V POAA XwpPAve OTNV ArnoBnkn;

Auon
H apxikr ué0odog TomoBetel Ta pohd (2 3 200000000000000000,
To éva mdvw oto AA\o, evd 1) deUTe- %y\g

pn HEB0dOG, To éva ato Kevd Twv dUo
AN\wv. ZTnv apxn eaivetal &t XAavou-
He poAd kaBwg otnv 1" oelpd Torobe-

176 po)\d

\/

Touvtal 20, otn 2" 19, otnv 3" 20, v /Qj/ CC J’Q’Q

41 19 ... K.o.K. To puoTkS eivar dtL
kepdiCoupe oe UYog.

38008 EC000K

\/\%/\"f\/\"f\
DB GOD00B00060000
/\éf%<<\®/&§<>/& )(CBA )(<></ v Lo A

Ag urtoB€oouple OTL N SLAPETPOG KABE poAoU gival 2 m. Av UETPY)OOULE TN VEQ TOTIOBE-
Tnon, TéTe N 2" oelpd MPooBETeL oTo UPog V3 = 1,732 m. To UYPog Tou kouTiou eivat
16 m. Me tn véa TornoB€tnon kahurtroupe 2 + 8 + 1,732 =15,856 m. TornoBetwvrag €10l
5 oelpé€qg Twv 20 Kal 4 oelp€g Twv 19 PoAwY, EXOUUE CUVOAIKA 176 POAG.

ApaocTnpiétTnrta 4

‘Exoupe Tpelg KUKAIKEG Tiitoeq ((oou mdxoug) dlapopeTikoU
pey€boug: dlauétpwv 30 cm, 40 cm, 50 cm avtioTolxa, TIg
oroleg BéA\oupe va polpdooupe oe téooepa madld. Molo
elval To pkpdTePo duvatd TANB0G KOUUATIWV TIOU UrtopouU-
Me va KOYoupe TIG TiToeg, woTe va polpactolv ota Téooe-
pa nadld xwpig va adikroouue kaveva and autd;

Auon

To puoTKO, yia va Aubel To mpdRAnua, sival étL ol TPELg
JlAuETPOL TwV KUKAWV oxnuatiCouv opBoywvio Tpiywvo,
agou kavorotouv To Mubaydpelo Bewpnpa.

Enouévwg, ol dUo WKPEG Tiitoeg €xouv euPaddv (0o e
autd NG PeyAAng. XwpiCoupe Aomdv tn peydAn otn péon
kat divoupe and €va Koppdtt ota dUo npwta radid.

lMNa va polpdooupe Tn peoaia kal T Miken Titoa oe dUo
HEpN, TortoBeTOUE TN UIKEY) TTAVW OTN ecaia kat kéBouue
TO SAKTUALO TIOU TIeploogeUel 0T HEOM.

o
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EmavaAnntikég ackfoeig 3ou Kepalaiou

9.

1
. Alvetal KUkAog (O, p) Kal 1 eyyeypauuévn Tou ywvia BAI = 45°, Av Bl = 5 cm, va

urtohoyioete To Urkog Tou Té&ou BIM kat To euRaddv Tou KUKAOU.

Na ypdyete évav kUkAo pe diduetpo AB kal otn ouvéxela and tuxaio onueio I Tou
KUKA\ou, va Qgpete TIq Xopdég MA kal MB. Av eivai 'B = 12 cm kat FA = 5 cm, va Bpeite:
Q) TO WNKOG TOU KUKAOU, B) TO gUPRAdSV TOU KUKAIKOU SioKou.

Alvetal 1oémAeupo tplywvo ABIT mAeupdg a = 3 cm. Me kévtpa TIG KOPUPES TOU
TPLYWVOU Kat aktiva 3 cm oxnuartifoupe ta 10€a AB, BIM kat Ar.

a) Na unoloyioete oe rad Ta prkn TwV TOEWV ATB, Bl kat Al
B) Na uroAoyioeTe 10 eUBAdSOV TOU «KAPTIUASYPAUUOU» TPLywvou ABI.
Y) Na unoAoyioete 10 epBaddv ToU YPAUUOOKIAOUEVOU Xwpiou.

AuUo (ool kUKAoL kévTpwy K kat A avtiotolxa Téuvo- A
vTal O'ramonpsiq A kat B. Na e&nynoete ylati ol A
ywvieg AKB kat AAB eival ioeg.

‘Eva tplywvo ABIT elval eyyeypauuévo oe KUKAO

€tol, wote va oxuel B =160°. ®€pvoupe ) didpe-

Tpo AA. Av BI" = 30° va unoAoyioeTe TIG YwVieg Tou TpLywdvou ABT.

>e évav KUKAo (O, p) Bewpoulue Tpia dladoxikd ToEa AB=68°, Br=80° kat TA=106".
Na unoAoyioete TIG Ywvieg Tou TeTpanAeUpou ABIA.

2e évav KUKAO va ypdyete dUo napdAAnAeg xopdég AB kat MA. Ztn ouvéxela va
anodelEete 6Tl ol xopdEg Al kat BA eival (oeg.

Na Bpeite TNV TepiueTpo Kal To epRaddv evdg kavovikoU eEQywvVoU eyyeypauuévou
oe KUKMo kévtpou O kal aktivag p = 4 cm.

‘Eva teTpdywvo €xel miepipetpo 10 cm. To dlo woxlel kal yla 10 PKog evog KUKAOU.
Mowo armd ta dUo oxAuaTa €xel HeyallTtepo eupaddy;

(]
10.’Eva opBoywvio tpiywvo ABI(A = 90°) eival eyyeypauuévo oe kUkAo (O, p). Av

AB = 6 cm kat AIC = 8 cm, va urnoAoyioete To epBaddv Tou Tpywvou ABIT, tnv
mAeupd BI™ kat To gupaddv Tou KUKAOU.

11. AUo xopdég AB kat M'A evdg kKUkAou (O, p) Téuvovtal o-roDE.

Av AA = 65° kat BIC = 40°, va urtohoyioete v ywvia AEA.

, ; , ;o= 4x
12.To Xwplo Tou oxUaTOG amoTeAE(Tal And OUO MUL- —pesceoseoremmemronenenees 1
KUKALO Kal éva L.oOOKeAEG Tpaméedlo. X
a) Na ekppdoete TV TEPipETPO TOU Xwplou wg
ouvdpTnom Tou X. | 2x
B) Na ekppdoete TO €uBaddv Tou Ywplou wg
ouvdpTnom Tou X. ix

Y) Na Bpelte TIq THEG NG TEPIUETPOU KAl TOU
eupadou, étav x = 3 cm.

o
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Ev3eIkTIKO KpIThpPIOo a§ioAdynong 1

B AZKHZH 1:

a) Na kdvete TNV avTloToixion avdueoa ota TOEa Kal TIG avTioTolxeq eMKEVTPES YwVieG:

Eninevron yavia

KUkAog 180°
HukUkAlo 30°
TeTaPTOKUKALO 360°
L Tou kiKhou 90°

12

B) Na xapaktmploete pe (2) owot i (A) Aavbaopévn Tig MapakdTw TPOTACELG.
2Q5TO AAGOZ
i) Av og dUo KUKAoug €xoupe dUO (oeg emikevipeg Ywvieg, TOTE
Ta 16€a ota onoia Baivouv eivat {oa. I:] |:]
i) H emnikevrpn ywvia eival dimAdota kdbe eyyeypapuévng mou

Baivel oto (Blo TéE0. I:] |:]
i) KdBe eyyeypauuévn ywvia rou Baivel oe nukUKALo givat opbn. I:] I:]
iv) Av la eyyeypappévn Kal n avtiototyn enikevrpr] g eival ioeg,
tdte Kat ot dUo eivat 0°. L I 1
AZKHZH 2:
Na KukAWoeTe TN owoTtr andvinon o kabeud and Tig mapakdTw MPOTACELC.
a) H dkpn Tou wpodeiktm evég poloylol oe 3 wpeg dlaypdpel TOEo:
A: 30°, B:60°, TI:90°, A:180°
B) To LéTPO Wag eyyeypPauévNng Ywviag ou Baivel oe TeTapToKUKALO eival (oo pe:
A: 30°, B:45°, TI:60°, A 90°
Y) Aivetat 1980 AB =100° kUkAou (O, p) Ko n dixotopog MA g eyyeypappevng
ywviag ArB. Téte n enikevrpn ywvia AOA eival (on pe:
A: 25°, B: 50°, r 75°, A: 100°
d) Aivetal tplywvo ABIT eyyeypauuévo oe kUkho (O, p) yla To omnolo loxuel:
AB? + Al = BI2. Téte 1o T6E0 BI eival (0o pe: A
A: 45°  B: 90° I 180° A: 360°
AZKHZH 3:
Z'g) dimAavoé oxfua n Al eivat dlduetpog kat
ABIM =2x + 10°,TA =x + 10°, AB=x + 20°.
Na uroAoylotouv ol ywvieg Tou TetpamieUpou ABIMA. A

e
AZKHZH 4:

Auo kUKAoL (O4, p4) kat (O,, p,) TéuvovTal ota onpeia A kat B. ‘Eotw AN n dtduetpog
Tou KUkAou (O4, p;) kat AA n diduetpog Tou KUkAou (O,, p,). Na amnodeiete Ot Ta

onuela I, B kat A elval ouveuBelakad.

o
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Ev3eIKTIKO KpITHpio a§ioAdynong 2

B ASZKHZH 1:
Na cuPNANPWoEeTE Tov TIAPAKATW Tiivaka:

MAri6og MAcup@V Fwvia kavovikou Kevrpikn ywvia
KOVOVIKOU TTOAUYWVOU TTOAUYWVouU KaVOVIKOU TTOAUywvou
3
72°

40°
144°

B AZKHZH 2:
Na KataokeudoeTe €va KAVOVIKO TIEVIAYWVO Kal €va KavovIKO dwdekAywvo.

m AZKHZX=H 3:
Na e&eTdoeTe av uNApXeL KAVOVIKO TIOAUYWVO HE Ywvia (O pe TNV KEVTPIKY Ywvia.

= AZKHZ=H 4: O

Aivetar kavoviké mevtdywvo ABIAE kat AZ n dixotduog g ywviag FAB. Na
anodei&ete 6Tl ol eubeleq AZ kal AE eival KABeTeG.

Napadeiypata d158aockaliag pye pUuALo epyaciag |

= MAPAAEITMA 1o:

Evotnra: Eyyeypappéveg ywvieg — Kavovikd moAlywva.

Z1éxol:  Na Katavorjoouv ol HabnTéq Tt ox€on eyyeypauuévng ywviag pe tnv avriotol-
XN eM{kevTPN Kal Toug TUTTOUG TWV KAVOVIKWY TIOAUYWVQV.

M£00d0g: Meiktr} (kaBodnyoupevn — QVOKAANUTITIKY).

e dUANO epyacgiag e

1. 310 dimhavéd oxnua n enikevrpn ywvia AOB eival ion pe 60°.
Na oxnuatioete TIg Ywvieg Tou €xouv Kopu®r| Ta onueia A,
E, Z, " kal Aeupég Tou di€pyovtal and Ta onueia A, B.
Me éva HOolLpOYVWUOVIO VA WETPHOETE TIQ Ywvieg ToU
O)g]pcrriocu's. E(V(ll:

1 1
AAB = ..., AEB= ..., AZB = ... kat AlrB =

(| (=} 1 (=]
Kabepia ano tiq ywvieg AAB, AEB, AZB, AI'B Bgivel oto
TOEO e, kat eival on pe to pod g AOB.
FENIKA: kG6e eyyeypappévn ywvia
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2. e €va Kavoviké v-ywvo yla Tnv MAfBog mAeup@v v] Kevrpikr ywvia w
20°

KEVIPIK TOU YwWvia w Kat tn
ywvia Tou ¢ oxlouv ol oX€oelq:

W= 0+ 0= Av NUooupe — 108°
ToV TPWTo TUMO WG TIPOG V 70°

Bpiokoupe v = ——. And TO

deltepo TUMO Bpi;Koupa W = .. 1 ¢ = ... Na oupnminpwoete TOV

napandvw mivaka rmou avapgpeTal oe TE00EPA KAVOVIKA TTIoAUywva.

3. Ze KUKAO [e aKTiva 2 cm va KaTaoKEUAOETE €va Kavoviko eEAYWVO.
Na uroAoyioete To PAKOG TNG TAEUPAG TOU Kal va Bpeite To

EURAdSV TOU. %

AuUon 112

H kevTpIKn ywvia Tou KavovikoU eEaywvou sival @ = == = 60°. A 5
>xedlaloupe €&l (0 DIADOKIKEG .............. ywvieg 60°. Autég dlaipolv Tov KUKAO o€ EEL
oa ... Kal ol avtioTolxeg XopdEQ Toug eivat ot ......... Tou eEaywvou.

To Tpiywvo OAB eival l0OOKEAES e ia Ywvia 60°, emougvng eivat ... kat §TotAB = ... cm.
Eiva 81 = ... ° Kal O'UV6I1 - OK 1 [ - OK n OK= ... cm.

Eivat (OAB) = % -AB - OK = % 2. = ... cm2

To euBaddv Tou eEaywvou eival E = 6 - (OAB) = ....... cm? .

= NMAPAAEITMA 20:

Evornra: Métpnon kUkAou.

Z1oxo1:  Na eEolkelwBoUv ol pabntég e Ta nmpoPAruatTa nou oxetiovral pe Tn HéTen-
on Tou KUKAOU (KOG KUKAOU, PAKog ToEou, edBaddv KUKAOU Kal KUKALKOU
TOUEQ).

M€B0dog: MelkTr| (kaBodnyoUuevn - AVAKAAUTTTIKY).

e dUANO epyacgiag e

1. a) To uAkog L evdg kUkAou aktivag p eivat L = ... Av AUgoupe Tov TUTIO auTd WG
TPOG P, EXOUUE P = ==

B) ‘Eva téEo Tou ormoiou n avtiotolxn ywvia eivat 1°, €xel urikog (0o Je To 31@ TOU

....... dnAadn) (oo pe 31@ L2np = Enopévwg, éva 16€o e avtiotoixn emikevrpn

yovia pg° €xel INKOG .........
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2. a) To euBaddv Tou KUKAOU pe akTiva p elvalE = ...... Na va AUooupe Tov TUmo autd
wq mpog p €xoupe: E = ... npe2=—"nH1p=V..

B) ‘Evag KUKAIKOG TopEQg Tou oroiou N avtioTotxn erikevrpn ywvia eivat 1° €xel
eUBadOV (00 YE TO ........ Tou gupadou Tou KUKAou. Emopévwg, évag KUKMKOG ToE-
ag pe avriototxn enikevrpn ywvia p° éxet eppaddv ico ue E = ........

3. TummoAdyio

IMAKOG KUKAOU ...ttt

MIAKOG TOEOU [’ oooooeeeeeeeeeee e

EUBOBOV KUKAOU ..ottt

EUBABSOV KUKNKOU TORED [ oo

4. Na oupmAnpwoete Tov Mrikog kUkAou | Eupaddv kUkAou
=5

duAavd mivaka: o

12,56
28,26

5. Na oupnmAnpwoete Tov apakdTw mivaka:

o . o, [Mikog avTioToixou|EpBaddv avrioToixou
Enikevrpn () qTc’>£ou . pBKUK)\IKOL’I Topé)c(i
pP=5

w=60°
p=4 0,785

19,625

6. 210 dmAavéd oxrjua To ABIT eival 1oémAeupo Tpiywvo
pe TAeupd 4 cm. Ot KUKAOL EX0UV KEVTPA TIG KOPUPES
TWV TPYWVWV Kat aktiva 2 cm. INa va Bpouje to eupa-
d4V TOU YPAUMUOOKIAOUEVOU TUUATOG (EIKTOYPAWMO
Tpiywvo), apkei and To .......... va AQALPECOUE 3 POPEQ
8 (o S mou €xel avtioTtolxn emikevrpn ywvia 60°.
Anhadn E = Erory. — 3Eroucar
To Uyog AA Tou Tplywvou eivat:

AA = AB-0ouv30°= ...

1 .
Erory. = 58 *U= s Eopga = oo = ondte E = ...

Ynmodelypatikég AUOEIGC AOKHOEWV

= 3.1

AZKHZ=H 4

To dBpolopa TWV EMIKEVTPWV YWVIWV givat (0o pe 360°.

SUVENWG éxoupe 2¢ + 90° + 2¢ + 30° + 120° =360° 1
2¢ + 2¢ = 360° -90° -30° - 120° n
4p =120°1F @ =30°

o
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m 3.2

AZKHZ=H 4

Ma v ywvia ¢ woxvel ¢ = % -90° 1 @ = 150°. Apaq, N KEVIPIKNA YWVia TOU TOAUYWVOU
Ba eivat w = 180° — ¢ = 180° - 150° H w = 30°.

SJUVENWG W =% n 30° —36\10 N w= 360 N v = 12 mheupéq.

A>ZKHZz=H 5

a) Av n KevIplkn ywvia w sivat 16° téte v = 316600 = 22,5. To 22,5 dev eival ak€palog

aptBuodg, dpa dev undpxel MOAUYWVO e w = 16°.

B) Avn ywvia @ eivat 130°, téte w = 180° - 130° = 50° kaLv = 360°

50°
dev eival aképalog aplbuog, dpa dev uttdpxel MOAUYwvo pe ¢ = 130°.

=7,2.To 7,2 dpwg

= 3.3
AZKHZH 4
. L _ 2 ™y, 2,06 2
a) ‘Exoupe Ly =m -3, katl, = -3, Aol — = = 1é1¢e =N = =.
) ‘Exoupe L, 1 2 2 ¢ L, 1 1o, 1 n 5, 1
B) ‘Exoupe L, = 2mp, Kat L, = 2rp,. A 00i=£T6T8%=£ s P2
XOoupe Ly P1 2 P2. AP L, 1 21p, 1 n 0> 1"
= 3.4
AZKHZH 7
Ma Tov kKUKAO pe aktiva p; = 1 cm eival €, = 2mnp, - 3—&)— ne, =21 360° e, —Zcm.
la Tov KUKAO He akTiva p, = 1,5 cm eivat €= 2np2-3—go—° N, =215 34650" ne,= 3gr[cm.
Ma Tov KUKAO pe akTiva p; = 2 cm elval €, = 2mnp;,: 3—50— ne; =22 3650" ne;= gcm,
m 3.5
AZKHZH 7

H dlaywviog 3 Tou TeTpaywvou eival SIAUETPOG TOU TEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU.
Xpnotpornotpvtag o Mubaydpeto Bewpnua Bpiokoupe 32 = 62 + 62 = 72 15 = 6V2 (cm).
5 _ 6V2

Apa n aktiva Tou KUKAIKOU dlokou eival p = > = 5 1 p = 3V2 (cm) kat To eppaddv

Tou Ba eival E = mp2 = 3,14 - (3V2)2 1 E = 56,52 (cm?).

o
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EV3EIKTIKOG TPOYPAHHATIONOG 4ou Kepalaiou

4.1 Eubeieq kal emnimeda oTto XwWPO 2 wpeq
4.2 >toixela kal epBadodv npioparog kat KUAivdpou 2 peQ
4.3 'Oykog mpioparog kat KuAivdpou 2 WPEQ
4.4 H nupauida kat Ta otolxeia g 2 WPEG
4.5 O Kwvog Kal Ta oTolyeia Tou 2 peQ
4.6 H ogaipa kat Ta oroixela g 2 wpeq
4.7 TewYPAPIKEG TUVTETAYUEVEG 1 wpa
2ZYNOAO

4.1. EuOgieg kal €minmeda oTo XWPO

MPOTEINOMENOZX XPONOZX: 2 wpeg

1. EVJEIKTIKAS @QoyQaMUUATIOUTS

e Mia wpa yla TG OXeTIKEG BE€oelg duo erumedwy, dUO eubelwv Kal pag eubelag kat
evog erunedou.

® Mia wpa ywa eubeia kABetn ot eninedo, andotaon onuelou amd eninmedo kat
andotaomn MAPAANNAWY ETUMESWV.

2. AidaxTixol ZTdxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® va avayvwpifouv tn oxeTIkA B€on dUo emmMédwV oTo XWPEO, dU0 EUBELWV OTO XWPO
Kal pag eubeiag kat evég ernédou,

® va dlanmoTtwvouv av Ja eubeia eival kdbetn o’ éva ermimnedo.

3. ZxdAla - QAidaxTikss wgoogyylosis

e Amé tnv A’ lNupvaciou ol pabntég yvwpifouv va oxedldlouv kat va oupBoAifouv
enineda kat eniong yvwpifouv 6Tt amnd tpia pun ouveubelakd onueia diépxetal povo
éva erminedo, evwy and éva onueio 1§ ard duo onueia diEpxovtal drelpa emnineda.

e O évvoleg NG TAPaAnAiag kal Tng KABeTdTNTAG eMeEKTElvOVTAL OTO XWPEO Kal
anocagnvifovtal pe mapadeiypata and Tov UOKO kOauo. MNa mapddelypa, av n
aiBouoa didackaAiag €xel oxfpa opboywviou mapalAnAerunédou, TOTE oL amevavtl
Tolxol Kal To dArmedo (e TNV opoPr} opifouv mapdAAnAa emnineda, evw dUo dladoxikol
Toixol opiCouv dUo emineda mou TEPvovTal Katd pia eubeia mou eival kABetn oto
ddrnedo.

e Q1 padntég npoteivetal va eEacknBolv otn oxediaon oxnUATwV TIOU TAPLOTAVOUV
napdMAnAa 1 tepvoueva emineda Kal oe eubeieq kKABeTeg oe emimeda kal va Ta
napouotalouv amd dldpopeg omTikég Ywvieg. Ma napddeyua, unopel va {ntnoel
and Toug pabntég va oxedldoouv Ta dUo Teuvoueva enineda mou opifouv ta
eEWPUN\a evig advolytou BiBAiou, dtav To Kottdlouv anod eurnpdog, mAdyla f iow
Kal pe dlapopeTikA avolyuata tou BiBAiou.

o
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4.2. Ztoixeia ka1 egfaddv npiopaTog Kai KUAivdpou
MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 2 ¢peg

1. EVJgIKTIKAS 8QoyQaUnATIOUTS
e Mia wpa yla Tov OplLopod TPIOPATOG, TA OTOoLXeld TOU Kal TO euPaddv ermpavelaqg
npioparog.
e Mia wpa ywa Tov oplopd KUAivdpou, Ta otolxeia Tou kal To ePBadov ermpavelaq
KUAv3pou.
¢ Mia wpa yia eniluon mpoBANUdTwy oe euBadd MPLOPATWY Kal KUAVOpwV.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabnTég emudlwKeTaAL:

e va avayvwpiCouv av éva oteped eival mpiopa kat To €idog Tou npiouarog,

e va umoloyifouv TOo epPfaddév TnG MAPAMAEUPNG Kal TNG OANKAG empdvelag
nploparog,

e va avayvwpifouv av éva ateped eival KUAVOPOG kal va uroloyifouv To epBadov
NG MaPdnAEUPNG Kat TNG OAKNG emipdvelag KUAivdpou.

3. ZxdAla - QAldaxTikés Wgoogyyiosls
v napdypago autr| napouactalovral;
a) o0 oploudg, Ta otolxeia kat To euBadov empdvelag npiouatog.
B) o oplopdg, Ta ototxeia kat To eupaddv empavelag KUAvVIpou.
Elval onuavtikd va katavorjoouv ol padntég ta Baoikd otolxeia Tou mplopatog Kat Tou

KUAivdpou, evw 18laitepn éupaon npénel va dobel otov umoAoyloud Tou eufadol g
ETILPAVELAG TOUG e TO avAarTuyud Tng.

4.3. ‘'Oykog mpioparog Kal KuAivdpou

MPOTEINOMENOZ XPONOZX: 2 wpeg

1. EVJgIKTIKOS 8QoYQaUUATIOUTS

e Mia wpa yla TI§ povdadeg dykou Kal Toug TUMoug eUpeong Tou dyKou mpilopatog Kat
KUAivdpou.

e Mia wpa yia Tnv emniAuon mpoBANUdTwY TIoU avagpgépovtal oe euBadd Kal dyKoug
TIPLOPATWV Kal KUAVOpwV.

2. AidaxTikol ZToxol

Ol pabnTég erudlWKeTAL:

® va yvwpilouv TIG HovAdeg HETPNONG OYKOU OTO Oekadlkd PETPIKO oUoTnua, TIQ
METAEU Toug OXE0EIG KAl TO OUMBOALOUS TOUG,

® va urtoAoyifouv Tov Oyko TiplopaTog Kat KUAVSpou.

o



95-110

15-11-06 22:34 T™AI> %0 97 $

MEpog B’ - KepdAaio 40 - MewueTpIKd OoTEPEd — METPNON OTELEWY 97

3. ZxdAla - QAidaxTikes woogyylogis

H Bepartikn evétnta autrh xwpiletal og dUo Baalkd pépn:

Q) TIG Hovddeg pétpnong dykou,

B) Tov urtoAoyloud dyKou TPIoUATOG Kal KUAIvOpou.

Mpoteivetal va dobel mpoooxy otnv €€flynon tng évvolag Tou Oykou He povdada
METPNONG TOV KUBO Kal oTnV AttoAdynom Tou UTIOAOYLOUOU Tou OYKOoU TP(oUATOG Kal
KuAivdpou péoa and €va napddetypa Tng kabnuepwrq eurnelpiag (oUptyya pe vepod),
TIoU eKUETAAeUETAL TNV Kivnon.

Emiong, To kepdhato autd npooPEpetal yla TNV eEA0KNON TWV LaBNTWV oe TPAEELG e
TO X€plL ANAd Kal [Ie TOV UTTOAOYLOTY) TOEMNG, KABWG Kal yla eEACKNON OTIG HETATPOTIEG
HovAdwv.

4.4. H nupapida kal Ta oToixeia Tng
MPOTEINOMENOZ XPONOS: 2 wpeg

1. EVJeIKTIKOS 3QoYQaUUATIOUDS

e Mia wpa yla Tov oplopud nupapidag, Ta atolxeia Tng kat To eupaddv ng.
e Mia wpa yia Tov OyKo Tng Mupauidag kat v emiAuon TpoBANUATWY TIoU avagps-
povtal oe eupadd kat dykoug Tupapidag.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ot padntég erdlnkeTal:

e va avayvwpifouv Ta otolxela g nupapidag kat To eidog TG,

e va urnoAoyiCouv To euBaddv NG MAPAMAEUPNG Kal TNG OAIKNG EMIPAVELAS KAVOVL-
KAQ Tupauidag,

® va untoAoyiCouv Tov dyko piag nmupauidag.

3. ZxoMla - QidaxTikés Wgoosyylogis

H Bepatikn evétnta arnoteAeital and tpia pépn:

a) Tov oploud, Ta oTolxela kal To idog TNG nMupaudag,

B) To epPaddv empdvelag TnG MUPAUdaAg,

Y) Tov uroAoylopd Tou dykou Tng Tupauidag.

Mpoteivetal va o6&l mpoooxr otov TIPSO UTOAOYLIOUOU Tou gupRadou TG eMPAVELG
NG nUPauidag péow Tou avamnTUypaTog, Kabwg kal otnv artloAdynaon Tou UTOAOYLoWOU
TOU GyKoU Tng Tupapidag amd tn olykplon pe Tov OYKo TIP(OUATOqG TIELPAUATIKA [E TO
YEHIOoUa evdg piopatog and Tpelg Tupapideg.

4.5. O KWVOG Kal Ta OTOIXEIa TOU

MPOTEINOMENOX XPONOZX: 2 wpegq

1. EVJeIKTIKOS 3QoYQaUUATIOUTS

e Mia wpa yla Tov oploud KWvou, Ta OTolXE(d Tou Kal To eppaddv Tou.
® Mia wpa yla Tov GYyKO TOU KWVOU Kal TNV eriluom TpoBANUATWY TIOU avagpEpovTal
o€ euPadd Kal OYKOUG KWVWV.

o
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2. AidaxTikol ZToxol

Ot padntég erudlkeTat:
® va avayvwpifouv Ta oTolxeia Tou Kwvou,

e va untoAoyiZouv To euBaddv NG TMAPANAEUPNG KAl TNG OANIKNG EMIPAVEIAS KWVOU,
® va uroAoyiCouv Tov OYKO TOU KWvou.

3. ZxoAla - QAldaxTikés Wgoosyylosls

H Bepartikr evétnta aroteAeital and tpia pépn:

a) Tov oploud Kal Ta OTOLXE(Q TOU KWVou,

B) TO epPaddv emPpAvelag TOU KWVOU,

Y) TOV UTTOAOYLOUO TOU OYKOU TOU KWVOU.

Mpoteivetal va d00el poooxry oTov TPOMO UTIOAOYLOMOU Tou eadol Tng emPAvelag Tou
KWVOU HECW TOU avartUyuaTtog, Kabwg Kat otnv arttoAdynomn Tou uroAoylopoU Tou GyKou
TOU KWvou armd T oUyKpPLOoT| TOU [e Tov OYKOo KUAIvdpou péaa amnd tn dpaotneldtnta, ornou
nelpapatikd yivetal o yéuopa evog KUAMVOpou and TPeLg KWVoUG.

4.6. H ogaipa kai Ta oToixeia TNG

MPOTEINOMENOX XPONOZX: 2 wpeq

1. EVJgIKTIKAS 8QoyQaUUATIOUTS

¢ Mia wpa ywa Tov oplopd ogpaipag, Ta oTolxeia g kal To epPRaddv TNG emPAveldg TnG.
e Mia wpa yla Tov urmoAoylopd Tou Oykou NG opaipag Kat Tnv emiluon mpofANUdaTwy
Tou avaggpovtal og gupadd kat dykoug opaipag.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol pabntég ermdlwKeTal:

® VO KATAvorjoouv TOV OPLOUS TNG 0Paipag Kal wq OTePED €K MEPLOTPOPNG KAl WG
YEWMETPIKO TOTO,

® va avayvwpifouv Ta groixeia Tng oaipag,

® va umoAoyiCouv To guBaddv NG emPAVEIAS OUYKPIVOVTAG TNV [e TNV TapAmAeupn
EMPAVELQ KUAIVOpOU,

e va unoAoyiCouv Tov YKo TG opaipag.

3. ZxoAla - QAldaxTikes Wgoosyylosls

H Bepatikr evomra anoteleital and tpia pépn:

a) Tov oploud Kat Ta gtolxeia Tng opaipag,

B) To euPadv empdvelag g opaipag,

Y) Tov unoAoyloud Tou dykou TG opaipag.

Mpoteivetal va eEnynbel avaluTikd o uroAoyloudg Tou eufadou empdvelag TG oeaipag
Héow TNG oUYKPLOMG TNG e TNV apdrAeupn erpdvela Tou KuAivdpou. Na doBel, emiong,
€Upaon Kat otnv artloAdynon Tou UTIoAoYLoUoU Tou dyKou TnG ogaipag amd tn auykplon
Mg Me Tov OYKO KUAvdpou, HeTd amd tn dpaoctneldtnTa, Omnou MELPAUATIKA YiveTal To
YEULopa dUo KUAivdpwv and Tpeiq opaipeg.

o
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4.7. TewypaPIKEG OUVTETAYHEVEG

MPOTEINOMENOZ XPONOZ: 1 wpa

1. EVJeIKTIKOS QoYQaUUATIOUTS
Mia wpa yia Tig N'ewypaPikég ouvteTayuéveg kat eEAOKNON O AUTEG.

2. AidaxTikol ZTdxol

Ol padnTéq emdlwkeTal va yvwpifouv Tov dEova TeploTPoPNg, TA NUCPAiPLa, TIG TTAPAA-
AAAouQ Kal Toug peanuBpvolg, TO YEWYPAPIKO MAKOG Kal TTAATOG KAl va TiPocavatoAilo-
VTAL OTOIKELWD WG OTNV erpdvela g Mg.

3. ZxdAla - QAidaxTikss wgoogyylosis

Mpoteivetal va yivel pakTikr eEA0KNON TwV HadNTWV og USPAYELD 1] O YEWYPAPIKOUG
XapTeg. Ol epwToELg Yia dlaokEdaaon Prnopouv va Bonbrioouv Toug Hadntég va kata-
VOr|oouV TIG IBlATEPATNTEG TNG OPALPLKNG YEWETPIaG.

Ma diaokédaon

Anavrioeiq:

0 Av Bpioketal oto Bdpelo MoAo.

O To opapkd tplywvo oxnuatiCetal, av yia mnapddetypa Bewpricoupe 1o Bdpelo
MoéAo kat dUo onuela tou lonuepvol €10l WOTE va amnéxouv PEeTagu toug éva
TETAPTOKUKALO TNG TEPLPEPELAG TNG M.

O O 1a&duwtng €kave To YUPO TOU KOOMOU. To KEPAAL Tou Bpioketal dUo pétpa anod
TO €dagog omndTe N aktiva Tou KUKAou Tou dieypaye To KepAAL Tou eival 2 pétpa
peyaAUTepn and tnv akTiva Tou KUkAou Ttou diéypaav ta rédia Tou. Emopévwg, To
KePAAL Tou dlEvuoe emmAéov 2 - 2 = 411 = 12,56 m.

O H apkouda eival dotipn, yati n ornAld g eival oto Bdpelo MoAo.

ApaocTtnpiéTnTa 1 B

«AmooTaceig mavw ortn n»

>1a napakdtw Bewpoupe 6Tl N M eival opalpikn
aktivag 6400 km.
a) Na unohoyioete 10 prjkog Tou lonpeptvou.
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B) Xpnoworowmote 1o dMAQvO OYAUA Kal Tov Tivaka
TPLYWVOUETPIKWY aplBpwy Tou Bpioketal oTo TEAOG Tou T
oxohikoU BiBAiou, yla va umoAoyioete TO WUKOG TOU
TAPAMNAOU KUKAOU TIOU E€XEL YEWYPAPKO TAATOG A
49° (dnAadn Tov 490 MAPAAANAo). 49°

y) Aivovtal ol YEWYPAPIKEG OUVTETAYHEVEG TWV TIOAEWV
BavkoUBep (Kavaddg): 122°W 49°N kat ‘Epru
(KaZakotdv): 58°E 49°N. Ektdég Tou étL Bplokovral kat
ol dUo oTov 490 mapdAAnAo, Tt dA\o propoupe
va TIAPATNPACOULE YA TIG TIOAELG AUTEG;

3) Na urnoloyioete v andotaon Eumt — BavkoUBep, av
akohoubrjooupe Tov 490 MapAAnAo.

e) Na unohoyioete v andotaon Epmt — BavkoUBep, av
nepdooupe and To Bopelo MoéAo.

on) Mowa and Tig dUo mponyolpeveg dladpopéqg eival
ouvtoudTepn;

ApaocTtnpiéTnTa 2 B

«Molog BpiokeTal and kaTw; NMwg oTékeTal avamoda;»

H ABriva £xel Yewypapkég ouvtetayuéves 37,27°N

23,45°E.

a) Moleg elval ol YEWYPAPIKEG OUVIETAYUEVEG TOU  Tog MeanuBowdg
TéMOoU ToU PpioKeTal akPIBWS OTNV «GAAn dkpr»  (Tkervouits)
™G ng;

B) Na Bpeite TIC YEWYPAPIKEG OUVTETAYHUEVES TNG B 4 :
TOANG Tou Celte, KAl TIG YEWYPAPIKEG OUVTETAYME- | e Y -
VEQ TOU TOTOU ToU BplokeTal akplBwg otnv dAAn ; /
dkpn g Mg. Mowa moAn eival mAnoiéotepa o’ HAaMn dkpn
autév Tov Témo; Tt YAwooa uholv ot dvepwriot me e
EKEl;

Abrva

lonuepvog

[ Acubuvoelg oto dladikTuo, XPAOLUES Yia TN dpaoTtneIdTnTa auT:

http://www.astrovox.gr/coordinates-geo.html
http://www.geoapikonisis.gr/online-maps-greek.htm

o
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EmavaAnnTikég aokfoeig 40U Kepalaiou

1. To oxqua g Mg eival mepimou opalpikd e aktiva
niepinou 6.400 km. H atpdopapa kaAdmrel yUpw-yUpw
™ M oe éva péoo UYPog 400 km. Na umoloyioete Tov
dyko Tou agpa mou Bpioketal yUpw and t M. MNvwpilo-
vTag ot n péon pdla tou aépa evog ATpou eivat 1 ypap-
MApLlo, va ekPPACETE Og TOVWOUG TN GUVOAIKY] pdla g
atpuéopalpag.

2. Xe éva KUAvOpIké motripl pe aktiva Bdong p = 3 cm

BubiCoupe pia opaipa mou €xel akplBwg v (Bla aktiva.

21N ouvéxela pixvoupe vepd oTo TOTHPL HEXPL va KAAUYOoUUE T

aKpBwS TN opaipa.

a) Na unohoyioete Tov dyko V, g opaipag. M

B) Na unoloyioete To UYog Tou vepol atov KUAWOPO dtav )
undpxel n oeaipa.  Ieapa

y) Na unoloyioete Tov dyko V, Tng ogaipag padi pe to vepo.

8) Na unoloyioete Tov dyko V5 Tou vepou Tou Ba peivel oto
notrpL, dtav Bydhoupe Tn opaipa.

€) Na urnohoyioete To UYPog Tou vepou Tou Ba peivel oto moTrpl, étav ByAAoule
opaipa.

vepo

3. 'Eva doxelo elval kataokeuaopevo amd €va KUAMVOPO Kal

éva Kwvo pe Olaotdoelg o cm TIOU @aivovial OTo
dmhavd oxrjua.

a) Na unohoyioete Tov Gyko Tou doxelou.

B) Av to doxelo eival avowtd amd mAvw Kal To UAKS L

- D>

KATAOKEUNG Tou KoaTilel 0,2 € 1o kdBe cm?, va uto-
Aoyioete 1O OUVOANKO KOOTOG TOU UAWKoU Tou 6a
XPelaoTel yla tnv kataokeun 12 doxelwv.

4. >to dimhavd ox€dlo QaiveTal n OTEYN WAg aypol- A
klag mou €xel 10 oxnpa nupauidag. H Bdon g \
nupauidag eival To TeTPdywvo BIAE mAsupdg 10 10
m eve) Ta TPlywva pe kKopupr To A eival \r
lodmAeupa. ~ | vy
a) Na urohoyioeTe TIg arnootdoelg U = AK, h. A
A =AAKkat d = KA. 1
B) Na urnoloyioete Tov OyKo NG MUPAUIBAG. 3 /
y) Ta dokdpwa AB, A, AA, AE, BN, A, AE kat E B
EB kootiCouv 10 € 10 PETPO evd Ta dokApla
El kat BA kootiCouv 20 € 10 p€tpo. To UNKO pe TO omoio €xouv KaAupBel ol
TPYWVIKEG €3peq NG mupapidag kootiCel 15 € 1o TeTpaywvikd METPO. doo
KOOT{Couv OUVOAIKA TA UAIKA QUTA YLQ T CUYKEKPLUEVT) OTEYN;

0

o
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5. To mdvw pépog evdg ToTnELoU Tou AkEP €xel OxXAUa VA |
Kwvou Tou orolou ol dlaotdoelg (oe cm) ¢aivovral |
oto OimAavd oxrua. Bdloupe péoa oto motmpl B ==t A
Téooepa oQaAlPIKA Taydkla aktivag 1 cm kat om |
ouvéyela yepiCoupe Telelwg To OTHAPL e TIOTO. =
a) Na unohoyioete Tov éyko Tou KatahauBdvouv 0 »
Ta MAYAKLA. |
B) Na unoloyioete Tov GyKO TOU TTOTOU TIOU BpioKe- ‘
Tal H€oa OTO TOTHPL.
y) ‘Otav Mwvouv Ta naydkia Kat yivovral vepd, 0 dyKog Tou vepou Tou TpokUTTTel eival

6. ©é\oupe va kataokeudooupe and PETAANO va «maguddiy,
OnAkadn éva opbd eEaywvikd mpiopa pe Pdon kavovikd
e€dywvo mAeupdg a = 5 mm kat UYoug B = 3 mm ue
KUALWVOPIKT] OTTY) OTO KEVTPO dlapétpou d = 8 mm.

T0 90% ToUu dykou Tou Tidyou. Na umoAoyioste Tov dyKo Tou uypouU Tou BplokeTal
péoa oto motrpl, dtav Mwoouv TeAsiwg Ta maydkia.

a) Na umohoyioete tov Oyko V,; Ttou opbou eEaywvikou Y.
nploparog, Tov dyko V, TG KUAMVOPIKAG OTMG Kal Tov :
6éyko V Tou «maguadiou». :*m"*

B) AvTo pe‘ra)\)\o KooTiCel 8.000 € avd KUBIKO HETPO Kal T epyaom KATAOKEUNG TOU
na&uadiou eival 230 € avd xIMA&da, va urntoAoyioeTe To KOOTOG Yla TNV KATACKEUT)
20.000 TETOLWV «TIAEAdIWOV». /

7. H oxnvn Tou vdldvou €xel To oxrua Kwvou, Je UPog 2,4 m Kal T

éyko 1,23 m3. Mdoo Upaoua xpeldotnke o wdidvog yla va
QTIAEEL TN OKNVI TOU;

8. Mia pdPpdog xpuoolu ABFAEZHO eivar éva oteped
nplopa pe Bdon éva oookeAég Tpaméllo ABIMA kat
dlaotdoelg Tou @aivovtat oto dmAavé oxAua. Na
urtohoyioete Tov GyKo Tng nupapidag AEGT.

9. Na umoloyioete TO OAKG guBaddv Kal Tov OYKO NG
nupauidag KAEZ, av yvwpilete 611 To ABFAEZHO eival
KUBog akung 5 cm kat Ta K, A péoa twv mieupwv AA kat EG
avtioTtouxa.

2,4 m
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Ev3eIKTIKO KpITApPIO a&loAdynong

= AZKHZ=H 1:

To mnpiopa Tou apakdtw oxuatoq éxel Bdon TeTpdywvo MAeupdq a kat Ugog u. Av E
elval 1o oAko epBadadv Tou npioparog kat V o GyKog Tou, VA GUUMANPWOETE TA KeVA OTIQ
OTAAEG TOU TIAPAKATW Ttivaka:

o - EERER
(v =
[E- |

80 100

a
= AZKHZH 2:

Na urtohoyioeTe T0 OAKO eUBaddV Kal TOV OYKO TWV TIAPAKATW OTEPEWV TWHATWV:

B AZKHZH 3:

To mplopa Tou mapakdtw oxuatog €xel UYog u kat Bdon opboywvio Tplywvo
pe kdBeteg MAeUPEQ B, Y Kal uttoteivouaa a. Av E eival To oAké epaddv Tou npioparog
Kat V 0 OYKOG TOU, VO CUUIANPWOETE TA KEVA OTIG OTNAEG TOU MAPAKATW THivaKa:

13 10

15 A
3 2
120 A
a

A~ 0 >
()]

< <
1l 1l
C
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B ASZKHZH 4:
Na urtoAoY(oeTe TO OAIKO suBaaéV Kal ToV OYKO TV TAPAKATW OTEPEWV CWUATWV:

Y)

A\n T A

Napadeiypata didackahiag pe pUAAo epyaciag |

= NMAPAAEIITMA 1o0:

Evétnra: Mpiopa — KUAvdpog. Avdloya rood. Mpagikr mapdotaon eubeiag.

Itéxor:  H gupdbuvon Twv padntwv oTnv evomomTikr évvola Tng avaioyiag kat g
YpaupkdéTnTag dlapdpwv Ueyebwv, n eEdoknon toug otn PetdBaon amd To
MEPLIKS OTO YEVIKS Kal 0T XPENOLOToinom YPApMUKOU HoVTEAOU avanapdoTtaong.

Mé£603d0g: Mektr} (kaBodnyouUpevn — AVAKAAUTTTIKY)).

e dUAAO epyaciag e

a) Aivovtal ta napakdtw 1éooepa npiopata. Na CUPMANPWoeTe Tov mivaka:

TPIYWVIKO TETPATAEUPIKO | TIEVTAYWVIKO €EAYWVIKO

mA6og mMAsupwv

2 3 4 5 6
NG paong x
MAR60G aKpWV y 9
mAj6og Twv 6
KOPUPWV
AR 60G £3pWV z 5
B) Ta uey€bn x Katy eival ........ccccoeeeennne. YLOTE O AOYOG oo
H ox€omn mou ekppAdel TO y WG GUVAPTNON TOU X €IVALT Y = i
Y) Ta pey€dn x kat w eival ... YLATE O AOYOG e
H ox€on mou ekpPAlel TO W WG CUVAPTNON TOU X EVALT @ = oo
0) Ta peyébn x kat z dev elval .......c.cccoceevve. YUATE O AOYOG ..o

H oxéon mou ekppAlel TO Z WG OUVAPTNON TOU X EIVALT  Z = oo

o
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€) Na Bpeite To MAIBOG TWV AKUWY, TWV KOPUPWY KAl TWV dpWV evOg MPIoUATOg e
BAON KAVOVIKO EIKOGUTEVTAYWVO. ....c.ooovoceeo e s
ot1) Na eEnynoete ylati dev undpxel npiopa pe 101 18“ Y

OKHEG. oo 17

........................................................................................... 16

{) Zto dumAavé oUoTNUA CUVTETAYHEVWV: 15

Na TomoBeTroeTe T ONpela e CUVTETAYUEVEQ 14

(x, y) Ta omola avrikouv atnv gubeia ................. °

2

Eniong va tonoBetrioete ta onueia pe ouvre- 11
Taypéveg (x, w) Ta omoia avrikouv otnv eubeia 10

Eniong va tonoBetioete Ta onueia ye ouvte- g
TAYMEVEG (X, Z) Ta omoia avrikouv otnyv eubeia 5

n) 'Evanpioua €xel 64 kopu@Eg. Nooeg £dpeg kat
TIOOEG AKHEG EXEL] oo

]

- N W b O

O 1 23456 7 8 9 x

2. Ot dmhavoi KUAVSpol €xouv Aol aKTiva oD
Bdong p = 3cm.
a) Na ouunAnpwoete Tov mivaka:

| Owog kuhivipou v [REERIERRTY
emeaveiag E;

B) Ta ueyednu kaltE, eivat ..o
YLATE O AOYOG oo
H ox€on mou ekppdlel To E,, wg ouvdp- :

™on tou U eivatn E, =
y) Ta ueyédn u kat V eivat YWATE O AOYOG ..o
H ox€on mou ekppdlet To V wg ouvdpmon Tou U elvat NV = i
0) Ta pey€dn u kat E, dev elval ..., YIATE O AOYOG .
H ox€on nou ekppdlel 10 E ), wqg ouvdptnon Tou U eivat N Egy = oo

o
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€) 2710 SIMAAVO OXAUA EXOULE €va U YA
KQVOVIKO oUOTNUA OUVTETAYUS- 300

vV (oL povadeq otoug Agoveg x'x

Kal y'y dev €xouv To (510 PURKog):

Na TomoBetrioete Ta onueia pe 200
ouvtetaypéveg (U, E,) ta omoia
AVNKOUV OTNV eudeid ........ccooccco.co.....

Na oxedidoete v eubeia aut. 100
Eniong va TtomoBetrioete Ta

onueia pe ouvtetayuéveg (u, V) Ta

omola avrikouv otnv eubeia

................................................................... 0123456789 10 x
Na oxedidoete TV eubela autr).
Eniong va TomnoBetoete Ta onueia pe ouvtetaypéveq (U, Eg,) Ta omoila avrikouv

OTNV €UBEIQ ..o Na oxedldoete v eubela auty.

= NMAPAAEITMA 20:

Evétnra: Eppaddv - Oykog Kwvou.

Z1éxol:  Na propouv ol padntég va urtohoyilouv eupadd kal dyKoug Kwvwy Kal va Td
€QPAPUAloUV Og TPAKTIKA TIPORAAATA.

M€B0d0og: Melktr} (KaBodNnyoUEVN — AVAKAAUTITIKY)

e dUANO epyaagiag e

1. «ZedmAwoTe» €vav KWvo
oto akdloubo emimedo
OXNUA KUAWVTAG TOV OTO
eninedo. Ymohoyilote TO
epBaddv g napdmieupng
ETUPAVELQG TOU KWVOU, Qv
AKB=120°kait KB=10 cm.

2. 210 KUAVOPIKO doxelo 0 MixaAdkng
€xel avayukTtikd yla Ttoug ¢iloug
Tou: Tov AAEKO, TN Mmévn, Tov Baoi-
An kat ™ MmrouUAa. Mdéool and Toug
pi\oug Tou Ba mouv avayukTikd, av
0 MixaAdkng yeuiCel motpla onwg
autd Tou dimhavou Ox1UaTog;
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3. a) Na urohoyioeTe T0 OAKO epBadOV
Kal Tov YKo Kabevdg amd Toug
TEOOEPIG KWVOUG TwV dUo oxnud-
TWV.

Ti avaloyia akoAouBouv;
Mropelte va yevikeUoeTe TO
OUUMEPAOUQ;

10

=2

T e e i T e

1 £ 114497 +% 1 14 34

4. Na va @tagoupe TO KANUPMA €vog TIOAUQWTOU, YVWwOoToU wg
apraloUp (abat — jour), xpnotuoroloUpe edikd Tdnupo. To oxua
TOU KOAUMMATOG autoU ouclaoTikd rpokurTel and Tn dlapopd duo
KOVWV.

a) Zxedidote Toug dUO KWVOUG Twv omolwv 1 dlapopd oxnuatilel
TO KAAUPQ.

B) Av o peydhog kwvog €xel UPog 70 cm kat aktiva Bdong 15 cm,
ev 0 HIKPAG €xel UPog 20 cm kat aktiva Bdong 10 cm, oo
elval to epyBaddév Tou mamlpou mou xpelalduacte; Av o
nanupog kootilel 30 € 10 TETPAYWVIKO METPO, TOoO Ba
KooT{oel ToO KAAUMUQ;

y) Méoa oo @wTtiotikd autd tomobetoUpe pia Adurma 60 Watt.
MNa va unohoyiooupe Ta TETPAYWVIKA UETPA S TOU PWTICeL
EMAPK®MS N Adura, xenotomnoloUpe Tov Tirno: S = VV.

Na Bpelte o TL SWUATIO UMOPOULE VA TN TOTOBETY|O0UE, WOTE
va 10 QwTiel MAAPWS.

= NMAPAAEIITMA 3o:

Evétnra:  EpBadov — ‘Oykog opaipag.

ZT1oxo0I: Na propouv ot pabntég va urtoAoyiCouv eupadd kat dyKoug opalpwVv Kat va
Ta epapudlouv Og TIPAKTIKA TIPOoRAYATA.

M€Bodog: Melktr} (kaBodnyoUuevn — AVAKAAUTTTIKY))

e dUANO epyacgiag e
1. Na xapaktnpioete TIg MAPAKATW TPOTACEIS WG Z (owaTn) 1 A (A\avBaouévn), xwpig va
KAVETE UTTOAOYLOMOUG.
M ogaipa dlapétpou 1 m:
a) €xel eppadov:

- MeyalUtepo and m m? |:] I:]

- (00 e mm?

202TO NAOOZ

— MikpdTEPO amd T m?
B) éxel dyko:

— Meyalitepo amd 1 md
- (oopye 1ms

R0 QO
D02 BE

- MkpdTEPO and 1 m3
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2. H aktiva ™g yrivng opaipag eival mepinou 6.400 Km. Na urohoyioeTe:
a) TO UAKOG TOU LonuepPLvoU.
B) TO euBaddv g empdvelag ™g Mg.
Y) Tov dyko g I'Mmg.

3. O &UAvog mAdotng CaxapomAaoTIKAG NG
MalpoUhag arnoteAeital and €va KUAVOPO
kat dUo opaipeg ota dkpa pe dlaotdoelq
mou gaivovtal oto dimhavo oxriua.

a) Na urohoyioete Tov OyKO TOU AT,
B) Na umnoloyioete 10 BApog Tou MAdoT, av yvwpiCoupe 6Tt 1 cm3 EUAou Cuyiel 0,5 g.

8 cm

Y

40 cm

A

4. a) Na unoloyioete Toug
éykoug V4, V,, V5 Ing —
opaipag, Tou Kuhiv-
OpouU Kal TOU KWvou
avtioTtolxa.

B) Na ouykpivete TOUGQ
éykoug V,, V; + V5.
Ti mnapatnpeite Kat
nwg to e&nyeite;

€—3 dm—>

Ynodelypyatikég AUOEIG GOKHOEWYV

m 4.2

AZKHZ=H 4
H ouvohr| emupdvela Tou dwpatiou anoteheital and duo toixoug dlaotdoewv 4m, 3m Kat
dUo Toixoug dlaotdoewyv 5m, 3m.
Onéte E = 2(4 - 3) + 2(5 - 3) 1 E = 54 m2.
g ) . 5 . . 54 o
AQou €va KIAG xpwpatog KaAutTel 9 m?, guvoAikd Ba xpelaoTouv 9 = 6 KINQ XpWHATOG.

AZKHZ=H 7

a) E,=2mp? +2np-u=2n-32+2n-3:-5 1 E, = 150,72 cm?,

B) Apou n diduetpog eival 4 cm, TéTe n aktiva eivat 2 cm.
En=2nmp?2+2mp-u=2n-22+2n-2-6 n E, = 100,48 cm?.

Y) Apou n nepiuetpog g Bdong eival 15,7 cm, téte 2np = 15,71 p = 2,5 cm.
E,,=2mp? + 2np -u = 2 - 2,52 + 2t - 2,5 - 32 = 541,65 cm?. 50.24

3) Apou To gupaddv g Baong eival 50,24 cm?, 1éte MP2=50,24 1) p2 = W Ap =4cm
Kal To Ugog eivat 2dm = 20cm. ’
Eon =2np%2 + 2np-u =2m-42 + 2n-4-20 = 602,88 cm?.
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= 4.3

AZKHZH 3

To euPfadov g napdnAeupng eMPAVELG YA TO TETPAYWVIKO Tpiopa sival E, = 4a - u,
6mou a n mM\eupd Tou TETPAYWVOU.

ApoU 1o OAIKO gupaddv Tou Tpiopatog eival TpAdaoio Tou eppadol Tng napdmieupng
EMIPAVELQG EXOUE:

Eon=3E N E.+2E; =3E, § 2B, =2E, § Eg=E, 1} a®=4a-u, dpaa = 4u.

m 4.4

AZKHZH 2
To eupaddv g Bdong g nupauidag 6a eivat Eg = 1221 Eg = 144 cm?,
(enBadov Baong) - upog N V = % 144 - 10

Apa o 6ykog Tng Tupapidag eival V =

7V =480cm3. 3

m 4.5

AZKHZH 6
To oteped mou oxnuartiletal €xel Oyko (00 e To ABPOIoUA TWV OYKWV TwV dUO KWVWV.
JUVETIWG: 1 1

V=V1+V2= %npz'u1+%np2'U2=33,14°42°8+ 33,14'42'12=3350m2-

m 4.6
AZKHZH 7 4 4

O 6ykog NG opaipag eivat Vg, = Enp3 =3mn: 403 1 Vg, = 267946,67 (cmd).

H diduetpog g opaipag eival (on pe To urkog a g mieupdq Tou kUBou. Apa o dykog
Tou KUBou eivat V, = a® = (2 - 40)° 13 V, = 512000 (cm?).

ZUVENWC TO UEPOG TOU KIBwTiou Tou pével Adelo eival

V =V, -V, = 512000 - 267946,67 1) V = 244053,33 (cm?).
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Me amogaon e ElMnvieig Kupéovnong ta dwbaxtnd Piffhia tov
Anponxov, tov Iupvaoiov xow tou Auvxelov Tummvoviow omd Tov
Opyavioud Exdooemg Adoxturmv BipMwy xow diovéuovron dmweedv oto
Anuoolo Eyoheia. Ta fphia umoel vo. duotibevion meog ThAnon, dtav
Pégovy BLPMoonuo mEog artddelEn g yvnordtntag tovs. Kdabe avrtitumo
mov datiBeton wEog Ao xou Ot @égel Piploonuo, Bewpeiton
xAeitumo xow 0 moQoPdtng dubdxretar ovupwvo ue g daTdEelg Tov
@pBpov 7 tov Nopov 1129 g 15/21 Magrtiov 1946 (PEK 1946, 108, A').
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